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�!�[
�Q	»i��_��
�	������������¼

SPECIFICATIONS
Model: DMP180

Overall length 251 – 266 mm

Maximum air pressure 830 kPa

Duty cycle �������	
�������������	
��


Rated voltage D.C. 18 V

Net weight 1.4 - 1.7 kg

• ��	�������������������������������	
	����������	�	����	������	�
�	���������
��	�	�����	�
���	�����������	��������������	�
!� "�	���������
���������	�#���������	���#���
	�������������#����������#�
!� $�	��	�������#���
	���	�	�����������	��������	��%
&��������������	�����	�#���������	��$�	������	
�������	���-

	
�������������
���������������'($)*(���	���	�+,�/+,9����	�
����������	�����	�

������
���	�
����d	�
�����_�	
��	��
�_��
Battery cartridge BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Charger �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

• "��	������	�����	�#���������	
����������	�
���
�	������	���#������	���������	��	�	���������#�����	���������	
��	��	�

WARNING: i��d	���	���	�
����d	�
�����_��	
��	��
�_���	������	
��W�°�?
	������#����	������	�#���������	
�
���������	�
���#����
	������#����������	�

�d�����
$�	����������
�
������	�
#����
��
	��������	�	@����	����
A	�
��	������#������	�
�������	����	�������	���	��
	�

Read instruction manual.

=�
E�������
�����

 
Ni-MH
Li-ion

���#�����'?��������	

���������
��
	����	�	������	@����	����������	�#�
pack together with household waste material!
G����
	�����	������	�'����	������	����	
��
���I�
�	�'�	����������'�	��������
'@����	�������A���	��	
�����)����������
�
����I�
�	�A���	��	
�����)����������
�
and their implementation in accordance 
�����������������
��	�	������	@����	�������
����	��	
���������	�#����E%
&���������	�
�	���	����	�	��������	������	���
���	����-
lected separately and returned to an envi-
����	�����#����������	��	�#�������������#�


�������	���
$��
�������
����	��	��������J���������	��
��������������
�����
J����������	�

!����
$�	��#������)*�	����	�����
	��	�	���	�	����	��������-
�������'KQ/<9,*,T
"�������	

��	��	�	��%U�)&�T�W+��A%)&
?��	������#�%X&�T�Y��A%)&
$�	����
	��	�	�����	�����E������#�	Z�		��<+��A�%)&�

NOTE: $�	��	����	�����
	�	��

��������	%
&���
��		��
measured in accordance with a standard test method 
������#��	��
	������������������	����������������	��
NOTE: $�	��	����	�����
	�	��

��������	%
&���#�
��
���	��
	���������	�������#��

	

�	������	Z��
��	�

WARNING: "�
�	�
�	����������°
WARNING: a��	�����	��������	�����_	
���
�	

���	�Ã	���	��o��	����	�
�	��Ä��	Ã���	���	����
���	
W
���»�¼	��������_	��	���	o
d�	��	o����	���	
����	��	����	������
��d	o�
�	����	�Ã	o��������	��	
���������°

WARNING: ��	����	��	������Ãd	�
Ã��d	��
-
�����	��	�������	���	����
���	��
�	
��	�
���	��	
�	
�����
����	�Ã	�Æ������	��	���	
���
�	����������	�Ã	
���	»�
���_	
������	�Ã	
��	�
���	�Ã	���	����
���_	
�d���	����	
�	���	�����	o���	���	����	��	�o������	
�Ä	
��	o���	��	��	������_	����	��	
�������	��	���	
���__��	����¼°

]���
����
$�	���������������������	�%���*�Z�����	�����
��&��	�	�-
���	���������������'KQ/<9,*,T
I��E����	T�G�J������%<Y+�E(�&
[���������	��

����%�h&�T�Y�Q���
2

?��	������#�%X&�T�,�����
2

NOTE:�$�	��	����	����������������������	%
&���
��		��
measured in accordance with a standard test method 
������#��	��
	������������������	����������������	��
NOTE:�$�	��	����	����������������������	%
&���#���
��
�	��
	���������	�������#��

	

�	������	Z��
��	�
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WARNING: a��	W���
����	��������	�����_	

���
�	���	�Ã	���	��o��	����	�
�	��Ä��	Ã���	���	
����
���	W
���»�¼	��������_	��	���	o
d�	��	o����	
���	����	��	����	������
��d	o�
�	����	�Ã	o��������	
��	���������°

WARNING: ��	����	��	������Ãd	�
Ã��d	��
-
�����	��	�������	���	����
���	��
�	
��	�
���	��	
�	
�����
����	�Ã	�Æ������	��	���	
���
�	����������	�Ã	
���	»�
���_	
������	�Ã	
��	�
���	�Ã	���	����
���_	
�d���	����	
�	���	�����	o���	���	����	��	�o������	
�Ä	
��	o���	��	��	������_	����	��	
�������	��	���	
���__��	����¼°

��	m���
�
����	�Ã	���Ã�����d
For European countries only
$�	�';��	����������������������#��
�������	���
�)��	Z�)�
to this instruction manual.

��¯�ag	"��!
!��
�����
�	��o��	����	�
Ã��d	o
����_�

WARNING: ��
�	
��	�
Ã��d	o
����_�È	�������-
�����È	�������
�����	
��	�������
�����	���W����	
o���	����	��o��	����°�>�����	�����������������
��������
�
��
�	���	������#��	
�������	�	������
���E����	��������

	����
������#�

�
W�	
��	o
����_�	
��	�������-
�����	Ã��	Ã�����	��Ã������°
The term "power tool" in the warnings refers to your 
����
*��	���	��%����	�&����	��������������	�#*��	���	��
%�����	

&����	�������
"���	
��
	�
Ã��d
1. ����	o���	
��
	���
�	
��	o���	���° Cluttered or 

dark areas invite accidents.
2. m�	���	����
��	��o��	�����	��	�Æ�����W�	
���-

�������È	����	
�	��	���	��������	�Ã	�
��
���	
��É����È	_
���	��	����° Power tools create sparks 
which may ignite the dust or fumes.

3. ����	��������	
��	�d��
�����	
o
d	o����	
����
���_	
	��o��	����° Distractions can cause 
you to lose control.

��������
�	�
Ã��d
1. X�o��	����	���_�	����	�
���	���	������°	!�W��	

����Ãd	���	���_	��	
�d	o
d°	m�	���	���	
�d	

�
����	���_�	o���	�
�����	»_�������¼	��o��	
�����°	?������	������
������������������	�
������
reduce risk of electric shock.

2. �W���	���d	����
��	o���	�
�����	��	_�������	
���Ã
���È	����	
�	�����È	�
��
����È	�
�_��	
��	
��Ã��_��
����° There is an increased risk of elec-
�����
���E����#�������#��
�	����	�����������	��

3. m�	���	�Æ����	��o��	�����	��	�
��	��	o��	���-
�������° Water entering a power tool will increase 
the risk of electric shock.

4. m�	���	
����	���	����°	!�W��	���	���	����	Ã��	
�
��d��_È	������_	��	�����__��_	���	��o��	����°	
����	����	
o
d	Ã���	��
�È	���È	��
��	��_��	
��	��W��_	�
���° Damaged or entangled cords 
increase the risk of electric shock.

5. "���	����
���_	
	��o��	����	��������È	���	
�	
�Æ�������	����	����
���	Ã��	�������	���° Use of 
�������
������	��������������
	��	���	
���	���
E����
electric shock.

6. 
Ã	����
���_	
	��o��	����	��	
	�
��	���
����	
��	��
W���
���È	���	
	������
�	�������	��W���	
»��m¼	���������	�����d° Use of an RCD reduces 
the risk of electric shock.

7. X�o��	�����	�
�	�������	��������
_�����	
�����	»�\¯¼	��
�	
��	���	�
��Ã��	��	���	����° 
However, users of pacemakers and other similar 
medical devices should contact the maker of their 
�	���	������������������������	��	���	���	�������
this power tool.

X�����
�	�
Ã��d
1. ��
d	
����È	o
���	o�
�	d��	
��	����_	
��	���	

������	�����	o���	����
���_	
	��o��	����°	
m�	���	���	
	��o��	����	o����	d��	
��	�����	��	
�����	���	��������	�Ã	���_�È	
������	��	���-
��
����°�)����	�����������	����������	���	�������
���	������
���#��	
�������
	����
��	�
����������#�

2. ���	������
�	��������W�	�É�������°	��o
d�	
o�
�	�d�	����������°�(���	����	�	@����	���
����
as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or 
hearing protection used for appropriate conditions 
������	���	��	�
�����������	
�

3. X��W���	�����������
�	��
����_°	������	���	
�o����	��	��	���	�ÄÊ��������	��Ã���	���������_	
��	��o��	������	
��Ì��	�
����d	�
��È	������_	
��	��	�
��d��_	���	����° Carrying power tools with 
#�������	�������	�
���������	�	���
�������	������
�
that have the switch on invites accidents.

4. ����W�	
�d	
�n�����_	��d	��	o�����	��Ã���	
������_	���	��o��	����	��°�)���	���������E	#��	���
attached to a rotating part of the power tool may 
�	
��������	�
����������#�

5. m�	���	�W����
��°	����	������	Ã�����_	
��	
�
�
���	
�	
��	�����°�$��
�	����	
��	��	����������
of the power tool in unexpected situations.

6. m����	�������d°	m�	���	o�
�	�����	�������_	��	
n�o�����d°	����	d���	�
��	
��	�������_	
o
d	
Ã���	��W��_	�
���°�U��
	������	
���	�	��	�#����
���������������	����������������������
�

7. 
Ã	��W����	
��	���W����	Ã��	���	����������	�Ã	
����	�Æ��
�����	
��	����������	Ã
��������È	������	
�����	
��	���������	
��	�������d	����° Use of 
dust collection can reduce dust-related hazards.

8. m�	���	���	Ã
����
���d	_
����	Ã���	Ã��É����	���	
�Ã	�����	
���o	d��	��	������	�����
����	
��	
�_����	����	�
Ã��d	����������°�)����	�	

��������
�������
	�
	�	�	������#������������������������
second.

9. ��o
d�	o�
�	��������W�	_�__���	��	�������	
d���	�d��	Ã���	��n��d	o���	����_	��o��	�����°	
a��	_�__���	����	�����d	o���	�!�
	$¸·°±	��	
���	���È	�!	±¶¶	��	������È	��	��Ì!$�	±³³¶	
��	�����
��
Ì!�o	$�
�
��°	
�	�����
��
Ì!�o	
$�
�
��È	��	��	��_
��d	��É�����	��	o�
�	
	Ã
��	
������	��	�������	d���	Ã
��È	���°
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�	��	
�	�����d��Í�	�������������d	��	��Ã����	
���	���	�Ã	
�������
��	�
Ã��d	��������W�	�É���-
�����	�d	���	����	����
����	
��	�d	�����	���-
����	��	���	������
��	o�����_	
��
°

X�o��	����	���	
��	�
��
1. m�	���	Ã����	���	��o��	����°	���	���	�������	

��o��	����	Ã��	d���	
�����
����° The correct 
���	�����������������	������	��	������
��	�������	�
rate for which it was designed.

2. m�	���	���	���	��o��	����	�Ã	���	�o����	����	
���	����	��	��	
��	�Ä°�)�#����	�������������������
�	���������	���������	�
�������
�����	���
�����
��
���	��	����	��

3. m���������	���	���_	Ã���	���	��o��	������	

��Ì��	����W�	���	�
����d	�
��È	�Ã	���
��
���È	
Ã���	���	��o��	����	��Ã���	�
���_	
�d	
�n���-
�����È	��
�_��_	
����������È	��	������_	��o��	
�����° Such preventive safety measures reduce 
the risk of starting the power tool accidentally.

4. �����	����	��o��	�����	���	�Ã	���	��
��	�Ã	����-
����	
��	��	���	
���o	�������	��Ã
����
�	o���	
���	��o��	����	��	�����	������������	��	����
��	
���	��o��	����° Power tools are dangerous in the 
hands of untrained users.

5. \
���
��	��o��	�����	
��	
����������°	�����	
Ã��	���
��_�����	��	������_	�Ã	��W��_	�
���È	
���
�
_�	�Ã	�
���	
��	
�d	�����	���������	��
�	
�
d	
Ä���	���	��o��	����Î�	����
����°	
Ã	�
�-

_��È	�
W�	���	��o��	����	���
����	��Ã���	���° 
j��#������	��
���	����
	���#������#���������	��
power tools.

6. ����	������_	�����	��
��	
��	���
�° Properly 
maintained cutting tools with sharp cutting edges 
��	��	

���E	�#���������������	�	�
�	�������������

7. ���	���	��o��	����È	
����������	
��	����	����	
���°	��	
�����
���	o���	�����	������������È	�
�-
��_	����	
������	���	o�����_	����������	
��	
���	o���	��	��	���Ã�����° Use of the power tool 
������	������
���
	�	�����������
	����	��	��������
result in a hazardous situation.

8. ����	�
�����	
��	_�
����_	���Ã
���	��dÈ	
���
�	
��	Ã���	Ã���	���	
��	_��
��° Slippery 
handles and grasping surfaces do not allow for 
safe handling and control of the tool in unexpected 
situations.

9. "���	����_	���	����È	��	���	o�
�	�����	o���	
_��W��	o����	�
d	��	���
�_���° The entangle-
ment of cloth work gloves in the moving parts may 
�	
��������	�
����������#�

�
����d	����	���	
��	�
��
1. ����
�_�	���d	o���	���	��
�_��	��������	�d	

���	�
��Ã
������°�)������	��������
�
������	�����
��	��#�	��������	�#����E���#���	��	�����
E������	�
��	���
	������������	������	�#����E�

2. ���	��o��	�����	���d	o���	�������
��d	����_-
�
���	�
����d	�
���°�?
	������#����	������	�#�
���E
���#���	��	�����
E���������#�������	�

3. "���	�
����d	�
��	��	���	��	���È	����	��	
o
d	
Ã���	�����	���
�	��n����È	����	�
���	�����È	
�����È	��d�È	�
���È	����o�	��	�����	��
��	���
�	
��n����È	��
�	�
�	�
��	
	����������	Ã���	���	
������
�	��	
������°�"����������	�����	�#��	���-
���
����	��	����#����
	�����
��������	�

4. �����	
����W�	����������È	��É���	�
d	��	�n�����	
Ã���	���	�
����dÏ	
W���	����
��°	
Ã	����
��	
���-
����
��d	������È	����	o���	o
���°	
Ã	��É���	���-
�
���	�d��È	
�������
��d	����	�����
�	����°�U�@����
	�	��	���������	�����	�#���#����
	�������������������
�

5. m�	���	���	
	�
����d	�
��	��	����	��
�	��	�
�-

_��	��	�������°������	����������	������	��	
�
��#�	Z����������	�������	��	���������	
����������
��	��	Z���
���������
E���������#�

6. m�	���	�Æ����	
	�
����d	�
��	��	����	��	���	��	
�Æ�����W�	������
����°�'Z��
��	������	�����	�-
�	�����	�����	�,Y+�q;���#����
	�	Z���
����

7. ¯����o	
��	��
�_��_	������������	
��	��	���	
��
�_�	���	�
����d	�
��	��	����	�������	���	
������
����	�
�_�	��������	��	���	�������-
�����° Charging improperly or at temperatures 
���
��	���	�
�	���	������	���#������	���	�
����	�#���������	�
	���	���
E������	�

���W���
1. Q
W�	d���	��o��	����	���W����	�d	
	É�
�����	

���
��	������	����_	���d	�������
�	����
������	
�
���° This will ensure that the safety of the power 
tool is maintained.

2. !�W��	���W���	�
�
_��	�
����d	�
���° Service 
�������	�#����E
�
���������#��	��	�����	���#���	�
manufacturer or authorized service providers.

3. ¯����o	�����������	Ã��	������
���_	
��	��
�_-
��_	
����������°

��������	���
���	�
Ã��d	o
����_�
1. "���	���
���_	��n����È	�������	���	
��	�����È	


�
����È	
��	W
�W�	��_���d°����	���
	����	����	����
��
	����������E����������	����#��	������	������
#�����#��	������	��

2. ����
��	
��	��������	���o�d°	"���	����W-
��_	���	����	
Ã���	���
���_	��n����È	����	���	
��n���È	����È	
��	
��	�����	����d°�$�	����	����
��������E����������	����#������	���	����	Z���
��
�����������
	���������#�

3. m�	���	���
��	��n���	��d���	���	�
Æ����	
��������	�Ã	���	��n���° Otherwise, the tool or 
���	�����#��	������	������#�����#��	������	��

4. m�	���	���	���	����	��d���	���	�
Æ����	���-
���	��������	�Ã	���	����° Using the tool at output 
pressure greater than the maximum output pres-

��	������	��������#����
����	����	��������	������

5. 
��
��	���	��n����	��������	��	��	���
���	�d	
���	�
��Ã
������	���dÈ	����	
�	����È	�����	�
��È	
��	��
��	��
���_	����°�G�J���������	�����	��
���#�
�����	���	���������
	���������#�
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6. "���	���
���_	��n����È	�����	���	��������	
_
�_�È	��
���	�Ã	���	����	
��	��n���È	
��	�����	
��
�	�����	��	��	
��	��
�° Otherwise, the tool or 
���	�����#��	������	���������
	���������#�

7. "���	�
��d��_	���	����È	����	���	�
����	�Ã	���	
����°	m�	���	����	��	����	���	����° The tool may 
�	������	���������
	���������#�

8. �Ã���	���
���_	��n����È	�����	���	
��	��������	����_	

	����
���	
��	�
����
���	��
�����_	�É�������° Use 
the pressure gauge of the tool only as a reference.

9. �Ã���	����_	���	����	Ã��	µ	�������	�����������dÈ	
����	����_	���	����	Ã��	µ	�������	Ã��	������_	
��o�°	m�	���	���	���	����	��d���	���	�������-
���	����
���_	����	
���o��° Otherwise, the tool 
��#��	������	���������
	���������#�

10. m�	���	���	���	����	��	�
��	��	����d	���Ã
��° 
>��	�������	��
���#�	��	����	���
��	������	������
and cause a malfunction.

11. m�	���	�����	���	������	�Ã	���	����	��	d������Ã	��	
������°����	��
���#��	����������#��������
	���������#�

12. m�	���	�����	���	������	�Ã	���	����	��	����	��	���-
��
�°�$�	���
����#��	�
����	�	���������
	���������#�

13. m�	���	���
��	�
�_�	�
�
���d	��n����° If you 
��J��	�������	��������#����	������	��������#�
�	���	�	Z��	�	�#��������������������#����
E���

14. m�	���	�����	���	����È	����È	
��	�����È	��	

�
����	��_��	
Ã���	���
���_	��n����° The metal 
����
���#��	���	�	Z��	�	�#��������������������
your skin.

15. m�	���	���	���	����	o���	o��	�
���°
16. "���	Ã�����_	���	��
��	�Ã	
��	�����È	��	�
��-

Ã��	���	��	�����	d���	��_���	���o���	���	
��	
�����	
��	��
��°

17. \
��	����	��
�	���	����	��	���	���
�_���° The 
	������	����
	���#����
	���

����������	�����
���
	���������#�

18. !�W��	��
W�	���	����	��
�������	o���	���	����	
��	
��
����	��	���	��n���	��	�����_	����
����°

19. m�	���	���	���	����	
�	
	���
����_	��W���°
20. m�	���	���	���	����	��	���
d	������
��° Your 

����
���#��	������	���#������������Z������	
�
21. i���
��	���	����	��	
�	����	
��
	
�	��
��	µº	��	


o
d	Ã���	
�d	o
��	��	��n���	��
�	�����	��������	

��	��o	��	W�����
����	������_�°

22. m�	���	���
�������	���	����°
23. ���	���d	��
��
��	
����������	���W����	�d	

\
���
° The use of any other accessories or attach-
�	��
���������	
	�������
E���������#�����	�
��
�


�����
��	�
Ã��d	������������	Ã��	
�
����d	�
�����_�

1. ��Ã���	����_	�
����d	�
�����_�È	��
�	
��	�������-
�����	
��	�
�����
�d	�
����_�	��	»±¼	�
����d	��
�-
_��È	»²¼	�
����dÈ	
��	»³¼	�������	����_	�
����d°

2. m�	���	���
�������	�
����d	�
�����_�°
3. 
Ã	����
���_	����	�
�	������	�Æ�����W��d	

�������È	����	����
���_	������
���d°	
�	�
d	
������	��	
	����	�Ã	�W����
���_È	��������	�����	

��	�W��	
�	�Æ�������°

4. 
Ã	��������d��	_���	����	d���	�d��È	�����	����	
���	o���	���
�	o
���	
��	����	�����
�	
����-
����	��_��	
o
d°	
�	�
d	������	��	����	�Ã	d���	
�d���_��°

5. m�	���	�����	���	�
����d	�
�����_�Ð
%,&� m�	���	�����	���	������
��	o���	
�d	���-

�����W�	�
����
�°
%/&� �W���	������_	�
����d	�
�����_�	��	
	���-

�
����	o���	�����	���
�	��n����	����	
�	
�
���È	�����È	���°

%Y&� m�	���	�Æ����	�
����d	�
�����_�	��	o
���	
��	�
��°

�	�
����d	�����	�
�	�
���	
	�
�_�	�������	
��oÈ	�W����
���_È	��������	�����	
��	�W��	
	
���
���o�°

6. m�	���	�����	���	����	
��	�
����d	�
�����_�	��	
���
�����	o����	���	������
����	�
d	��
��	��	
�Æ����	µº	Ñ�	»±²²	Ñ¯¼°

7. m�	���	�������
��	���	�
����d	�
�����_�	�W��	�Ã	
��	��	��W����d	�
�
_��	��	��	���������d	o���	
���°	a��	�
����d	�
�����_�	�
�	�Æ�����	��	
	���°

8. ��	�
��Ã��	���	��	����	��	������	�
����d°
9. m�	���	���	
	�
�
_��	�
����d°
10. a��	����
����	�������Ê���	�
�������	
��	���n���	��	

���	m
�_�����	�����	[�_���
����	��É���������° 
>�������	����������
����
�	�����#������������	
��
�������������	��
��
�	������	@���	�	���������E-
�������������	�������
���	���
	��	�� 
>�����	��������������	���	���	����
����	������
���-
�������	Z�	���������}�����
����	������
��	@���	���
(�	�
	���
����
	��	���

���#����	��	����	��
national regulations. 
$��	������
E��
���	���������
��������E������	�
����	�#����
����������	��������������������	�
around in the packaging.

11. "���	��������_	���	�
����d	�
�����_�È	����W�	
��	Ã���	���	����	
��	�������	�Ã	��	��	
	�
Ã�	
��
��°	¯����o	d���	���
�	��_��
�����	���
���_	��	
������
�	�Ã	�
����d°

12. ���	���	�
�������	���d	o���	���	��������	
��������	�d	\
���
°�G�
����������	�����	��	
����
���*�����������������
���#��	
�����������	��	Z�	
-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. 
Ã	���	����	��	���	����	Ã��	
	���_	������	�Ã	����È	
���	�
����d	����	��	����W��	Ã���	���	����°

��]�	aQ���	
!�a���a
i!�°
CAUTION: i��d	���	_������	\
���
	�
�������° 

?
	�������*�	����	�j�E��������	��	
���������	��	
������
���	��		�����	�	�����#��	
���������	�����	�#����
�����
���
������	
���	�
����������#����������	��G�������
also void the Makita warranty for the Makita tool and 
charger.

a���	Ã��	�
���
����_	�
Æ����	
�
����d	��Ã�
1. ��
�_�	���	�
����d	�
�����_�	��Ã���	���������d	

�����
�_��°	��o
d�	����	����	����
����	
��	
��
�_�	���	�
����d	�
�����_�	o���	d��	������	
����	����	��o��°

2. !�W��	����
�_�	
	Ã���d	��
�_��	�
����d	�
�����_�°	
iW����
�_��_	��������	���	�
����d	���W���	��Ã�°

3. ��
�_�	���	�
����d	�
�����_�	o���	����	������
-
����	
�	±º	Ñ�	Ê	´º	Ñ�	»µº	Ñ¯	Ê	±º´	Ñ¯¼°	[��	
	���	
�
����d	�
�����_�	����	��o�	��Ã���	��
�_��_	��°

4. ��
�_�	���	�
����d	�
�����_�	�Ã	d��	��	���	���	
��	Ã��	
	���_	������	»����	��
�	��Æ	������¼°	
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FUNCTIONAL DESCRIPTION
CAUTION: ��o
d�	��	����	��
�	���	����	��	

�o������	�Ä	
��	���	�
����d	�
�����_�	��	����W��	
��Ã���	
�n�����_	��	�������_	Ã�������	��	���	����°


���
����_	��	����W��_	�
����d	�
�����_�

CAUTION: ��o
d�	�o����	�Ä	���	����	��Ã���	
����
����_	��	����W��_	�Ã	���	�
����d	�
�����_�°

CAUTION: Q���	���	����	
��	���	�
����d	�
�-
����_�	����d	o���	����
����_	��	����W��_	�
����d	
�
�����_�°�>�����	�����������	������������	�����	�#�
��������	�����#���#����
	���	�����
�����
�#��������
�
�����	
������������	������	��������������	�#���������	�
�������	�
����������#�

~�¯�_°±Ð    ±° Red indicator ²° Button ³° Battery cartridge

$���	���	���	�����	�#���������	��
���	�����������	������
����	�
���������	�������������	������������	���������	�
$����
�������	�����	�#���������	����������	������	������	�
����	�#���������	��������	������	������	����
��������
����
it into place. Insert it all the way until it locks in place 
with a little click. If you can see the red indicator on the 
���	��
��	������	�������������
��������E	�������	�	�#�

CAUTION: ��o
d�	����
��	���	�
����d	�
�����_�	
Ã���d	�����	���	���	�����
���	�
����	��	����° If not, 
�����#������	�����#���������������	����������
���������#����
you or someone around you.

CAUTION: m�	���	����
��	���	�
����d	�
�����_�	
Ã������d° If the cartridge does not slide in easily, it is 
�����	������
	��	������	���#�


����
���_	���	���
����_	�
����d	�
�
���d
Only for battery cartridges with the indicator
~�¯�_°²Ð    ±° Indicator lamps ²°�;�	�E�������
(�	

���	���	�E�������������	�����	�#���������	��������-
���	���	��	������������	�#��������#��$�	���������������
�
light up for a few seconds.


����
���	�
��� ���
����_	
�
�
���d

[�_���� iÄ �������_

75% to 100%

50% to 75%

25% to 50%

0% to 25%

Charge the 
����	�#�

$�	�����	�#�
may have

malfunctioned.

NOTE: Depending on the conditions of use and the 
����	����	��	�����	����	��������������#���
	��
������#�
from the actual capacity.

a���	Ì	�
����d	����������	�d����
$�	�������
�	@����	������������������	�#�����	������
#
-
�	���$��
�
#
�	��������������#����
��
���	����	�����
	Z�	����������������	�#����	��$�	�����������������������#�

�������������	������������	�������������	�#��
�����	��
���	����	������	��������������������
T

iW����
�	����������
This protection works when the tool is operated in a 
����	����������
	
������������������������#���������-
�	����G�����
�
�����������������	�������
�����
������	������-
���������������
	����	����������	���	���	�����	���$�	��
turn the tool on to restart.

iW����
�	����������
$��
�����	���������E
�������	�����������E
���	����	������
�������	�#��
���	��	��	���G�����
�
�����������	����	����������
����	�#�������	���	�����������	���������������

iW�������
�_�	����������
$��
�����	���������E
���	����	��	������������	�#�
�������#��	�
������G�����
�
�����������	���	���	�����	�#�
�������	���������������	���	�����	�#�

\
��	��o��	�o����

WARNING: ��o
d�	����	�Ä	���	�
��	��o��	
�o����	o���	���	��	���°

CAUTION: "���	�
��d��_	���	����È	����	�Ä	���	
�
��	��o��	�o����° Otherwise, pulling the switch 
�����	�������	��������#���#����
	���������#�

~�¯�_°³Ð    ±° Main power switch
To turn on the tool, press the main power switch. To turn 
�
���	���������	

���	���������	��
������������

NOTE:�$��
������	����#
���	���������	�*�
�����������
To avoid unintentional start up, the main power switch 
will automatically shut down when the switch trigger 
is not pulled for a certain period after the main power 
switch is turned on.

�o����	
�����

WARNING: ��Ã���	����
����_	���	�
����d	�
�-
����_�	����	���	����È	
�o
d�	�����	��	���	��
�	���	
�o����	���__��	
���
���	�������d	
��	�������	��	
���	Òi¯¯Ò	��������	o���	����
���°

~�¯�_°´Ð    ±° Switch trigger

To start the tool, simply pull the switch trigger. Release 
the switch trigger to stop.
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X�������	_
�_�
~�¯�_°µÐ    ±°�?�����������²°�j���
��������³°�(��
�������
G����	����	�������	���J��	���
�����	��	�������	���������	�
������	

��	������	����	����
���
���#	�������	���	

��	�
gauge when you turn on the tool. If nothing is connected 
to the tool, the pressure gauge displays "0".
You can set the air pressure on the pressure gauge. To 
�����	���	���������	

���	��������������$������	�
	���	�
��	

��	�����	����	

���	����
���������$���	��	�
	���	�
��	

��	�����	����	

���	�����
�����������������
	����	�
��	

��	�����	��	��		��/+�E(��%Y�("G&�����<Y+�E(��
%,/,�("G&�

[�_����_	��	���	Ã����	�
��
~�¯�_°¶Ð    ±° Lamp ²° Main power switch

CAUTION: m�	���	����	��	���	��_��	��	���	���	
������	�Ã	��_��	�������d°

I�	��#�������������	�������#���	

������	���������	��

���������	�����������
�����I�	��#���������
���	�������#�
pressing the main power switch, the lamp goes out.

NOTICE: "���	���	����	��	�W����
���È	���	�
��	
�������°	����	��o�	���	����	Ã���d	��Ã���	����
���_	
���	����	
_
��°

NOTE:�?
	�����#�������������	���	�������
���	��	�
����
the lamp. Be careful not to scratch the lens of lamp, or 
it may lower the illumination.

������_	
�
����
~�¯�_°·Ð    ±°�"�����������		��	�²° Presta valve adapter 

³°�)����	������	�
$�	������	�
������	�
���	�������	������	������	�������	�
������G�
	�����	�
�����������		��	��������	�(�	
�������	�
�����	���	���	�������������	�������	������	������	��

������_	����
~�¯�_°¸Ð    ±° Hose holder ²° Hose
$�	���
	������	�������	�������	���
	�����	�������	������

OPERATION
NOTE: The standard adapters vary depending on the 
country.

����_	���	��_����	W
�W�	
�
����
±° Unfold the air chuck clamp.
²°� G�
	�����	�'����
������	������	���������	���������E�
³°� >������	���������E�����������#�
~�¯�_°¹Ð    ±°�'����
������	������	��²°�)�������E�³°�)���

chuck clamp ´° Valve stem

´°� )��������	�'����
������	������	�������	�����	�
�	��
����	���	�������	�'����
������	������	��
µ° Turn on the tool.
¶°� G�J��	���	����	��#�����������	�
�����������	������	�
checking the status of the tire.

NOTICE: "���	����_	���	��_����	W
�W�	
�
����È	
���	��������	_
�_�	o���	���	�����
d	
�	
����
��	
W
���	���	��	��
�
����������	�Ã	���	W
�W�°	"���	
���
���_	
	����È	��	���	���	���	W
���	��	���	����-
����	_
�_�È	���	���
��	��	�d	�������_	���	��
���	
�Ã	���	����°

Ã	���	����	�����	��Ã���	���	����	��
����	���	
�������	
��	��������È	
�n���	���	��������	W
���È	

��	����	���
��	���	����	
_
��°

����_	���	����
���	W
�W�	
�
����
±° Unfold the air chuck clamp.
²°� )��������	���������E������	�����	�
�	��
~�¯�_°±ºÐ    ±°�)�������E�������²° Valve stem ³°�)���

chuck

³°� >������	���������E�����������#�
´° Turn on the tool, and then set the pressure value 
appropriate for the tire using the pressure gauge.
µ°� X		������������	�
�����������	����������	������
���
��
$�	����	��
���J��	���������	�
�	���	����	

��	�

����_	���	X����
	W
�W�	
�
����
±° Loosen the locking nut on the valve stem.
~�¯�_°±±Ð    ±° Locking nut

²° Unfold the air chuck clamp.
³°� )��������	�(�	
�������	������	�������	�����	�
stem, and then attach the air chuck to the Presta valve 
adapter.
~�¯�_°±²Ð    ±° Presta valve adapter ²°�)�������E�³°�)���

chuck clamp ´° Valve stem

´°� >������	���������E�����������#�
µ° Turn on the tool, and then set the pressure value 
appropriate for the tire using the pressure gauge.
¶°� X		������������	�
�����������	����������	������
���
��
$�	����	��
���J��	���������	�
�	���	����	

��	�
·° Remove the air chuck and Presta valve adapter, 
and then tighten the locking nut.

����_	���	�����	�
��	������	��	
�
�����	
�
����

����������J��	�
�������	�
�
�����
�
���������
����J���-
�������	
��$����J��	�
���������
���
	���	�
�����������		-
��	��$����J��	�J����������	
���
	���	����	�	�������	��
±° Unfold the air chuck clamp.
²°� )��������	�
�����������		��	�������	�	�������	�����
the air chuck.
~�¯�_°±³Ð    ±°�)�������E�������²°�)�������E�³°�"����������

needle ´° Tapered adapter

³°� >������	���������E�����������#�
´°� G�
	�����	�
�����������		��	�������	�	�������	�������
the hole on the item.
µ° Turn on the tool, and then set the appropriate 
pressure value using the pressure gauge.
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NOTICE: "���	���
���_	
	��
���_	����È	���	
��������	_
�_�	o���	���	�����
d	
�	
����
��	W
���	
�����	���	��������	�Ã	��
���_	����	��	����	��
�	²º	
�X
	»³	X�
¼°	"���	���
���_	
	��
���_	����È	��	���	
���	���	W
���	��	���	��������	_
�_�È	���	���
��	��	
�d	�������_	���	��
���	�Ã	���	��
���_	����°

¶°� X		������������	�
�����������	����������	������
���
��
$�	���	���
���J��	���������	�
�	���	����	

��	�

MAINTENANCE
CAUTION: ��o
d�	��	����	��
�	���	����	��	

�o������	�Ä	
��	���	�
����d	�
�����_�	��	����W��	
��Ã���	
��������_	��	���Ã���	����������	��	
�
�����
���°

NOTICE: !�W��	���	_
������È	���j���È	�������È	

������	��	���	����°	m�������
����È	��Ã���
����	��	
��
���	�
d	������°

$�������������������")>'$������='UG)AGUG$���
�	����
����#����	�������	����	��������
��	���
������
�	��	�����	���#�j�E����)������}	�����>�����#�"	����	�
Centers, always using Makita replacement parts.
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¯��!Ó�
�	»
�����������	���_��
���¼

�Xs�
¯
��a
i!�
Modèle : DMP180

Longueur totale 251 - 266 mm

Pression d’air maximum 830 kPa

Cycle de fonctionnement 5 minutes de marche/5 minutes d’arrêt

Tension nominale 18 V c.c.

Poids net 1,4 - 1,7 kg

!� ���������������������������
����	��	�����	���������	��	��	��	���	�	���	����	����	�	�����	
�
�����������
�
����	��	
����
��	�����	��
����
��	��	
���������������
��
�������
�

!� U	
�
�����������
�	���������	��	��	��	������	���
��	��	
�
��������	
���#
�
!� U	�����
��	������	���
��	���
	�����	
����	

���	
��������	����������	��	��U	
��

��������
�������
������	�	�����

���
������	�����������	����������������	�'($)�+,�/+,9��
��������@��	
����
��	�����	���

�
������	��	��
�_���	
�����
����
Batterie BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Chargeur �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� ;	�����
������	��
�	������	��	
����	������
���*�	

�
��	��	����	���
����	���
������	
�
	��������������������
�
résidez.

AVERTISSEMENT : !Î�������j	É��	���	�
�������	��	���	��
�_����	�Ô�������Ô�	��Ê������° L’utilisation 
������	
�����	��	
�	�������	��
��	��������@�	���	
���	

��	
�	�����������	���	�

�d������
[��
������	�	}���*�	

��
��	
�
#����	
������
�
������
�������	����[	���	}��������	���	��	���
������������������
toute utilisation.

Lire le mode d’emploi.

=�
@�	���	Z���
����

 
Ni-MH
Li-ion

Pour les pays de l’Union européenne 
���@�	�	��
K	��	�	}���
��	
������	��
���	����@�	
����
�	
�����	��	
���	����
������	
��������	
��
Conformément aux directives européennes 
�	�����	
���Z�����	�
����@���	�	��
�
��	����@�	
�	����	������@�	
�	����Z����	
�
	�����������	��
����
��@����Z�����	�
��	�
piles et d’accumulateurs et leur mise en 
œuvre conformément aux lois nationales, 
�	
��@���	�	��
���	����@�	
���	
����	
�	���	
�
����	��	
�	������	���	�����	�������	������	��
����	�����	��	�
��	����	�	�����	������
���
une usine de recyclage respectueuse de 
l’environnement.

������
�����
;	��������	
����������������J	���	
���	�
���	
�������
�
����	��	���	
�����	
�

�����
K��	����	���������������)��#��@�	�����	������
	����
'KQ/<9,*,�T
K��	����	���	

����
����	�%U�)&�T�W+��A�%)&
G��	������	�%X&�T�Y��A�%)&
U	����	����	�������	�����������	�	����	�������

	��<+��A�%)&�

NOTE :�U������	
����	��
������

�����	������������-
��	
����������	
���	
����������	��������������	�
de test standard et peuvent être utilisées pour com-
parer les outils entre eux.
NOTE :�U������	
����	��
������

�����	������������-
rées peuvent aussi être utilisées pour l’évaluation 
préliminaire de l’exposition.

AVERTISSEMENT : X����j	��	�����Ê�Ö��	

��������°

AVERTISSEMENT : [ÎÔ�������	��	�����	
����	��	�Î��
_�	�Ô��	��	�Î�����	Ô������É��	����	Ö���	
��ÄÔ�����	��	�
	��	���	W
�����	�Ô��
�Ô��È	���W
��	
�
	Ã
×��	����	�Î�����	���	������ÔÈ	�
�������Ø������	
�����	��	�d��	��	��Ø��	����Ô�°

AVERTISSEMENT : [��	�������	��	�Ô�����Ô	
Ù	�������	����	����Ô_��	�Î������
����	���W���	Ö���	
�
�Ô��	���	���	�����
����	��	�Î�Æ��������	�
��	
���	����������	�Ô�����	�Î������
����	»��	���
��	
������	��	������	���	������
����	��	�d���	
�Î������
����È	�����	�
�	�Æ�����	��	������	��	
�
	����	����	�������È	����É�Î��	������	Ù	W���	��	��	
������	��	���	�Ô�����������¼°
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]���
�����
[��	��������	��	����������
�%
���	��	��	��	�������Z���&�
���	�����	�
	����'KQ/<9,*,�T
j��	��	���������T����J��	�%<Y+�E(�&
���

�����	����������
�%�h&�T�Y�Q���
2

G��	������	�%X&�T�,�����
2

NOTE :�U������	
����	��
��	����������������	
������-
��	
����������	
���	
����������	��������������	�
de test standard et peuvent être utilisées pour com-
parer les outils entre eux.
NOTE :�U������	
����	��
��	����������������	
������-
rées peuvent aussi être utilisées pour l’évaluation 
préliminaire de l’exposition.

AVERTISSEMENT : [ÎÔ�������	��	W���
�����	
����	��	�Î��
_�	�Ô��	��	�Î�����	Ô������É��	����	Ö���	
��ÄÔ�����	��	�
	��	���	W
�����	�Ô��
�Ô��È	���W
��	
�
	Ã
×��	����	�Î�����	���	������ÔÈ	�
�������Ø������	
�����	��	�d��	��	��Ø��	����Ô�°

AVERTISSEMENT : [��	�������	��	�Ô�����Ô	
Ù	�������	����	����Ô_��	�Î������
����	���W���	Ö���	
�
�Ô��	���	���	�����
����	��	�Î�Æ��������	�
��	
���	����������	�Ô�����	�Î������
����	»��	���
��	
������	��	������	���	������
����	��	�d���	
�Î������
����È	�����	�
�	�Æ�����	��	������	��	
�
	����	����	�������È	����É�Î��	������	Ù	W���	��	��	
������	��	���	�Ô�����������¼°

mÔ��
�
����	��	���Ã�����Ô	��
Pour les pays européens uniquement
U���������������	������������;'�	
��������	�	��)��	Z	�
)����	����	���	������

�i!�
�!��	m�	�s���
as
�����_���	��	�Ô�����Ô	_Ô�Ô�
���	
����	������	Ô������É���

AVERTISSEMENT : ]������j	����	���	
�����_���	��	�Ô�����ÔÈ	������������È	�������
�����	
��	��Ô����
�����	É��	
�����
_����	���	�����	
Ô������É��° Le non-respect de toutes les instructions 
����@��	
���*�	

��
��	���	������	����	���	������-
������������	���	�	������	�����	
���	

��	
�

������W�j	������	���	�����	��	
_
���	��	������������	����	�ÔÃÔ-
�����	���Ô������°
U	��	��	�����������	����@�	������
��	
���	���

	�	��
�
����������	��	�������������	����@�	�����	���������	�
	��	���
%��	���������������	�������&����������������	����@�	�����-
���������
�������	��	�%
��
��������������	�������&�
�Ô�����Ô	��	�Î
���	��	��
W
��
1. \
������j	�Î
���	��	��
W
��	������	��	����	Ô��
�-

�Ô�° Les aires de travail en désordre ou mal éclai-
rées sont propices aux accidents.

2. !Î�������j	�
�	��	�����	Ô������É��	�
��	��	��W�-
���������	�Æ�����ÃÈ	��	��Ô�����	��	��É�����È	
_
j	��	������Ø���	���
��
����	�
�	�Æ�����° 
U	
������
���	����@�	
�������
	����	
������	��	
�@���
�	��	���	�J���	��������

���	�����	
����������
�

3. a���j	Ù	����
���	��Ã
���	��	�
��
���	����
��	
É��	W���	��Ô��j	��	�����	Ô������É��° Les dis-
tractions peuvent vous faire perdre le contrôle de 
l’outil.

�Ô�����Ô	Ô������É��
1. [
	����	��	�Î�����	Ô������É��	����	������������	


W��	�
	�����	��	����
��°	!�	������j	��	
����	
�
�	�
	����°	!Î�������j	�
�	��	�����	
�
��
-
������	
W��	���	������	Ô������É���	����Ô�	Ù	�
	
�����	»�
���¼°	U	
����	
�����������	
�	���	
�
���
	
��	���������������	
������
	����	
���
@�	
�
d’électrocution.

2. sW���j	����	����
��	��d��É��	
W��	���	���Ã
���	
����Ô��	Ù	�
	�����	��	Ù	�
	�
���È	����	É��	��d
�ÆÈ	
�
��
�����È	�������Ø���	Ô������É���	��	�ÔÃ��_Ô�
-
�����°�U	���
@�	�����	���������������	��	�
������	�
����
�	
���	����������	��	�����������

	�

3. !Î�Æ����j	�
�	���	������	Ô������É���	Ù	�
	�����	
��	Ù	�Î�������Ô°�U	���
@�	�����	��������������-
�	��	�
���	���	���������	����
������������	����@�	�

4. !�	�
���
���j	�
�	��	������	�Î
������
����°	
!Î�������j	n
�
��	��	������	����	��
��������È	
�����	��	�Ô��
�����	�Î�����	Ô������É��°	a���j	��	
������	Ù	�ÎÔ�
��	��	�������	��	��
����È	�����È	
�����	��
���
���	��	��Ø���	��	���W�����° Le 
��
@�	�����	���������������	��	�
���	��������	
��
endommagé ou entortillé.

5. �������j	���	�
����_�	���W��
��	����	�Î�����-
�
����	Ù	�Î
��	�����	��	W���	�������j	�Î�����	Ô���-
���É��	Ù	�Î�Æ�Ô�����°�U	���
@�	�����	�����������
diminue si vous utilisez un cordon convenant pour 
�������
������������������	�

6. ��	�Î������
����	�Î��	�����	Ô������É��	�
��	��	
����
������	������	���	��ÔW��
���È	���W�jÊW���	
�Î���	
������
����	����Ô_Ô�	�
�	��	���������Ã	
��ÄÔ�������	Ù	����
��	�Ô������	»mm�¼°�U	���
@�	�
d’électrocution diminue si vous utilisez un DDR.

7. [��	������	Ô������É���	���W���	��������	���	
��
���	Ô�������
_�Ô��É���	»��\¼	É��	��	����	
�
�	�
�_����Æ	����	�Î������
����° Toutefois, 
�	
�����	��
��	�
������	��
�������@�	
�	������	
�
�����	��
��������Z�
	������	
�����	����	����	��
���
	�����������������	��	��������	���	��������	���
���	�����������������
	���	����������	����@�	�

�Ô�����Ô	�����������
1. �����j	W�_��
��È	���W�����j	W��	_�����	��	Ã
����	

����W�	��	���	����	����É��	W���	�������j	
��	�����	Ô������É��°	!Î�������j	�
�	��	�����	
Ô������É��	����É��	W���	Ö���	Ã
��_�Ô	��	����	
�Î�������	��	���_���È	�Î
�����	��	��	�Ô���
-
�����° Un moment d’inattention durant l’utilisation 
�������������	����@�	��	���	������	���	�����	
�
��	

��	
�

2. �������j	��	ÔÉ��������	��	����������	����W�-
������°	X����j	���n����	���	����������	���-
�
���°�U	
��@���	�	��
��	�
���������	�
�@�	��	
�
��
@�	
������	��	
����

���	
���	
�����

��	
�
�	�
��������������������	
���	
���
@�	
�����	
�
protecteurs d’oreilles utilisés pour les conditions 
���������	
������������	
���	

��	
�
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3. sW���j	���	�Ô�
��
_��	����������Ã�°	������jÊ
W���	É��	�Î������������	���	��	��������	�Î
��Ö�	

W
��	��	��
�����	�Î�����	
�	�������	��Ì��	���	�
	
�
������È	��	��	�
�
����	��	��	��	������° Porter un 
��������	����@�	�	���#�����	�������
��������	�����	������
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�	�Î�����	��	�
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9. !Î�������j	�
�	�
	�
������	��	����	���	
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_Ô�°

10. [��	�
�������	
�	�������Ê���	���������	����	
��������	
�Æ	�Æ�_�����	��	�
	�Ô_���
����	���	
���	�
���
������	�
�_�������° 
Lors du transport commercial par des tierces 
parties ou des transitaires par exemple, des exi-
�	��	
�
�����@�	
�	��������	������@�	���	�	��
��	�������	�����	������	��	
�	���	
� 
Pour la préparation de l’article expédié, il est 
nécessaire de consulter un expert en matériau 
dangereux. Veuillez également respecter les 
����	�	�������
���������	
�
�
�	�����	
������	�
plus détaillées. 
=	�����	}��	
��������
�	Z��
�
���	�����������
����
����������������	���
@���	�	��	�����	}����
����	��	��	��	��	�
���	�@��	��	��	����
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���
���	�������	�

11. [���	��	�
	����	
�	�����	��	�
	�
������È	����-
��jÊ�
	��	�Î�����	��	n���jÊ�
	��	����	�Ú�°	���W�j	���	
�Ô_������
�����	���
���	��	�
��Ø��	��	����	
�	
�����	���	�
�������°

12. �������j	���	�
�������	���É������	
W��	���	
��������	��Ô���Ô�	�
�	\
���
° L’insertion de 
����	��	
����
��	
��������
������������	
��	���
�����@�	��������	���	����	�����	���	Z�	

��	��
une explosion ou une fuite de l’électrolyte.

13. [���É��	W���	�Î�������j	�
�	�Î�����	����
��	���	
�Ô�����	������_Ô�È	�
	�
������	����	Ö���	�����Ô�	
��	�Î�����°

CONSERVEZ CES 

!�a���a
i!�°

ATTENTION : !Î�������j	É��	���	�
�������	
\
���
	�Î���_���°�U������
�������	�����	��	
��	����@�	�
����	�@�	�j�E��������	�����	��	
�������	
��	������-
��@�	����	Z���
�����	
�����	��	
���	�@������
	��	����
��
@�	������	���	���	�������	
�������	�
�	�������-
rels. Cela annulera également la garantie Makita pour 
l’outil et le chargeur Makita.

��������	����	
������	�
	���Ô�	
��	W��	�����
��	��	�
	�
������
1. ��
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W
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��Ø������	�Ô��
�_Ô�°	���Ö��j	���n����	�Î�����	
��	����
�_�j	�
	�
������	É�
��	W���	���
�É��j	
É��	�
	�����
���	��	�Î�����	�������°

2. !�	����
�_�j	n
�
��	���	�
������	�����Ø��-
����	��
�_Ô�°	[
	�����
�_�	�Ô����	�
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������	Ù	���	����Ô�
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�Ô�	����
��	���	�Ô�����	������_Ô�	»����	��	
��Æ	����¼°	

DESCRIPTION DU 
FONCTIONNEMENT

ATTENTION : ������jÊW���	���n����	É��	
�Î�����	���	����	�������	��	É��	�
	�
������	���	
�����Ô�	
W
��	��	�Î
n�����	��	��	WÔ�����	���	
Ã�������������°
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ATTENTION : s���_��j	���n����	�Î�����	
W
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��	������	��	��
��	��	��	�������	�
	�
������°

ATTENTION : a���j	Ã��������	�Î�����	��	�
	
�
������	����	��	�
	����	��	��
��	��	��	����
��	��	
�
	�
������° Si vous ne tenez pas fermement l’outil 
	���������	��	����
��	��	������
����

	���	
�����
��	��

�����	��������
���	

	��

~�¯�_°±Ð    ±° Voyant rouge ²° Bouton ³° Batterie

(�����	���	���������	��	������	
*������

	�����
��	���������
�����	�����
�������

	���	�������������������	��������	��	�
(�����	���	�	������	��������	��	�������	}���������	��	�
���
�������	��	���	�����������	�
����	����������	���	����
�-
�	}*����G�
��	}*������������
@�����	�@��������	���������
se fasse entendre. Si le voyant rouge sur le dessus du 
�������	
����
���	���	���
�����	�@��	��	���	
����
���	��
verrouillée.
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ATTENTION : !Î���Ô��j	�
�	�
	�
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Ã����°�"��	��	��	����

	���
������	�	������	
��@�	����
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ne l’insérez pas correctement.
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Uniquement pour les batteries avec voyant lumineux
~�¯�_°²Ð    ±° Témoins ²°�A�������	������������
)���#	}�
����	���������	�������������
����������	��	�
���������@�	����������	��	
����	��	��������	��	��U	
�
������
�
������	����	������@�	�@�	
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aÔ����� ��
�_�	
����
���

�����Ô s����� ���_���
��

W������,++��

�+�����W���

/�������+��

+�����/���

Chargez la 
����	��	�

)������	�
��

���	

�	��������	��	�

NOTE : Selon les conditions d’utilisation et la tem-
�������	��������	����������������	������	������	�	���
��
��	��	��	���������������	��	�

�d��Ø��	��	����������	��	�Î�����Ì�
	
�
������
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#
���	��	�����	�������	������������
����	��	��;	�
#
���	�����	���������@�	�	���������	�-
tation pour prolonger la durée de vie de l’outil et de la 
����	��	��"��������������������	��	�
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�
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	�����������@�	�	����	�
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	�����	���	����
@�	���������	
�������
��
�	�������	��	��	�@��������
���	�������������������	-
ment élevé. Dans ce cas, éteignez l’outil et arrêtez la 
����	��#���������@������
�������	��	����������(��
������-
mez l’outil pour reprendre la tâche.

X���������	������	�
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�Ä�
;	��	�����	������
	�����	���	�	�����������	��������	�
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rallumer l’outil.
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��	��	�

�����������	���	}��������	��	��	���������	�������	}*���
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AVERTISSEMENT : [���É��	W���	�Î�������j	
�
�	�Î�����È	�����jÊ��	���n����	����	�������	
W��	
�Î������������	�Î
������
����	�������
��°

ATTENTION : �W
��	��	��
��������	�Î�����È	
�����jÊ��	����	�������	
W��	�Î������������	�Î
��-
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����	�������
��° L’enclenchement accidentel 
�	��������	��	��������������	�	��������@�	���	
�
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~�¯�_°³Ð    ±° Interrupteur d’alimentation principale
Pour allumer l’outil, appuyez sur l’interrupteur d’alimen-
����������������	��(������	����	��������������#	}������-
veau sur l’interrupteur d’alimentation principale.

NOTE : Cet outil dispose d’une fonction de mise hors 
�	�
������������@�	��(��������	���������������	�
intempestif, l’interrupteur d’alimentation principale 
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@�	��������	��	���	
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d’alimentation principale.
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Pour l’arrêter, relâchez la gâchette.

\
���Ø���
~�¯�_°µÐ    ±° Bouton des unités ²° Bouton moins 

³° Bouton plus
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������	���������������
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����
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����
�����	������������	����	�
��������	�����	���+���
[��
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tés. Pour augmenter la valeur de la pression, appuyez 
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-

���������#	}�
����	������������
��[��
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	�
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W
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~�¯�_°¶Ð    ±° Lampe ²° Interrupteur d’alimentation 

principale

ATTENTION : sW���j	��	��_
����	�����������	
��	Ã
����
�	�������Æ	��	�
	������°

U��
@�	����
��	��	}���������
��
��	�
����	������#����
sur l’interrupteur d’alimentation principale, la lampe 

������	��U��
@�	����
��	��	}������������
��	�
����	��
appuyant sur l’interrupteur d’alimentation principale, la 
lampe s’éteint.
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REMARQUE : [���É��	�Î�����	���	��	�����
�Ä�È	
��	W�d
��	���_����°	[
����j	�Î�����	��Ã������	���
��-
����	
W
��	��	��	�Ô��������°

NOTE : Retirez la saleté sur la lentille de la lampe 
��	��������
���
	���(�	�	}�
�����	��	���
����J	��
la lentille de la lampe sous peine de diminuer son 
éclairage.

�
�_�����	��	�Î
�
��
����
~�¯�_°·Ð    ±°�)������	����������²°�)������	������������	�

Presta ³° Porte-adaptateur
Les adaptateurs peuvent être rangés dans le 
����	*�������	����	����������G�
��	}����������	����������
dans l’adaptateur pour valve Presta avant de les placer 
sur le porte-adaptateur.

�
�_�����	��	��d
�
~�¯�_°¸Ð    ±° Support du tuyau ²° Tuyau
U	���#����	������	��Z��
����	�
������������#����	���������

UTILISATION
NOTE :�U	
��������	��
�
��������
������
��	��
�
selon le pays.
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±°� �����	}��������	��������������	�����@�	�
²° Insérez l’adaptateur pour valve Dunlop dans le 
����������	�����@�	�
³° Pliez fermement la pince du mandrin 
��	�����@�	�
~�¯�_°¹Ð    ±°�)������	������������	��������²° Mandrin 

��	�����@�	�³° Pince du mandrin pneuma-
��@�	�´° Corps de valve

´°� >�Z	}����������	������������	���������������
��	�
valve tout en l’ouvrant.
µ° Mettez l’outil sous tension.
¶°� ���J	}��	���	��	��	���	��������������	��	������
	�����������������������	��
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valve.
~�¯�_°±ºÐ    ±°�(���	��������������	�����@�	�²° Corps 

de valve ³°�j���������	�����@�	

³° Pliez fermement la pince du mandrin 
��	�����@�	�
´° Mettez l’outil sous tension, puis réglez la valeur 
de pression appropriée pour le pneu au moyen du 
��������	�
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valve.
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l’adaptateur.
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���²° Mandrin 

��	�����@�	�³° Pince du mandrin pneuma-
��@�	�´° Corps de valve

´° Pliez fermement la pince du mandrin 
��	�����@�	�
µ° Mettez l’outil sous tension, puis réglez la valeur 
de pression appropriée pour le pneu au moyen du 
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³° Pliez fermement la pince du mandrin 
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µ° Mettez l’outil sous tension, puis réglez la valeur de 
��	

�������������	������#	�������������	�
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@�	���������
������	��U�������	�	
�����J��
	���������	

����

������	�

ENTRETIEN
ATTENTION : ������jÊW���	���n����	É��	

�Î�����	���	����	�������	��	É��	�
	�
������	���	����-
�Ô�	
W
��	�Îd	�Ä������	����	��
W
��	�Î����������	��	
�Î���������°

REMARQUE : !Î�������j	n
�
��	�Î�������È	���-
j���È	����
��È	
�����	��	
����	�������	�����
���°	
���
	���É���
��	��	���W�É���	�
	�Ô�����
����È	�
	
�ÔÃ���
����	��	�
	�����
����	��	�Î�����°

(�����

��	�����"�;?=G$��	�����>G)AGUG$��������������
toute réparation, tout travail d’entretien ou de réglage 
����	������	�	
	����
���������	���	���	���	��	��j�E����
���������	���	
�����	
��	��	�����	�j�E����
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m��a��Q	»i��_��
�Ê��������_¼

TECHNISCHE DATEN
Modell: DMP180

�	
�������	 251 - 266 mm

Maximaler Luftdruck 830 kPa

)��	��
}#E��
 ��j����	��'�����j����	��)�


Nennspannung ,<�[���	���
����

Nettogewicht 1,4 - 1,7 kg

!� I����	����	����
���������	����	���	���	����
��	�����	��������	��	��'�����E����������	
��	����
��	��
>���
������
����	�����	���	�)�E������������}��	��	��

!� ��	��	����
��	�����	�������	��)EE��E���	������U����}��U�������	�
���	������
	���
!� ��
��	������E������������������	��)��
��}�%�	��)��
��}	�&��	��
����	�������	
�)EE�
�����	�
���	������


	������	��	����	
�	�������	�
���	�
�	�X�������������	�����	��'($)*[	�����	��+,�/+,9��
��������	��$��	��	�
���	�	�	��

$����Ä����	�����	���	[
��_��c��
)EE� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

U��	�	��� �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� '����	��	����	������	��
�	�	��)EE�
�����U��	�	���	�
�����	������G��	��I����	��	��	�	���	���������	����������

WARNUNG: ]��o�����	���	���	���	����	
�Ã_�ÃK�����	�����	���	[
��_��c��° Bei Verwendung irgend-
�	���	�����	�	��)EE�
�����U��	�	���	��	
�	���[	��	�}���
*�������	��A�����	�����

�d�����
K�������	����	��	����	�������
��	�����	��	��	-
�	��"#����	��	
����	�	���j���	��"�	�
���������	��
Benutzung mit ihrer Bedeutung vertraut.

A	���	�
���	�������	
	��

Risiko von Platzen.

 
Ni-MH
Li-ion

K�������'?*U���	�
I	��	��"�	�'�	E����	���	���	��)EE�
�������
����	�����
�����
?��	��'�����������	��'������
��	��
=��������	���	��'�	E���*�����'�	E�����E*
)���	���	��A���	��	���)EE�
�
���	��	�-
�������	�A���	��	������)EE�
��������	�
?�
	�}�����	�����	��U���	
�	
	�}	��
��

	��'�	E����	���	�����A���	��	���}���
)EE�
����	���
�'��	����	��U	�	�
���	��
	��	��������	����	��	�����	
���	���
und einer umweltgerechten Recycling-
'�����������}��	�������	��	��

]��_�������	]��o�����_
��	
	
�I	�E}	����
��}���)������	������)����	��	���
"��������	����	��E�	��	��"�������	��	������	
	�	��

���c����
$#��
��	��)*�	�	��	�	���	���
���	�	��	�����	����	����
'KQ/<9,*,T
"���������E�	�	��%U�)&T�W+��A�%)&
j	

��
���	��	���%X&T�Y��A�%)&
�	���	���
���	�	��E��������	����	
�A	���	�
�<+��A�
%)&���	�
���	��	��

Q
!"�
�Ð �	��%��	&����	�	�	�	%�&�
"�����	��

���
�	��%	&�����	%�&����'��E����������	��
"������������	����	��	�	

	������E����%E���	�&������	��
Vergleich zwischen Werkzeugen herangezogen werden.
Q
!"�
�Ð��	��%��	&����	�	�	�	%�&�
"�����	��

���
�	��%	&�E����%E���	�&����������	��	�
[���	�	�������	
��	��������
����
��	��	��	���	��	��

WARNUNG: �����	���e������j	��
_��°
WARNUNG: m��	���
����������	oc�����	���	

�
��c��������	�����j��_	���	�������o���j��_�	�
��	
n�	�
��	���	�����j��_�o����	���	"���j��_�È	���	
���j����	n�	�
��	���	���	���	��
���������	"�����K���È	
W��	���	»���¼	
�_�_������	"���»��¼	
�o������°

WARNUNG: 
������j�����	���	
������������
Þ�
����	j��	�����j	���	
�����j���	
��
��	�����	���c�j��_	���	
��Ãc�����_�_�
��	�����	���	�
��c��-
������	�����j��_������_��_��	»�����	
���K��������_��_	
����	X�
���	���	�������jd����È	
o��	j°	�°	������
��Ê	���	[����
�Ãj�����	���	
"���j��_�	j��c�j����	j��	��������j���¼°
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���o��_��_��
"���������
�	
����	���%��	�*)��
	�*[	E���
���	&�
	�����	����	����'KQ/<9,*,T
)��	��
����
T�)������	��%<Y+�E(�&
"���������
	��

����%�h&T�Y�Q���
2

j	

��
���	��	���%X&T�,�����
2

Q
!"�
�Ð �	��%��	&����	�	�	�	%�&�
[��������
�	
����	��%	&�����	%�&����'��E����������	��
"������������	����	��	�	

	������E����%E���	�&������	��
Vergleich zwischen Werkzeugen herangezogen werden.
Q
!"�
�Ð �	��%��	&����	�	�	�	%�&�
[��������
�	
����	��%	&�E����%E���	�&����������	��	�
[���	�	�������	
��	��������
����
��	��	��	���	��	��

WARNUNG: m��	]���
�������������	oc�����	
���	�
��c��������	�����j��_	���	�������o���j��_�	
�
��	n�	�
��	���	�����j��_�o����	���	"���j��_�È	
���	���j����	n�	�
��	���	���	���	��
������-
���	"�����K���È	W��	���	»���¼	
�_�_������	
���������o���»��¼	
�o������°

WARNUNG: 
������j�����	���	
������������
Þ�
����	j��	�����j	���	
�����j���	
��
��	�����	���c�j��_	���	
��Ãc�����_�_�
��	�����	���	�
��c��-
������	�����j��_������_��_��	»�����	
���K��������_��_	
����	X�
���	���	�������jd����È	
o��	j°	�°	������
��Ê	���	[����
�Ãj�����	���	
"���j��_�	j��c�j����	j��	��������j���¼°

��Ê���Ã�����c������c���_
Nur für europäische Länder
��	�'�*X����������
	�E��������
����
�)������)������	
	��
Bedienungsanleitung enthalten.

�
�Q��Q�
a�"��!�!��!
���_������	�����������o
����_��	
ÃK�	�������o���j��_�

WARNUNG: [����	���	
���	���	���-
���	�������o���j��_	_����Ã�����	
�����������o
����_��È	��o�����_��È	
��������_��	���	�����������	m
���	�����°�'��	�
j�

���������	�����	������	�����	��)��	�
���	��
kann zu einem elektrischen Schlag, Brand und/oder 

���	�	��[	��	�}���	������	��

��o
����	���	
���	"
����_��	
���	��o�����_��	ÃK�	��c����	
��j�_�
���	
�Ã°
�	��)�
����E��'�	E����	�E}	��������	��I�������	�
	��
�	}�	���
��������G�������K	�}
�����%����X��	�&���	��)EE��
%���	�X��	�&��	���	�	�	
�'�	E����	�E}	���
����������	��	��������������
1. Q
����	���	���	��������������	�
����	���	_��	

����������°�?�����	�����	���	�����E�	�A	�	���	�
����	��}��?�����	��

2. ���������	���	�������o���j��_�	�����	��	�Æ���-
��W��	��_����_��È	o��	j°	�°	��	��_��o
��	W��	
������
���	¯�K���_������È	�
���	����	��
��° 
'�	E����	�E}	��	�	�}	��	��>��E	�����	��	��
"�������	����	������	�	��}���	��E���	��

3. Q
����	���	������	���	����������	oc�����	
���	�����j��_	�����	�������o���j��_�	W��	
��������������	Ã���°�)��	�E���	��E���	����}��
����	�����

�"�	���	�X�������	��	���	�	��

�����������	����������
1. m��	�������	���	�������o���j��_�	����	
�	���	

���������	
�_��
���	����°	m��	�������	�
�Ã	

�Ã	������	¯
��	��	��_��������	¯���	
�_�c�����	
o�����°	]��o�����	���	�����	��
�����������	
���	_��������	�������o���j��_��°	
[��
������
�����	�"�	�E	��������

	��	�
Steckdosen reduzieren die Stromschlaggefahr.

2. ]��������	���	�e��������
��	���	_�����-
���	��_����c����	»j°	�°	�����È	�K����È	
Q����È	�K������c���¼°�'
��	
�	���	�����	�
"����
������	����������
�G���X���	��'��E����E������

3. ���j��	���	�������o���j��_�	������	��_��	����	
!c���	
��°�I�

	�����
����	���'�	E����	�E}	���
	����������	��������	�"����
������	�����

4. ���
�����	���	�
�	�
���	���_Ãc���_°	�����j��	
���	�
�	�
���	����
��	j��	a�
_��È	$�����	����	
���������	���	�������o���j��_�°	Q
����	���	
�
�	�
���	W��	Q��j�È	h�È	���
�Ã��	�
����	����	
��o�_������	a�����	Ã���°�'����	
�������	
���	��
�	��	��	��	
�X��	��	��������	�"����
������	�����

5. "���	���	���	�������o���j��_	��	
¯�����	���������È	W��o�����	���	���	
ÃK�	¯�����Ã������j��_	_���_�����	
]���c�_����_��
���°���	�[	��	������	��	
�����
>�	������	���}�����		���	�	��X��	�
��	��}�	�����	�
Stromschlaggefahr.

6. [c���	����	���	����
�j	�����	�������o���j��_�	
��	Ã�������	��_����_	�����	W��������È	
W��o�����	���	����	�����W�����_��_È	
���	���	�����	¯����������Ê�����j���
����	
»��m¼	_����K�j�	���° Der RCD verringert die 
Stromschlaggefahr.

7. �������o���j��_�	�e����	��������
_��������	
¯�����	»�\¯¼	��j��_��È	���	ÃK�	���	�����j��	
�����	_�������������c�����	����° Personen mit 
�	�}
����������	����������	�	���������	���	��}�-
��
��	���	���	��
����	���	����������	��A	���}����
��	
	
�'�	E����	�E}	��
��	���	�
�	��	�����	
�
�	���	
�������	�����	��)�}�����=�������	��

X���e������	����������
1. �������	���	o
���
�È	���	�
����	���	����	

��_
�_	���	�����	�������o���j��_	]�������	
���	_�������	\�������W����
��	o
����°	
�����j��	���	�����	�������o���j��_�È	o���	
���	�K��	����	����	�����	���	�������	W��	
m��_��È	�������	����	\����
������	������° 
'���)��	�����E��	��?�����
��E	�������	���
�	��A	���}��������'�	E����	�E}	��	��E����}��

���	�	��[	��	�}���	������	��

2. �����j��	���	����e������	�����j
���K����_°	
a�
_��	���	�����	�����	��_�������j° 
"����	���	���	�����������"����}��
��
�����
%}��A��"������
E	�����
���	
�	�"���	��	��

����	��
�	��������	���
����}&�������}��	��	��
=	��}�	������	��[	��	�}���
�	������	��
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3. ����
�������_���	������
����	W���K���°	
]��_�o������	���	����È	�
��	����	���	���Ê
���Ê���
����	��	���	���Ê�������_	�������È	
��W��	���	���	�����É�����	���Ì����	���	����	

�������Þ��	�jo°	�
�	"���j��_	
�Ã�����	
����	��
_��°���
�$���	������'�	E����	�E}	��	��
�����	��>���	�����'��*)�
*"�����	����	����
�
)�
����	�	���	��	���	
�����	�	��'��*)�
*
"�����	��������}��?�����	��

4. ��o
�_�	��������Ê	����	����
��������K����	
����	W��	���	������
����	���	
�������o���j��_�	j�	���Ã�����°�'���"������	�*�
��	��'��
�	��
����

	����	������	��	������	�	��	��
$	����	
�'�	E����	�E}	��
�
�	�E	���	��

	��������
E����}��	��	��[	��	�}��������	��

5. ß���������	���	����	�����°	������	���	�����	

�Ã	��������	��
��	���	_���	�
�
���° Sie 
���	������������	�����	�	��"��������	��	��	�
�	

	�	�X�������	���	����
�'�	E����	�E}	���

6. $o����cÞ�_�	�������_	��
_��°	a�
_��	���	
�����	����	�������_	����	�������°	Q
����	���	
Q

��	���	�������_	W��	��o�_������	a�����	
Ã���°�U�
	�X�	�������"�����E���	������	
������
E����
��������	�	�����	��$	��	���	�����	��

7. "���	���������W���������_��	ÃK�	
��
��
��
�_Ê	���	��
���
����_��c��	
W���
����	����È	�������	�����	��������	
���	�
��_������	W��o�����	o�����° Durch 
"������
�������E���	��
�����	}��	�	�
�	����	���	��}�	����	��	��

8. [
����	���	�����	j�È	�
��	���	
�Ã_����	���	
]����
������È	���	���	�����	�c��_��	����
���	
W��	"���j��_��	��o�����	�
���È	������j�Ã���-
���	o�����	���	���	���������������j�����	���	
"���j��_�	����
�����°�'��	�������
	����������
E�������	����������"	E���	�������	��	��
���	�	�
Verletzungen verursachen.

9. a�
_��	���	�����	����	�����j������È	
��	
���	��_��	���	]��o�����_	W��	
�������o���j��_��	W��	]�����j��_	j�	���K�-
j��°	m��	������	����	���	]�������Ã���	�!�
	
$¸·°±	��	���	���È	�!	±¶¶	��	�����
	����	��Ì
!$�	±³³¶	��	�����
����Ì!������
��	�������-
����°	
�	�����
����Ì!������
��	���	�
�	a�
_��	
�����	�������������j��	_����j����	W��_�-
���������È	��	
���	
��	�������	j�	���K�j��°

m��	������_����	���	�
ÃK�	W��
��o���-
����È	���	����
���	W��	
�_���������	
�����j
���K����_	ÃK�	���	"���j��_�����j��	
���	
�����	X�������	��	���������
���	
��������������	�����j����j��°

����
���	���	X��_�	W��	�������o���j��_��
1. ���j��	���	�������o���j��_�	������	

��o
��
�o�����_	
��°	]��o�����	���	�
�	��������	
�������o���j��_	ÃK�	
���	��o�����_°�'���E���	E�	
�
'�	E����	�E}	����	������	����	���
�	�	��	�)��	����	��

����	���	��������������	

	������
���	�	��

2. �����j��	���	�
�	�������o���j��_	�����È	o���	
��	����	�����	���	���	���Ê���Ê���
����	���Ê	
���	
�����
����	�c���°�'���'�	E����	�E}	����
��
�������������	�"�����	��	����������	���	�����
��
�	���������������

��	����	����	��	��

3. a������	���	���	�������	W��	���	�����É�����È	
���Ì����	���Ã�����	���	���	����	W��	
�������o���j��_È	Ã
���	��	
������
�	���È	��W��	
���	����������_��	�����ÃK����È	$����e�	
��-
o�������	����	�
�	�������o���j��_	�
_���° 
"����	�����	��	��	��"���	��	��
�������	��
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VORSICHT: ]��_�o������	���	����	W��	

���	m����ÃK����_	W��	����������_��	����	
¯����������KÃ��_��	���	"���j��_�	�����È	�
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�
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�)EE�
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~����°±Ð    ±°�=��	�)�}	��	�²°�X�����³°�)EE�

��	�	��"�	��	��)EE��}���)��	��	������I	�E}	����������-
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VORSICHT: ��������	���	���	����	�����	���	
j��	������
_	���È	���	���	����	��j��_�	�����	����	
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�	���°�)��	�	�����
�E����	����
��	��I	�E}	����	�-
ausfallen und Sie oder umstehende Personen verletzen.
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�	�����
��
����	����	��	����
��	������������������
�	�����	��

��j��_��	���	����Ê�����
�
j��c�
Nur für Akkus mit Anzeige
~����°²Ð    ±°�)�}	��	����	��²°�(�����
�	
����E	��"�	���	�(�����
�	����)EE��������	�)EE�*=	
�E���}�������}�-
}	��	�����	�)�}	��	����	���	����	���	���	�"	E���	�����������

��j��_��
���� �����
�
j��c�

���������� ��� ��������

W�����
�
100%

�+����
�W��

/�����
��+�

+����
�/��

�	��)EE��
��J��	��

j������	��	�
	�
liegt eine 

>��E����

�������
���)EE������

Q
!"�
�Ð�)�������������	��
A	���}���
�	�������	�������	��
?��	����
�	��	������E������	�)�}	��	��	����������
�����	�����
�������	��X���}��������	���	��

"���j��_Ì����Ê�����j�d����
��
�I	�E}	����
������	��	��I	�E}	���)EE�*
Schutzsystem ausgestattet. Dieses System schaltet die 
"�����	�
���������������
������������	�U	�	�
���	��
����I	�E}	�������)EE��}���	�����	������
�I	�E}	���
��	��������	����	
�A	���	�
���������
���
�	�	����	���
��
�I	�E}	�����	���	��)EE��	��	���	������	��	��
A	�������	�����	���	��T

ß����
�������j
��	
	��"����}����������)E�������	�����
�I	�E}	�������
	��	�I	�
	��	���	�	����������	�	��	����	���������
���	�"�����������	��	���E���"�����	��"�	������	
	��
"�����������
�I	�E}	�����
��������	��	��"�	���	�)��	���
������	�	��	� �	���
������	
�I	�E}	��
��	���
�����
hat. Schalten Sie dann das Werkzeug wieder ein, um 
neu zu starten.

ß������j��_������j
��	
	��"����}����������)E������������	�U	����	�����E���
�	�����
�I	�E}	�����	���	��)EE����	����}��������
U�

	��"�	���
�I	�E}	��������	��)EE�������	
	��
"�����������E���	����	����"�	���
�I	�E}	�����	�	��
einschalten.

ß�������
���_������j
��	
	��"����}����������)E�������	�����	�)EE�*
=	
�E���}�������	�����������K	��	��"�	������	
	��
"����������	��)EE������I	�E}	��������������	��"�	�
ihn auf.
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werden.
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�����	�
����'��
�����	���	
�I	�E}	��
�����E	��"�	�
�	��������	���	�
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�
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erneut.
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�	�²° Minustaste ³° Plustaste
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Werkzeug angeschlossen wird, wird der Luftdruck 
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��	�	�
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��	���'��
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�I	�E}	��
�
auf dem Druckmesser angezeigt. Wenn nichts an das 
Werkzeug angeschlossen ist, zeigt der Druckmesser 
�+�����
"�	�E���	���	��U�������E��������E�	
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�����E�	��	
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Lampe.
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~����°·Ð    ±°�"�����������	��²° Presta-Ventiladapter 
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��	�)����	��E���	�����)����	�����	���	
�I	�E}	��
�
����	�������	��	���>���	��"�	���	�"�����������	�����
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)����	�����	���������	��

��Ã��o
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~����°¸Ð    ±° Schlauchhalter ²° Schlauch
Der Schlauch kann am Schlauchhalter des Werkzeugs 
���	��������	��	��

BETRIEB
Q
!"�
�Ð���	�"������������	��
�����	������U����
unterschiedlich.

]��o�����_	���	
m�����Ê]�����
�
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���}	�E�	��	�����
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���}	��	���
³°� X����	��"�	���	�>���
���}	�E�	��	��	
��	���
~����°¹Ð    ±° Dunlop-Ventiladapter ²°�>���
���}	��

³°�>���
���}	�E�	��	�´° Ventilschaft

´° Bringen Sie den Dunlop-Ventiladapter am 
[	����
��������������	���"�	��	��������*[	���������	��
�
�	��
µ° Schalten Sie das Werkzeug ein.
¶° Pumpen Sie den Reifen auf, indem Sie den 
)�
��
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�=	��	�
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¯
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���}	�E�	��	��	
��	���
´° Schalten Sie das Werkzeug ein, und stellen Sie 
������	�������	��=	��	���		���	�	������E�	������
Druckmesser ein.
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�

������
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~����°±±Ð    ±° Sicherungsmutter

²°� X����	��"�	���	�>���
���}	�E�	��	�����
³° Bringen Sie den Presta-Ventiladapter am 
[	����
�������������������	��"�	�������	��>���
���}	��
am Presta-Ventiladapter an.
~����°±²Ð    ±° Presta-Ventiladapter ²°�>���
���}	��

³°�>���
���}	�E�	��	�´° Ventilschaft
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´°� X����	��"�	���	�>���
���}	�E�	��	��	
��	���
µ° Schalten Sie das Werkzeug ein, und stellen Sie 
������	�������	��=	��	���		���	�	������E�	������
Druckmesser ein.
¶°� A	�����	��"�	��	��)�
��
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������	����
�

������
�I	�E}	�����
�����	����	��=	��	������������	��
���	�	�	�	������E�����	������
·°� '���	��	��"�	��	��>���
���}	�������	��
Presta-Ventiladapter, und ziehen Sie dann die 
Sicherungsmutter fest.

]��o�����_	���	������
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����	���	�����
�
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"�	�E���	��E�	��	����	E�	����	�	����"��������	���	��
Schwimmreifen aufpumpen. Verwenden Sie die 
"�����������	��}���)������	������"��������	���
[	��	��	��"�	��	��X���
�����	��}���)������	������
Schwimmreifen.
±°� X����	��"�	���	�>���
���}	�E�	��	�����
²°� A����	��"�	���	�"�����������	����	���	��
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�����	�����>���
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³°�"�����������	��´°�X���
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��	���
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�
ein.
µ° Schalten Sie das Werkzeug ein, und stellen Sie 
dann den geeigneten Druckwert am Druckmesser ein.
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DATI TECNICI
Modello: DMP180

Lunghezza totale Da 251 a 266 mm

Pressione aria massima 830 kPa

Ciclo di lavoro 5 minuti di accensione/5 minuti di spegnimento

Tensione nominale 18 V C.C.

Peso netto Da 1,4 a 1,7 kg
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preavviso.

!� G�������	������	���������������	��������	��������	��	�����
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;����������	��������	��� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
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° L’utilizzo di 
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prima dell’uso.

Leggere il manuale d’uso.

Rischio di scoppio.

 
Ni-MH
Li-ion

"�����	���	���}������	���'?
Non smaltire apparecchiature elettriche o 
����	��	���
�	�	��������������	
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	�	��������	�%=)''&��
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accumulatori esausti, e dell’implemen-
��}���	������������	����	������������������	�
leggi locali, gli apparecchi elettrici e la/
�	�����	����	���	����������������������	�
della loro vita utile devono essere raccolti 
separatamente e conferiti a una struttura di 

������	����	������������	�
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G��	��	}}��%X&T�Y��A�%)&
Il livello del rumore nelle condizioni di lavoro può supe-
���	�����<+��A�%)&�

NOTA: Il valore o i valori dichiarati delle emissioni di 
�������
����
�������
��������������������������	�����

������������	�������	���

����	

	�	������}}�����	��
confrontare un utensile con un altro.
NOTA: Il valore o i valori dichiarati delle emissioni di 
rumori possono venire utilizzati anche per una valuta-
zione preliminare dell’esposizione.

AVVERTIMENTO: 
�����
��	�����j����	���	
��	��������°

AVVERTIMENTO: [Î���������	��	������	
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'��
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zati per confrontare un utensile con un altro.
NOTA:�G�������	�����������������	

�����	��	������}�����
dichiarati possono venire utilizzati anche per una 
valutazione preliminare dell’esposizione.
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Solo per i paesi europei
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AVVERTENZE DI 
SICUREZZA
�WW�����j�	_����
��	���
��W�	
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������jj
	����Î��������	���������

AVVERTIMENTO: [�__���	�����	��	
WW�����j�	
��	������jj
È	��	�����j����È	��	�������
j����	�	�	�
��	
�������	Ã������	���	��	��������	��������	���������° La 
mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di 

	����������	��	���
�����	����
��

	�	�	������	�����	����
e/o gravi lesioni personali.
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��	�	�	�������%��
����	���&��	�����}�����	��������	������������	����
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°�)�		��������	���
���
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provocano incidenti.

2. !��	�����jj
��	��������	���������	��	
����Ã���	
�������W�È	
�	�������	��	������j
	��	��É����È	_
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��
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3. a�����	�
�����	�	�������	��	�
��
__��	����
��	
���
���	�Î�����jj�	��	��	��������	���������° Le 
distrazioni possono causare la perdita del con-
trollo da parte dell’operatore.
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1. [�	�����	��_��	��������	���������	��W���	������	
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prese elettriche che siano del tipo corrispondente 
riducono il rischio di scosse elettriche.

2. �W��
��	��	����
���	���	�����	���	��������	���-
��_
��	
	�
��
	�	�����	
	����
	É�
��	���
j����È	
�
��
����È	������	�	Ã��_���Ã���° Qualora il corpo 
dell’operatore sia collegato a massa o messo a terra 
sussiste un maggior rischio di scosse elettriche.

3. !��	�������	_��	��������	���������	
��
	���__�
	�	

	�����j����	��	�
_�
��° La penetrazione dell’ac-
@�����������	�
��	�	�	�����������	�	���������
��������
scosse elettriche.

4. !��	����������	��	�
W�	
	�����jj�	��������°	!��	
�����jj
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�	��	�
W�	���	��
�����
��È	���
��	�	
������_
��	�
��Î
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�����°	a�����	��	�
W�	����
��	�
	Ã����	��	�
����È	
�����	
Ý�
��	�	�
���	��	��W������° Cavi dan-
neggiati o attorcigliati incrementano il rischio di 
scosse elettriche.

5. m��
���	�Î�����jj�	��	��	��������	���������	
��Î
-
�����È	�����jj
��	��	�
W�	��	������_
	
����-
���
��	���	�Î�����jj�	
��Î
�����° L’uso di un cavo 
appropriato per l’utilizzo all’aperto riduce il rischio 
di scosse elettriche.

6. â�
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	���������	�W��
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��	��������	���������	��	��Î����
j����	����
È	
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�
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���������W�	��	�����j����	�
���	��������	��	_�
-
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�	�������	m�W���¼° L’uso di un 
RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

7. ���	��������	���������	�������	��������	�
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��������
_������	»�\¯¼	���	���	����	�
�����	
���	�Î������° Tuttavia, chi utilizza pacemaker e 
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��
�������	�����
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������������	��	����
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e/o un medico per chiedere consigli, prima di 
utilizzare il presente utensile elettrico.
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��	���	
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�Î���	��	��	��������	���������°	!��	�����jj
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��������	���������	É�
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�Î������j
	��	���_��È	
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��° Un 
attimo di disattenzione durante l’utilizzo di utensili 
elettrici può risultare in gravi lesioni personali.

2. �����jj
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����jj
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��	��	�����j����° 
)���	}}����	��������	}���	�@�������
��	�	�����-
polvere, scarpe di sicurezza antiscivolo, elmetti 
o protezioni per le orecchie utilizzati per le condi-
zioni appropriate riducono le lesioni personali.
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3. �W��
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��	�Î��������° Il trasporto di utensili 
elettrici con il dito appoggiato sull’interruttore o il 
collegamento all’alimentazione elettrica di utensili 
elettrici con l’interruttore di accensione attivato 
provoca incidenti.
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risultare in lesioni personali.
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��° Ciò consente un miglior controllo 
dell’utensile elettrico in situazioni impreviste.
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capelli lunghi possono restare impigliati nelle parti 
in movimento.
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L’utilizzo della raccolta delle polveri può ridurre i 
pericoli relativi alle polveri.
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misure di sicurezza preventive riducono il rischio 
di avviare accidentalmente l’utensile elettrico.
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sono pericolosi nelle mani di utenti inesperti.
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8. a�����	��	�
��_���	�	��	��������	��	����_�
-
���
	
�������È	������	�	���W�	��	����	�	_�
���° 
j������	�	�
��	��������������������
������
	�����
consentono di maneggiare e controllare in sicu-
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30 ITALIANO

3. â�
���	�
	�
�����
	���	Ø	��	���È	������
	���-
�
�
	�
	
����	�__����	���
�����È	É�
��	_�
Ä����È	
������È	���
W�È	������È	W���	�	
����	�������	
�__����	���
�����È	���	����������	Ã
��	����
���	
��
	������
��	��W����° Il cortocircuito dei terminali 
�	��������	������¡����
��	��
�����������	����

4. 
�	�����j����	��	���	���������È	�
	�
�����
	
��������	��������	��	��É����Ð	�W��
��	��	���-
�
���	���	�
��	��É����°	â�
���
	��	W�������	��	
����
���	
�������
��	���	��	��É����È	�
W
��	

�����
��������	���	
�É�
°	â�
���
	��	
��É����	�����	��	����
���	���	_��	�����È	������-
����	
����	
�������j
	�����
°�G����@�����	
���
��
����������	������¡����
��	�������}��������
������

5. !��	�����jj
��	��
	�
�����
	�	��	��������	���	
��
��	�
���__�
��	�	���	��
��	��
��	������
��° 
A���	��	�����	�����	�����������	�����	��	���
��
����	�������������	��������	�	�����	���	�
può risultare in incendi, esplosioni o nel rischio di 
lesioni personali.

6. !��	�������	��
	�
�����
	�	��	��������	
�	
Ã����	�	
	������
����	�������W�° L’esposizione 
��������������	��	�����	�
��	���������,Y+�q;�
����	��	����
��	����	
���
���	�

7. ���������	
	�����	��	�����j����	���
��W�	
��
	�
���
	
�	���	�
���
��	�
	�
�����
	�	�Î��������	
�	��	Ã����	
����
	_
��
	��	������
����	�������
�
	�����	
�����j����° Una carica inappropriata o a tempera-
���	��������������	����������
�	������������	��	�
����	�����	��������	����	�����	�	����	������
��������
incendio.

��������j
	������

1. X��	�Î
�������j
	������
	���
��W
	
��Î��������	

���������È	��W��_����	
	��	���
�
����	É�
����
��	
���	�����jj�	����	��jj�	��	���
����	��������° In tal 
modo, si garantisce che la sicurezza dell’utensile 
elettrico venga preservata.

2. !��	�Ä����
��	�
�	�����W����	��	
�������j
	��	
�
������	�
���__�
��°��������	��	��������

�
�	�}��
�	����������	�����	��	�������	
	�������	
���
���-
mente dal produttore o da centri di assistenza 
autorizzati.

3. ��_����	��	�����j����	���	�
	�������
j����	�	�
	
�������j����	��_��	
��������°

�WW�����j�	���	�
	������jj
	���	
_���
����	
	�
�����


1. â�
���	��	�������	_���
��	��_��	�__����È	���-
��_
��	�
	������
	��	_���
__��È	�Î
�
��
����	�	�
	
W
�W��
	����
�����	�
��
�����° In caso contra-
����������	�������������J	

����	������	
��������������-
�����������������	�����	��	����	���	�����	��������	�
�������}}����	�����	��	�
����	��	
������	�
������

2. ���
���
��	����
�����	�
	���������	����Î
��
°	
â�
���	��	�������	�����W���	��	����	���������	
����	
W��	_���
��	��_��	�__����È	�
�������	
�
��
�����	�Î�__����È	��	����	���������	�	�
	
������
	��	_���
__��° L’oggetto, la testina di 
�����������������������	�����	��	���������}��	�
a causa dell’aria di scarico e causare lesioni 
personali.

3. !��	_���
��	�__����	�����	�
	���������	�
�-
���
	��_��	�__����	������° In caso contrario, l’u-
�	�
��	��������	��������	��	����	���	�����	��������
	��������}}����	�����	��	�
����	��	
������	�
������

4. !��	�����jj
��	�Î��������	�����	�
	���������	��	
�����
	�
����
	����Î��������	������° L’utilizzo 
dell’utensile a una pressione di uscita superiore a 
@�	������

�����	�����	�
��	�
�	

������	��	�����
scoppiare l’oggetto o l’utensile.

5. ����
��	����	_��	�__����	������
��	
�	_���
_-
_��	�
�	��������W�	����������È	É�
��	�����
����È	
�
�����	������W�	�	�������	_���
����	_
���__�
���° 
G������������������������	��������	��	�����	�����	�
@�	
����������	����
��	��	
������	�
������

6. â�
���	��	_���
��	��_��	�__����È	��������
��	
��	�
�������È	��	��
��	����Î��������	�	����Î�_-
_����È	�	W�����
��	���	���	W�	��
��	�������	
�Î
��
° In caso contrario, l’utensile o l’oggetto 
����	��	����	���	�����	�������	����
��	��	
�����
personali.

7. â�
���	��	�������	��
�����
��	�Î��������È	�
�-
�������	���	�
	�
��_��
°	!��	�
��������	���	��	
����	���������È	�Ô	���
��	É����Î������° In caso 
���������������	�
��	�����	��	��	���	�����	�������	�
causare lesioni personali.

8. m���	��	_���
__��	��_��	�__����È	��������
��	�
	
���������	����Î
��
	�����jj
���	��Î
����jj
���
	
��	�����
j����	
Ý�
����	�	�
����
�
° Utilizzare il 
manometro dell’utensile solo come indicazione di 
massima.

9. m���	
W��	�����jj
��	�Î��������	���	µ	������	
�������
��W
�����È	������������	�Î�����jj�	
����Î��������	���	µ	������	���	Ã
���	�
Ä����
��°	
!��	�����jj
��	�Î��������	�����	��	�����	��	Ã��j��-
�
�����	��������	����������° In caso contrario, 
����	�
��	�����	��	��	���	�����	�������	����
��	�
lesioni personali.

10. !��	�����jj
��	�Î��������	��	��������	�
������	
�	���W�����°��	��������	
����	������	��	���
penetrare all’interno dell’utensile e causare un 
malfunzionamento.

11. !��	����
��	��	Ã���	��	�����
	���	����	���������	
W����	��	������	�	
����° In caso contrario, degli 
���	��������	��	����	���	�
�������������	����
��	�
lesioni personali.

12. !��	����
��	��	Ã���	��	�����
	���	����	�����-
����	W����	���W���	�	������° In caso contrario, le 
����	�������	��	���
����	�
��	����
��	��	
�����
personali.

13. !��	_���
��	�__����	��	_�
���	�
�
���Ù° 
¢�������
�������������	������������	�����������
����	�
��	�����	��	����	����	�	
��	���	��	�������
	�����	��	����
��	��
������

14. !��	����
��	�Î��������È	��	����	���������È	�
	
������
	��	_���
__��	�	�Î
�
��
����	������	����	

W��	_���
��	��_��	�__����° Le parti in metallo 
����	��	������	����	�	
��	���	��	�����	�	�
����	��	������
��	��
������

15. !��	�����jj
��	�Î��������	���	��	�
��	�
_�
��°
16. â�
���	��	�����_
	�
	��W
	��	������	����
	

������
	��	_���
__��È	Ã
��	
����j����	
	���	Ã
�	
����
��	���
���
��	��	���
	��
	�
	������
	��	_��-
�
__��	�	�
	��W
	��	������°
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17. ������
���	���	��	����	���������	���	��
	����-
_��
��°�?�������J	

����	����������������	��	�
���
��	��	���������	@���������	��	
������	�
������

18. !��	�
���
��	�
�	�Î��������	�����������	É�
���	
��	����	���������	Ø	
�����
��	
��Î�__����	�	
���
���	�Î���°

19. !��	�����jj
��	�Î��������	����	���������W�	��	
������
j����°

20. !��	�����jj
��	�Î��������	���	����jj
��	
����
�j�	��������° In caso contrario, i polmoni 
����	��	���
����	�����������������������}���	����
vapori tossici.

21. ¯
�	Ã��j���
��	�Î��������	��	��Î
��
	
����
	
�	

�����	µº	��	��	����
�j
	�
	�
����	�	�
	�__����	
���	����������	�����
��	��	�����	�Î
��
	
���	

�������	��	W�����
j����°

22. !��	�����
��	�Î��������°
23. �����jj
��	�������W
�����	_��	
��������	��	

�����	Ã������	�
	\
���
°�U������}}�����@���
��
��������
���	

�������������	��	����������������	��	�
presentare il rischio di lesioni alle persone.


����j����	��	������jj
	������
���	���	
�
	�
������
	����
	�
�����


1. X���
	��	�����jj
��	�
	�
������
	����
	�
�����
È	
��__���	�����	��	�����j����	�	��	
WW�����j�	�����-
�
��	»±¼	���	�
���
�
�����
È	»²¼	����
	�
�����
	�	»³¼	
���	��������	���	�����jj
	�
	�
�����
°

2. !��	�����
��	�
	�
������
	����
	�
�����
°
3. â�
���
	��	�����	��	�����jj�	��	�����
	�����-

��W
�����È	������������	������
�
�����	
�Î�����jj�	����Î��������°	
�	�
��	�����
���È	��	
��á	���������	���	�������	��	�������
��
�����È	
���������	�������	�	�������	��Î����������°

4. â�
���
	�Î����������
	�����	��	����
���	���	_��	
�����È	���
�É�
���	���	
�É�
	�����
	�	������-
����	������
�
�����	
�������j
	�����
°	
â����
	�W����
���Ù	��á	������
��	����
	������
	
����
	W���
°

5. !��	������������
��	�
	�
������
	����
	�
�����
Ð
%,&� !��	����
��	�	������
��	���	
����	�
��-

��
��	��������W�°
%/&� �W��
��	��	������W
��	�
	�
������
	����
	

�
�����
	��	��	�����������	�������	
�	
����	
�__����	���
�����	É�
��	������È	������È	�	
���ä	W�
°

%Y&� !��	�������	�
	�
������
	����
	�
�����
	

��Î
�É�
	�	
��
	���__�
°

��	�������������	����
	�
�����
	��á	�
��
��	
��	_�
���	�����	��	��������È	��	�������
��
-
�����È	���������	�������	�	�������	��	_�
���°

6. !��	������W
��	�Î��������	�	�
	�
������
	����
	
�
�����
	��	����
j����	��	���	�
	������
���
	
����
	�
__���_���	�	�����
��	�	µºÑ�°

7. !��	����������	�
	�
������
	����
	�
�����
	
����	
É�
���
	��
	_�
W������	�
���__�
�
	�	���-
����
�����	��
����
°	[
	�
������
	����
	�
�����
	
��á	���������	��	
	����
���	���	��	Ã����°

8. ¯
��	
����j����	
	���	Ã
�	�
����	�	
	���	���-
����	�
	�
�����
°

9. !��	�����jj
��	��
	�
�����
	�
���__�
�
°

10. [�	�
������	
	����	��	�����	���������	����	
��__����	
�	��É������	���	��_��
�����	���	��
-
������	��	�����	����������	»m
�_�����	�����	
[�_���
����¼° 
Per trasporti commerciali, ad esempio da parte di 
�	�}����
�	��}����	�������	�	

������

	����	��	��
�	@��
����
�	������
����������������	�
����	����	���� 
(	�������	����}���	��	���������������
�	���	����
richiesta la consulenza di un esperto in materiali 
�	������
���)��	�	�
������	����	���������	���}��-
��������	�����	��	���	

	�	������	��������	� 
K�
����	���������	��������������	����	���������	����
����	���������������	���	�����
����

������	�	�
���	���	��	��������	�����	���������������

11. â�
���	��	�������	��
�����	�
	�
������
	����
	
�
�����
È	�����W���
	�
��Î��������	�	��
�����
	��	
��	���_�	������°	���������	
���	����
��W�	���
��	
���
��W�	
���	��
��������	����
	�
�����
°

12. �����jj
��	��	�
������	�������W
�����	���	�	
��������	�������
��	�
	\
���
° L’installazione 
�	��	�����	��	���������������������������������	��	�
risultare in incendi, calore eccessivo, esplosioni o 
�	����	������@�����	�	�����������

13. ��	�Î��������	���	W����	�����jj
��	���	��	
�������	��	�����	������_
��È	�
	�
�����
	��W�	
������	������
	�
��Î��������°

CONSERVARE LE PRESENTI 

�a��$
i!
°

ATTENZIONE: �����jj
��	����	�
������	���_�-
�
��	\
���
°�U������}}���������	��	�j�E�������������������
���������	��	���	�
�����
���	����	���	������	��	���
��-
���	��	����
��������	��������	��������
��������	�����
�	
������	�
������	��������G�����	����¡�����	��	�������-
���	���������}���j�E�����	������	�
��	�	��������������	-
rie Makita.

��__��������	���	������W
��	�
	
���
�
	�
����
	����
	�
�����

1. �
���
��	�
	�
������
	����
	�
�����
	����
	���	��	

��
�����	�������
�����°	��������	������	��	
�����jj
��	�Î��������	�	�
���
��	�
	�
������
	����
	
�
�����
	É�
���	��	���
	���	�
	�����j
	����Î�-
�������	Ø	��������
°

2. !��	���
���
��	�
�	��
	�
������
	����
	�
�����
	
�������
�����	�
���
°	[
	��W�
��
���
	������	
�
	W��
	�����	����
	�
�����
°

3. �
���
��	�
	�
������
	����
	�
�����
	
	��
	���-
���
���
	
�������	�������
	��
	±ºÑ�	�	´ºÑ�°	
[
���
�	�
Ä����
��	��
	�
������
	����
	�
�����
	
����
	��	�
���
��
°

4. �
���
��	�
	�
������
	����
	�
�����
	��	���	�
	��	
Ø	�����jj
�
	���	��	�������	��	�����	������_
��	
»��Ü	��	���	����¼°	
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DESCRIZIONE DELLE 
FUNZIONI

ATTENZIONE: ������
���	������	���	�Î����-
����	��
	������	�	���	�
	�
������
	����
	�
�����
	��
	
��
�
	������
	����
	��	��_��
��	�	��	��������
��	��	
Ã��j���
�����	����Î��������°


���
��
j����	�	����j����	����
	
�
������
	����
	�
�����


ATTENZIONE: ���_����	������	�Î��������	
����
	��	����
��
��	�	�����W���	�
	�
������
	����
	
�
�����
°

ATTENZIONE: \
�������	�
��
�����	��	����-
�����	�	�
	�
�����
	É�
���	��	�������	����
��
��	�	
�����W���	�
	�
������
	����
	�
�����
° Qualora non 
si mantengano saldamente lo strumento e la cartuc-
�����	��������	�����@�	
��������������	��	���
�������	�
����	����������������

��������������
��	��������	�-
giamento dello strumento e della cartuccia della 
����	�����������������	
���	��	�
����	�

~�¯�_°±Ð    ±° Indicatore rosso ²° Pulsante ³° Cartuccia 
�	��������	���

(	��������	�	���������������	��������	�����������
����	�	�
via dall’utensile mentre si fa scorrere allo stesso tempo 
il pulsante sulla parte anteriore della cartuccia.
(	����
������	���������������	��������	����������	��	�����-
�	����	��	��������	�����������
������������	�����������-
mento e farla scivolare in sede. Inserirla completamente 
�������
�������������
	�	���������	��	���
�������"	���
��

����	��	�	�	������������	���

��
��������
��	����	��	��
���
���	���������	������������������������	���	��	�

ATTENZIONE: 
���
��
��	������	���	��	Ã����	
�
	�
������
	����
	�
�����
È	���	
	É�
���	�Î�����
-
����	�����	���	Ø	��Ü	W�������° In caso contrario, la 
����	��������	��	����	�	������	�����	��	��������	�-
sile, causando lesioni personali all’operatore o a chi 
�������������

ATTENZIONE: !��	����
��
��	Ã��j
�
�����	�
	
�
������
	����
	�
�����
°�¢��������������	��������
��
inserisca scorrendo agevolmente, vuol dire che non 
viene inserita correttamente.


����
j����	����
	�
���
	������
	
����
	�
�����


Solo per cartucce delle batterie dotate di indicatore
~�¯�_°²Ð    ±° Indicatori luminosi ²° Pulsante di controllo
Premere il pulsante di controllo sulla cartuccia della 
����	�����	���������	������������	
������	��������	���������
indicatori luminosi si illuminano per alcuni secondi.
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Dal 75% al 
100%

Dal 50% al 
75%

Dal 25% al 
50%

Dallo 0% al 
25%

Caricare la 
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guastata.
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corrente elevato in modo anomalo da parte dell’utensile 
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interrompere l’applicazione che ha causato il sovrac-
carico dell’utensile. Quindi, accendere l’utensile per 
ricominciare.
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prima di riaccendere l’utensile.
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causare lesioni personali.

~�¯�_°³Ð    ±° Interruttore di accensione principale
Per accendere l’utensile, premere l’interruttore di 
accensione principale. Per spegnere l’utensile, premere 
di nuovo l’interruttore di accensione principale.

NOTA: Questo utensile utilizza una funzione di spe-
gnimento automatico. Per evitare l’avvio accidentale, 
l’interruttore di accensione principale si disattiva 
�����������	��	�@�����������	�������	��������	��������
viene premuto per un determinato periodo di tempo, 
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stato attivato.
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~�¯�_°´Ð    ±° Interruttore a grilletto

(	��������	�����	�
��	����
����	��	���	�	�	������	����-
tore a grilletto. Per arrestarlo, rilasciare l’interruttore a 
grilletto.
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di misura. Per aumentare il valore della pressione, premere 
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~�¯�_°¶Ð    ±° Lampadina ²° Interruttore di accensione 
principale

ATTENZIONE: !��	�����W
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�����	�
	Ã����	��	����°

Quando si accende l’utensile premendo l’interruttore di 
accensione principale, l’indicatore luminoso si illumina. 
Quando si spegne l’utensile premendo l’interruttore di 
accensione principale, l’indicatore luminoso si spegne.
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NOTA: Per pulire la sporcizia dalla lente della lam-
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valvola Presta ³° Supporto per adattatori
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adattatori dell’utensile. Inserire l’ago per palloni sportivi 
nell’adattatore per valvola Presta, prima di agganciarli 
al supporto per adattatori.
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FUNZIONAMENTO
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seconda della nazione.
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´° Montare l’adattatore per valvola inglese sullo stelo 
della valvola mentre si tiene aperto l’adattatore per 
valvola inglese.
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grilletto mentre si controlla lo stato dello pneumatico.
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valvola.
~�¯�_°±ºÐ    ±°�U	��������������	�����	
�����������-

�������²° Stelo della valvola ³° Testina di 
���������

³°� =���	���	�
�����	��	�����	��������������	����
�	
������������������
´°� )��	��	�	�����	�
��	��@����������
���	���������	�
di pressione appropriato per lo pneumatico utilizzando il 
manometro.
µ° Continuare a tenere premuto l’interruttore a gril-
�	���������������	
����	�����	�
��	��U����	����������	�	�
���������������	

���	�
�	��������

���	����Î
�
��
����	���	W
�W��
	
X����


±°� )��	����	�������������

������
�����
�	����	����
valvola.
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sull’adattatore per valvola Presta.
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manometro.
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pressione appropriato utilizzando il manometro.
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TECHNISCHE GEGEVENS
Model: DMP180

Totale lengte 251 - 266 mm

Maximumluchtdruk 830 kPa

Werkcyclus 5 minuten aan / 5 minuten uit

Nominale spanning ,<�[��	���E
�������

Netto gewicht 1,4 - 1,7 kg
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• De technische gegevens van de accu kunnen van land tot land verschillen.
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75% tot 100%

50% tot 75%
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0% tot 25%
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op.
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opgetreden in 
de accu.
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~�¯�_°³Ð    ±° Hoofdschakelaar
Om het gereedschap in te schakelen, drukt u op de 
hoofdschakelaar. Om het gereedschap uit te schakelen, 
drukt u nogmaals op de hoofdschakelaar.
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trekkerschakelaar in. Laat de trekkerschakelaar los om 
te stoppen.
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U kunt de luchtdruk instellen op de drukmeter. Om de 
eenheid te veranderen, drukt u op de eenheid-knop. 
Om de luchtdruk te verhogen, drukt u op de plus-knop. 
Om de luchtdruk te verlagen, drukt u op de min-knop. U 
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~�¯�_°¶Ð    ±° Lamp ²° Hoofdschakelaar

LET OP: ��n�	����	������	��	���	�
�������	�Ã	��	
��	���������°

Wanneer u het gereedschap inschakelt door op de 
�����
���E	������	����EE	���������	�����������	���
Wanneer u het gereedschap uitschakelt door op de 
hoofdschakelaar te drukken, gaat de lamp uit.
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!�Ð��	����E�		������	���	E�������������
de lens van de lamp af te vegen. Wees voorzichtig 
�������	��	�
������	��������	���	E��
�������������	�
verlichting minder wordt.
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~�¯�_°·Ð    ±°�"�������������²° Presta-ventieladapter 

³°�)����	�����	�
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�E���	������	�����	����	������	������	�-
����	�������	���	�		�
������"�		E��	�
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de Presta-ventieladapter voordat u ze in de adapterhou-
�	���	�	
�����

m�	��
�_	�����_��
~�¯�_°¸Ð    ±° Slanghouder ²° Slang
�	�
�����E�������	�����	����	������	�
��������	��
van het gereedschap.

BEDIENING
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!�Ð De standaard adapters verschillen 
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±° Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
²°� "�		E��	�'��	�
	��	���	������	������	�
pompnippel.
³° Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
~�¯�_°¹Ð    ±°�'��	�
	��	���	������	��²° Pompnippel 

³° Hevel van de pompnippel 
´° Ventiellichaam

´°� ��	���	�'��	�
	��	���	������	��	��
�		E��	�����
het ventiellichaam.
µ° Schakel het gereedschap in.
¶°� (�����	��	�
��������������	���	EE	�
���E	-
���������	�E����	���	���������	�
����������	��	�
�����
controleert.
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±° Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
²° Bevestig de pompnippel op het ventiellichaam.
~�¯�_°±ºÐ    ±° Hevel van de pompnippel 

²° Ventiellichaam ³° Pompnippel

³° Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
´° Schakel het gereedschap in en stel daarna op 
de drukmeter de drukwaarde in die geschikt is voor de 
�	�
�����
µ°� A������	���	EE	�
���E	��������	E�	�	������	������
�	���	�		�
�����
�������	��	�
��������������	������
tot de opgegeven druk.
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����	_��������
±°� �������	�������	������	���	���	�����������
�
~�¯�_°±±Ð    ±° Borgmoer

²° Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
³° Bevestig de Presta-ventieladapter op het ven-
��	���������	���	�	
������������	���������	������	�
Presta-ventieladapter.
~�¯�_°±²Ð    ±° Presta-ventieladapter ²° Pompnippel 

³° Hevel van de pompnippel 
´° Ventiellichaam
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´° Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
µ° Schakel het gereedschap in en stel daarna op 
de drukmeter de drukwaarde in die geschikt is voor de 
�	�
�����
¶°� A������	���	EE	�
���E	��������	E�	�	������	������
�	���	�		�
�����
�������	��	�
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tot de opgegeven druk.
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±° Duw de hevel van de pompnippel omhoog.
²°� A	�	
�����	�
�������������������
	������	������	�
pompnippel.
~�¯�_°±³Ð    ±° Hevel van de pompnippel ²° Pompnippel 

³°�"�������������´° Tapse adapter

³° Duw de hevel van de pompnippel stevig omlaag.
´°� "�		E��	�
�������������������
	������	������	�
opening van het voorwerp.
µ° Schakel het gereedschap in en stel daarna op de 
drukmeter de geschikte drukwaarde in.
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¶°� A������	���	EE	�
���E	��������	E�	�	������	������
het gereedschap stopt. Het voorwerp wordt opgepompt 
tot de opgegeven druk.

ONDERHOUD
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het gereedschap te handhaven, dienen alle reparaties, 
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ESPECIFICACIONES
Modelo: DMP180

Longitud total 251 - 266 mm

Presión de aire máxima 830 kPa

;������	�������� 5 minutos activado / 5 minutos desactivado

Tensión nominal CC18 V

Peso neto 1,4 - 1,7 kg
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;���������	����	�©� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Cargador �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH
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diendo de su región de residencia.
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° La utilización 
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antes de usarlo.

Lea el manual de instrucciones.

Riesgo de estallido.

 
Ni-MH
Li-ion
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¡No deseche los aparatos eléctricos o 
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De conformidad con las Directivas 
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acumuladores y su aplicación de acuerdo 
con la legislación nacional, los aparatos 
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��#����	�������
������	�	�ª��
	���	��-
gidos por separado y trasladados a una 
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�
exigencias ecológicas.
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para comparar una herramienta con otra.
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valoración preliminar de exposición.
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SEGURIDAD
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incendio y/o heridas graves.

��
���	���
�	�
�	
�W�������
�	
�	�������������	�
�
	Ã����
�	
��Ã������
�°
'������������	�����	����	��������£�	����
����	��	����
�

	��	�	�	���
���	�����	����	����������	���������-
��	�����������	Z�¨��������	��	���������%��������	&���
�	�����	����	����������	�����������	���������	�©��%
���
����	&�

��_����
�	��	��	%��
	��	��
�
n�
1. \
����_
	��	%��
	��	��
�
n�	�����
	d	����	���-

���
�
°�U�
�ª�	�
��	�����������	
����
����
����
�
son una invitación a accidentes.
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su cuerpo es puesto a tierra o conectado a tierra 
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carga eléctrica.
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duzca una descarga eléctrica.
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una descarga eléctrica.

6. ��	������
	���W��
���	�����j
�	��
	����
�����
	
��Ô�����
	��	��	��_
�	�ì����È	�������	��	����-
������	��	���������	�����_���	���	��	��������-
���	��Ã������
�° La utilización de un interruptor 
���	�	�������	���	�	����	
����	�@�	�
	������}���
una descarga eléctrica.

7. [
�	����
�����
�	��Ô�����
�	������	��������	
�
����	��������
_�Ô�����	»�\¯¼È	É��	��	
���	�
í����	�
�
	��	���
���°�K����
����	����
�
usuarios de marcapasos y otros dispositivos 
������
�
������	
��	�	�����	�
	�	���������������
	�����������	��	�
����
��
������#�������
���������
��������	�	���
	
�����	�������	
��	���	����	
���
herramienta.



45 ESPAÑOL

��_����
�	������
�
1. ���Ô	
����
È	����Ô������	��	��	É��	���Ô	

�
������	d	������	��	�������	���ì�	��
���	
�������	��
	����
�����
	��Ô�����
°	!�	�������	��
	
����
�����
	��Ô�����
	��
���	���Ô	�
��
��	�	
�
n�	�
	��������
	��	���_
�È	
������	�	����-
�
������° Un momento sin atención mientras 
se están utilizando herramientas eléctricas puede 
resultar en heridas personales graves.

2. �������	�É����	��	��������ë�	������
�°	
Xë�_
��	�������	��������ë�	�
�
	���	�n��° 
'��	@������	�����	���¨��������ª
������������
el polvo, zapatos de seguridad antideslizantes, 
��
����©�����#�����	���¨���������
��©��
������}����
en las condiciones apropiadas reducirá el riesgo 
de sufrir heridas personales.

3. �W���	���	
��
�É���	��W�����
����°	���_ì����	
��	É��	��	�����������	���%	��	�
	������ë�	
���
���W
�
	
����	��	������
�	
	�
	���
	��	
���������	dÌ�	�
	�
���ê
È	��_��	�	��
������
�	�
	
����
�����
°�'������
��������	�����	���
�	������-
cas con el dedo en el interruptor o el conectar la 
����	�����¨�����	�����	���
�	��������
�@�	���	�	��
el interruptor activado invita a accidentes.

4. ������	��
�É����	��
W�	��	
n����	�	��
W�	��	

������	
����	��	��������	�
	����
�����
	��Ô�-
����
°�?�������	��	�����	�	�������	��	����
�	�@�	�
��#��
�����	�������	
���	����������	������������	�
la herramienta eléctrica puede resultar en heridas 
personales.

5. !�	�������	�
	����
�����
	�����	��	
��
���°	
\
����_
	���	����	�����	�����	����	d	��	�É��-
������	��	����	�������°�'
����	����	�����	����
control de la herramienta eléctrica en situaciones 
inesperadas.

6. ]ê��
��	
�����
�
�����°	!�	��	���_
	���
	
���_
�
	�	n�d
�°	\
����_
	��	�
�����	d	�
	���
	

��n
���	��	�
�	�
����	��	��W�������° Las 
����
��������
����
���#�
���	�����	����������
	�
pueden enganchar en las partes móviles.

7. ��	�
d	���W�����	���������W��	�
�
	�
	����Æ�ë�	
��	�É�����	��	�Æ��
���ë�	d	����_��
	��	���W�È	

��_ì����	��	������
����	d	�����j
����	�����
-
�����° La utilización de recogida de polvo per-
mite reducir los riesgos relacionados con el polvo.

8. !�	��n�	É��	�
	Ã
����
���
�	�������
	���	��	
���	Ã��������	��	�
�	����
�����
�	��	������
	
W��W����	�����
������	�	�_���
�	���	����������	
��	��_����
�	��	�
	����
�����
° Un acto de 
descuido puede ocasionar heridas graves en la 
fracción de un segundo.

9. Xë�_
��	�������	_
Ã
�	��	��������ë�	�
�
	
�����_��	���	�n��	��	�����
�	��
���	�������	
����
�����
�	��Ô�����
�°	[
�	_
Ã
�	��	������-
��ë�	�����	�������	���	�
�	����
�	�!�
	$¸·°±	
��	���	���
���	������	��	��Ô���
È	�!	±¶¶	��	
�����
È	�	��Ì!$�	±³³¶	��	�����
��
Ì!��W
	
$��
��
°	��	�����
��
Ì!��W
	$��
��
È	��	
��É�����È	�
���Ô�È	��_
������	�������	�
��
��
	
Ã
��
�	�
�
	�����_��	�
	�
�
°

��	��
	�������
�����
�	���	������
���	����-
���	
	���	����
����	��	�
	����
�����
	d	
	���
�	
������
�	��	�
�	������
������	���	%��
	��	
��
�
n�	��	���	��	�É�����	��	��������ë�	��	
��_����
�	
�����
���°

�����j
��ë�	d	����
��	��	�
	����
�����
	��Ô�����

1. !�	Ã�����	�
	����
�����
	��Ô�����
°	�������	�
	

����
�����
	��Ô�����
	�������
	�
�
	��	�
��
° 
La herramienta eléctrica correcta realizará la tarea 
�	����#��	��������ª
�
	�������������	�������������
@�	����
������
	­����

2. !�	�������	�
	����
�����
	��Ô�����
	��	��	����-
�������	��	�
	��������	d	
�
_
°�;���@��	��
�	�����	����	���������@�	������	���
	�������������
����	�����	��������
	�ª��	�����
��#��	�	�ª�
	��
reparada.

3. m���������	�
	��
W�n
	��	�
	Ã�����	��	
������
-
��ë�	dÌ�	������	�
	�
���ê
È	��	��	�������
���È	��	
�
	����
�����
	��Ô�����
	
����	��	�
���	��
�-
É����	
n����È	�
����	��	
���������È	�	
��
��-
�
�	�
	����
�����
	��Ô�����
° Tales medidas de 

	����������	�	�����
��	���	��	����	
����	�@�	����
herramienta eléctrica pueda ser puesta en marcha 
por accidente.

4. ��
���	�
�	����
�����
�	��Ô�����
�	É��	��	
���Ô	�����j
���	Ã���
	���	
��
���	��	���	��í��	d	
��	������
	É��	������
�	��	Ã
����
��j
�
�	���	
�
	����
�����
	��Ô�����
	�	���
�	�������������	
�������	�
	����
�����
	��Ô�����
° Las herramien-
tas eléctricas son peligrosas en manos de perso-
nas no capacitadas.

5. ��
����	��	�
�����������	
	�
�	����
�����
�	
��Ô�����
�	d	���	
���������°	���������	��	�
d	
���
����
��ë�	�	���É���	��	�
�	�
����	�ëW����È	
�����
	��	�
����	d	��
�É����	���
	�������ë�	É��	
����
	
Ã���
�	
	�
	����
��ë�	��	�
	����
�����
	
��Ô�����
°	��	���%	�
í
�
È	�
_
	É��	�
	����
-
�����
	��Ô�����
	��
	���
�
�
	
����	��	�����-
j
��
° Muchos accidentes son causados por un 
mal mantenimiento de las herramientas eléctricas.

6. \
����_
	���	�����������	��	�����	
��
���	d	
�������°�U�
�����	�	���
��	�����	���	������	��-
��
�������
�����	
��	�����	�������
�
����	��
�
propensos a estancarse y más fáciles de controlar.

7. �������	�
	����
�����
	��Ô�����
È	���	
���������	
d	���	�����������È	���°È	��	
������	���	���
�	
�������������È	��������	��	�����
	�
�	�����-
������	��	��
�
n�	d	�
	�
��
	É��	W
	
	��
��j
���° 
La utilización de la herramienta eléctrica para ope-
raciones distintas de las previstas podrá resultar 
en una situación peligrosa.



46 ESPAÑOL

8. \
����_
	���	�
�_��	d	����������	��	
��-
������	�����È	�������	d	������	��	
�����	d	
_�
�
°�U�
������
�#�
��	����	
��	��
���	����
�	
������}�
�����	����	��������	���#����-
trol seguros de la herramienta en situaciones 
inesperadas.

9. ��
���	�������	�
	����
�����
È	��	���W�	_�
����	
��	��
�
n�	��	�
����
�	��Æ���	É��	����
�	����-
�
���°�"����
������	
��	����������	����	������	Z����
se enredan en las partes móviles, pueden provo-
car heridas personales.

�����j
��ë�	d	����
��	��	�
	����
�����
	
	�
���ê

1. �
�_��	�
	�
���ê
	���
�����	���	��	�
�_
���	

��������
��	���	��	Ã
����
���°�?�����������@�	�
	
�������������������������	����	�©����	�	���	���
un riesgo de incendio cuando se utiliza con otra 
���	�©��

2. �������	�
�	����
�����
�	��Ô�����
�	���
�����	
���	�
�	�
���ê
�	����_�
�
�	�����ê��
�����	
�
�
	���
�°�U�������}���¨���	�����@��	����������	�©��
puede crear un riesgo de heridas o incendio.

3. ��
���	�
	�
���ê
	��	���Ô	������	�����j
�
È	
_�%����
	
��n
�
	��	�����	��n����	���%�����È	
����	��n��
�
�����È	�����
�È	��
W��È	��
W��È	
���������	�	�����	��n����	���%�����	��É��í��È	
É��	����
�	�
���	����Æ�ë�	�����	��	������
�	
d	��	����°�"��
	����������������	���	�
©���
��	�����-
�	
��	�������	�©������ª����������
	�@�	������
���
un incendio.

4. ��	�����������	
����W
�È	��	�������	É��	�
�_
	
�Æ����
��	�êÉ����	��	�
	�
���ê
Ï	�W���	��	���-
�
���	���	Ô�°	��	��	�������	��	����
���	
���-
����
�È	��n�
_��	���	
_�
°	��	��	�êÉ����	����
	
��	���	�n��È	
���%�	��	��n�
_
����È	��������	

��������
	�Ô���
°�'���©@�����	Z���
�����	����
���	�©����	�	����
��������������¨��#�@�	������
�

5. !�	�������	��
	�
���ê
	�	����
�����
	É��	���Ô	
�
í
�
	�	������
�
°�U�
����	�©�
���­���
���
���������
���	�	�����������
	��	�����������	-
�	����	��	
��������	��������	������	Z���
�¨����
riesgo de heridas.

6. !�	�Æ���_
	��
	�
���ê
	�	����
�����
	
�	Ã��_�	
�	
	������
���
	�Æ����W
° La exposición al 
��	������������	��	�������
��	���������
�,Y+�q;�
puede ocasionar una explosión.

7. ��_
	���
�	�
�	�������������	��	�
�_
	d	��	�
�-
_��	�
	�
���ê
	�	�
	����
�����
	Ã���
	���	�
�_�	
��	������
���
	��������
��	��	�
�	����������-
���° Cargar incorrectamente o a temperaturas 
��	����	��������	
�	����������	�	���­���������	-
�©��#����	�����	����	
����	����	�����

���W����
1. Q
_
	É��	��	����
�����
	��Ô�����
	��
	���W��
	

���	��
	������
	��	���
�
��ë�	��
����
�
	
�����j
���	���
�����	���j
�	��	��������	
��Ô����
�° De esta forma la herramienta eléctrica 
seguirá siendo segura.

2. !�	�
_
	����
	��	�
�����������	
	�
���ê
�	
�
í
�
�°�'������	����	�����	���
����	�©�
��	�	�

	���	���}����
����	��	�����	�����������	������-
veedores de servicio autorizados.

3. ��_
	�
�	�������������	�
�
	������
��
�	d	�
�-
��
�	���	
���������°

��W�������
�	��	��_����
�	�
�
	��	
���
���	��
�%������

1. ��
���	����	��n����È	�������	��	�
�����	���-
�%����È	��	
�
��
���	d	�
	W%�W��
	���������° 
�	���������������	�����	������������	����	����������
�	��ª�������	����������������ª���­��
	�#����
��-
nar heridas.

2. [�����	�
	�����ë�	��	
���	����	
	����°	��
���	
W
d
	
	�����
�	�
	�
�_���
	�����Ô�	��	���
�	
��n����È	��n���	��	��n���È	�
	�
�_���
	d	��	�
�-
����	����%����	���������°�'�����	����	����������
�	��ª�������	����������������ª��	�������	�������
aire expelido y ocasionar heridas.

3. !�	����	��	��n���	���	�����
	��	�
	�����ë�	
�%Æ��
	���	��n���° De lo contrario, la herra-
��	������	�����	�������ª���­��
	�#��
�	���	���
	�

4. !�	�������	�
	����
�����
	���	�����
	��	�
	�����-
��
	�%Æ��
	��	�����ë�	��	�
	����
�����
° La utili-
zación de la herramienta a una potencia de presión 
��#���@�	�����ªZ�������	������	���	
�¨���	�����	���-
��	��������ª��	�	�����	�����	���������	�����	����

5. 
���	���
�����	���	��n����	É��	��	Ã
����
���	
�
	���W����	É��	��	������	���
�È	�
���	����	
����%�����È	�
�����	�������W��	�	��É��í��	
���
�����°�"����J������
����	��
�����ª���­����
�#�
ocasionar heridas.

6. ��
���	����	��n����È	���������	��	�
�ë��-
���È	��	���
��	��	�
	����
�����
	d	��	��n���È	d	
���������	É��	��	�
d	Ã�_
�	��	
���° De lo con-
������������	�����	������	�����	�������ª���­��
	�#�
ocasionar heridas.

7. ��
���	��
�������	�
	����
�����
È	
_
���	��	
�
�_�	��	�
	����
�����
°	!�	
_
���	�	����	��	
�
	�
�_���
°�U���	�����	��������ª���­��
	�#�
ocasionar heridas.

8. m����Ô�	��	���
�	��n����È	���������	�
	���-
��ë�	��	
���	�����j
���	��	�É����	��	������ë�	
�
���	d	�
����
��° Utilice el manómetro de la 
herramienta solamente como referencia.

9. m����Ô�	��	�����j
�	�
	����
�����
	���
���	µ	����-
���	�������
�����È	��n�	��	�����j
�	�
	����
�����
	
���
���	µ	�������	�
�
	É��	��	��Ã�ê�°	!�	�������	�
	
����
�����
	���	�����
	���	������	��	Ã������
-
������	��������	���������° De lo contrario, la herra-
��	��������ª���­��
	�#����
�������	����
�

10. !�	�������	�
	����
�����
	��	�
	
���
	�	������-
���	���W������
°�(���ª��	���������	��
�	Z���­�
�
dentro de la herramienta y ocasionar un mal 
funcionamiento.

11. !�	
�����	�
	�
���
	��	�
	�
�_���
	�
��
	
�����	�	���
�	������
�°�(���ª��
��������	��
�
despedidos y ocasionar heridas.

12. !�	
�����	�
	�
���
	��	�
	�
�_���
	�
��
	
���W�	�	�����
�°�'������������ª���
�	�
��
	�#�
ocasionar heridas.

13. !�	����	��n����	��	_�
�	�
�
���
�°�"����J��
���	��
��	���������������������	�����	��������ª�
����	�
	���#�����	��	�#�@�	����	������	��

14. !�	��É��	�
	����
�����
È	�
	�
�_���
È	��	�
�-
����	����%����	�	��	
�
��
���	������
�
�����	
�����Ô�	��	���
�	��n����° Las partes metálicas 
podrán volverse extremadamente calientes y 
@�	����	������	��



47 ESPAÑOL

15. !�	�������	�
	����
�����
	���	�
�	�
���	
��n
�
�°

16. ��
���	
�
�
	�
	���j
	���	�
�����	����%����È	
���_
	����
��	��	��	����
���	���	�����	�����	��	
�
�����	����%����	d	�
	���j
°

17. ���_ì����	��	É��	�
	�
�_���
	��	���%	����-
�
�
° La manguera enredada puede ocasionar la 
���������	��	@���������#��	����
�

18. !�	��n�	����
	�
	����
�����
	���	
������	
��
���	�
	�
�_���
	���Ô	�����
�
	��	��	��n���	
�	���
���	�
	����
��ë�°

19. !�	�������	�
	����
�����
	����	���������W�	
������
�����°

20. !�	�������	�
	����
�����
	�
�
	���W���j
�	���-
������	É�ê�����°�"�
�������	
�����ª����­��
	�
por inhalación de humos tóxicos.

21. �������	�
	����
�����
	��	��	%��
	
�����
	
���
�
�
	
�	�����	µº	��	��	��
�É����	�
���	
�	��n���	É��	����
	�������_��	��	��n�	��	
���	
�
��
	�
�	
������
�	��	W�����
��ë�°

22. !�	���
���	�
	����
�����
°
23. �������	���
�����	
���������	���%��
�	����-

�����
���	���	\
���
° La utilización de otros 
accesorios o aditamentos puede suponer un 
riesgo de heridas a personas.
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resultar en un incendio, calor excesivo, explosión, 
o fuga de electrolito.
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mienta y el cargador de Makita.
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DESCRIPCIÓN DEL 
FUNCIONAMIENTO

PRECAUCIÓN: ���_ì����	�������	��	É��	�
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�
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PRECAUCIÓN: ��n���	�
	����
�����
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�
������	��	�
���ê
	���������	��
���	����
��	�	
������	��	�
������	��	�
���ê
°�"�����
��	�������	���-
��	����#�	������������	����	�©�����	�	��	�����ª��
����
	�	��	���
�����
�#��	
������	����­�
�������	���-
��	����#��������������	����	�©��#��	����
��	�
����	
�

~�¯�_°±Ð    ±°�G��������������²° Botón ³° Cartucho de 
���	�©�

(�����	������	������������	����	�©����	
�©�	����	����
�	�����	������	����
��	
��}��	�����¨���	��������	���������
del cartucho.
(������
������	������������	����	�©�������		�����	���	���
�	������������	����	�©�����������������	���������
��
#��	
�©�	�����
���@�	�	����	�	��
��
������G�
���	�����
���	���
���@�	�
	����@�		�	��
��
������������	����
����	@�	­�����
@������"����	�	��	��	�����������������
	��	�������
��	������	�����¨������	
���ª����@�	����
completamente.

PRECAUCIÓN: 
���
��	�������	��	�
������	
��	�
���ê
	�������
�����	�
��
	É��	��	����
	
W����	��	�����
���	��n�°�'����
�����������������ª�
caerse accidentalmente de la herramienta y ocasio-
����	��	����
����
�	�����������	��@�	�	
����	�����	�
usted.

PRECAUCIÓN: !�	����
��	��	�
������	��	
�
���ê
	�����
���	Ã���j
° Si el cartucho no se des-
��}��������	������ª����	��	��
	�ª����@�	����	
�ª�
�	����
insertado correctamente.

\���	��	�����
�	�
	�
�
���
�	��	
�
���ê
	����
���

Solamente para cartuchos de batería con el 
indicador
~�¯�_°²Ð    ±° Lámparas indicadoras ²° Botón de 

����������¨�
(�	
���	�	�����¨���	�����������¨��	��	������������	�
���	�©�����������������������������	����	�©���	
����	��
Las lámparas indicadoras se iluminan durante unos 
pocos segundos.

[%��
�
�	�����
���
� �
�
���
�	
����
���
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�
 ��
_
�
 X
��
��
���

75% a 100%

50% a 75%

25% a 50%

0% a 25%

Cargue la 
���	�©��

(�	�	�@�	�
������	�©�����
esté funcio-
��������	��

NOTA: Dependiendo de las condiciones de utili-
}���¨��#��	�����	��	�����������	��	�������������¨��
podrá variar ligeramente de la capacidad real.
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	��	��������ë�	��	�
	
����
�����
	Ì	�
���ê


U���	�����	����	
�ª�	@��������������
�
�	����	����-
�	���¨���	�����	�����	�������	�©���'
�	�
�
�	���������
automáticamente la alimentación para alargar la vida 
«�����	�����	�����	����#�������	�©���U���	�����	����
	�
detendrá automáticamente durante la operación si la 
�	�����	������������	�©��	
���	
���	�������	���
������-
����	
�
����	��	
T

X�������ë�	�����
	������
�_

'
�������	���¨����������������������	�����	����	
�
�����}�����	��������	���@�	������������@�	��	����
@�	���
���	�����������	��	���������	��	�������'��
esta situación, apague la herramienta y detenga la 
��������¨��@�	����
��������
���	�������	�����	���-
mienta. Después encienda la herramienta para volver 
a empezar.

X�������ë�	�����
	��	���
����
������
'
�������	���¨�����������#������}�������	������������
�	�����	������������	�©��
	��	����	�����'��	
���
����-
��¨����	�	�@�	�����	�����	����#�������	�©��
	�	���©	��
antes de encender la herramienta otra vez.

X�������ë�	�����
	����
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	�Æ����W

'
�������	���¨��������������������������������	����	-
�©���	
����	�	
�������'��	
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������¨����	���	�������	�©��
�	�����	�����	����#������	�������	�©��
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ADVERTENCIA: m��
���W�	�������	��	����-
�������	��	
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PRECAUCIÓN: ��
���	��
�������	�
	����
-
�����
È	���
���W�	��	�����������	��	
������
��ë�	
�������
�° De lo contrario, si aprieta el gatillo interrup-
tor involuntariamente podrá ocasionar heridas.

~�¯�_°³Ð    ±° Interruptor de alimentación principal
Para encender la herramienta, presione el interruptor 
de alimentación principal. Para apagar la herramienta, 
presione el interruptor de alimentación principal otra 
vez.

NOTA:�'
����	�����	����	���	����������¨���	��	
��-
nexión automática de la alimentación. Para evitar una 
puesta en marcha involuntaria, el interruptor de ali-
�	�����¨������������
	������������ª������ª�����	��	�
cuando no se apriete el gatillo interruptor durante un 
cierto periodo de tiempo después de activar el inte-
rruptor de alimentación principal.

������
������	���	�����������

ADVERTENCIA: �����	��	������
�	��	�
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�����	��	�
���ê
	��	�
	����
�����
È	���������	
�������	�
�
	�������
���	��	É��	��	_
�����	����-
�������	��	
�����
	�����
�����	d	É��	W���W�	
	�
	
������ë�	åi¯¯æ	��
���	��	�����
°

~�¯�_°´Ð    ±°������������	�������

Para poner en marcha la herramienta, simplemente 
apriete el gatillo interruptor. Suelte el gatillo interruptor 
para parar.

\
�ë�����
~�¯�_°µÐ    ±° Botón de unidad ²° Botón menos ³° Botón 

más
"��	�����	���@�	�
	��������J���	
�ª����	������������	�����	�����
�����	
�¨���	����	��	�����	���
	���
����}��ª�	��	�����¨�	����
cuando ponga en marcha la herramienta. Si no hay nada 
���	������������	�����	�����	�����¨�	������
����}��ª��+£�
(�	�	����
���������	
�¨���	����	�	��	�����¨�	�����(����
���������������������	
���	�	�����¨���	���������(����
���	�����	���������	������	
�¨�����	
���	�	�����¨���ª
��
(�����	������	���������	������	
�¨�����	
���	�	�����¨��
�	��
��(�	�	����
����	���������	������	
�¨��	���	�/+�
E(��%Y�("G&�#�<Y+�E(��%,/,�("G&�

���������	��	�
	�%��
�
	���
����

~�¯�_°¶Ð    ±° Lámpara ²° Interruptor de alimentación 

principal

PRECAUCIÓN: !�	����	
	�
	��j	��	W�
	�
	
Ã�����	��	��j	������
�����°

Cuando encienda la herramienta presionando el 
interruptor de alimentación principal, la lámpara se 
iluminará. Cuando apague la herramienta presionando 
el interruptor de alimentación principal, la lámpara se 
apagará.

AVISO: ��	�
	����
�����
	��	���
�����
È	�
	�%�-
�
�
	�
��
��
°	m�n�	��Ã��
�	�
	����
�����
	���	
��������	
����	��	W��W��	
	�����j
��
°

NOTA:�?�����	������­��
	��������@���������
���	����
de la lente de la lámpara. Tenga cuidado de no rayar 
����	��	��	�����ª����������@�	�����ª���
����������
iluminación.

X
�
	_�
��
�	��	
�
��
���
~�¯�_°·Ð    ±°�)�������������¨���	��������²°�)���������

de válvula Presta ³° Soporte de adaptadores
Los adaptadores se pueden guardar en el soporte de 
���������	
��	�����	�����	�����G�
	��	���������������
���¨���	��������	��	�������������	��ª������(�	
������	
�
de colocarlos en el soporte de adaptadores.

X
�
	_�
��
�	�
	�
�_���

~�¯�_°¸Ð    ±° Soporte de manguera ²° Manguera
La manguera se puede colocar en el soporte de man-
guera de la herramienta.

OPERACIÓN
NOTA:�U�
����������	
�	
�ª��������©����	�	�-
��	�����	����©
�

�����j
��ë�	���	
�
��
���	��	W%�W��
	
��_���


±° Levante la pinza del mandril neumático.
²° Inserte el adaptador de válvula inglesa en el man-
dril neumático.
³°� )�����������}���	�����������	��ª��������	�	��	�
~�¯�_°¹Ð    ±°�)����������	��ª����������	
��²° Mandril 

neumático ³° Pinza del mandril neumático 
´° Vástago de válvula

´°� ;���@�	�	�������������	��ª����������	
��	��	���ª
-
������	��ª��������	����
����	�	�������������	��ª������
inglesa.
µ°� '���	��������	�����	����
¶°� G�J	�	���	��ª��������	������	�������������	��������
��	����
�������	���	��	
������	���	��ª�����

AVISO: ��
���	�������	��	
�
��
���	��	W%�W��
	
��_���
È	��	�
�ë�����	��	W���
��j
�%	��	W
���	
�������	������	
	�
�	�
�
����ê����
�	��	�
	W%�W��
°	
��
���	����	��	����%����È	��	�������	��	W
���	���	
�
�ë�����È	����	ê�����	�������
���	��	���
��	
���	����%����°
��	�
	����
�����
	��	�������	
����	��	É��	��	���-
�%����	
��
���	�
	�����ë�	��	
���	����
�
È	
n����	
��	W
���	��	�
	�����ë�È	d	�����Ô�	����	��	����%-
����	���
	W�j°



50 ESPAÑOL

�����j
��ë�	���	
�
��
���	��	W%�W��
	
����
���

±° Levante la pinza del mandril neumático.
²°� ;���@�	�	�����������	��ª�����	��	���ª
������	�
válvula.
~�¯�_°±ºÐ    ±° Pinza del mandril neumático ²° Vástago 

de válvula ³° Mandril neumático

³°� )�����������}���	�����������	��ª��������	�	��	�
´°� '���	��������	�����	�����#��	
���
����
�	�	��������
de presión apropiado para el neumático utilizando el 
manómetro.
µ°� "�������	������	�������������	����������
���@�	����
�	�����	����
	��	�	�����'���	��ª�����
	���J��ª��������
��	
�¨��	
�	��������

�����j
��ë�	���	
�
��
���	��	W%�W��
	
X����


±°� )J��	������	�����	����@�	���	���ª
������	��ª������
~�¯�_°±±Ð    ±°�$�	�����	����@�	�

²° Levante la pinza del mandril neumático.
³°� ;���@�	�	�������������	��ª������(�	
���	��	��
�ª
������	��ª�������#��	
���
�����@�	�	�����������	�-
mático en el adaptador de válvula Presta.
~�¯�_°±²Ð    ±°�)����������	��ª������(�	
���²° Mandril 

neumático ³° Pinza del mandril neumático 
´° Vástago de válvula

´°� )�����������}���	�����������	��ª��������	�	��	�
µ°� '���	��������	�����	�����#��	
���
����
�	�	��������
de presión apropiado para el neumático utilizando el 
manómetro.
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res, utilice el adaptador cónico.
±° Levante la pinza del mandril neumático.
²°� ;���@�	������������������¨���	����������	������-
tador cónico en el mandril neumático.
~�¯�_°±³Ð    ±° Pinza del mandril neumático ²° Mandril 

neumático ³°�)�������������¨���	��������
´°�)����������¨����

³°� )�����������}���	�����������	��ª��������	�	��	�
´°� G�
	��	������������������¨���	����������	��������-
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de presión apropiado utilizando el manómetro.
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MANTENIMIENTO
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empleando siempre repuestos Makita.
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ESPECIFICAÇÕES
Modelo: DMP180

Comprimento total 251 - 266 mm

Pressão máxima de ar 830 kPa

Ciclo de funcionamento 5 minutos ligado/5 minutos desligado

Tensão nominal C.C. 18 V

(	
���©@���� 1,4 - 1,7 kg

!� �	�����������������������©�����	��	
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Bateria BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Carregador �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH
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Risco de explosão.

 
Ni-MH
Li-ion

)�	��
��������©
	
����?'
K¯��	�����	�	@�����	���
�	�������
����
���	���
�������	��	����������	������	
�-
dual doméstico!
'���������	���������
����	����
�
'����	��
��	������
���
��	
©���
��	�	@��-
pamentos elétricos e eletrónicos e pilhas e 
����������	
�	����	���
�	�����������	
�
	��	
©���
��	������
�	�����������	
�	�
a sua implementação de acordo com as 
�	�
���������
����	@�����	����	��������
	��
����	���
�	������	%
&��	����	���%
&�
@�	�����������������	�����������	�
	��
recolhidos separadamente e devolvidos a 
��
�����®	
��	��	������	��������©�	�
���
�©�	������	�����

�����j
×ñ�	
	É��	��	������

'
����	����	�����	
����*
	�����J�����	�
������
��	
-
�������
�����	@�	��
�����
�J�������	
�

��ê��
)�������	�©
���������©�	���	���©���)��	�	���������	�
�������������'KQ/<9,*,T
K©�	���	���	

¯����«
�����%U�)&�T�W+��A�%)&
[�����������	�%X&T�Y��A�%)&
���©�	���	���©���������	������������	�������	�	Z�	�	��<+��A�%)&�

NOTA:��%
&������%	
&����	��

¯���	���©���������-
��%
&������	������	�����������������������	��	
�	�
padrão e pode ser utilizado para comparar duas 
ferramentas.
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Apenas para os países europeus
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Uma chave deixada ligada a uma peça rotativa da 
ferramenta elétrica pode resultar em ferimentos 
pessoais.
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~�¯�_°±Ð    ±° Indicador vermelho ²° Botão ³° Bateria

(�����	�����������	������	
��}	*����������������	����	����
	�@�������	
��}�������¯�������	��	�������	����
(������
�����������	����������	��������	���������	����������
��������������������	����	��	
��}	*������������'�����	*��
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���	����Z	�����������������
���@�	��"	����	���	��������	��	��	������������
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���¯���
��������@�	��¯��	
�ª������	���	��	����@�	����

PRECAUÇÃO: 
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	�
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��È	
�Ô	���Æ
�	��	W��	�	�����
���	W�������° Caso con-
��ª����������	�������	�ª����������	����	��������	�����	��	�	�
provocar ferimentos em si mesmo ou em alguém próximo.
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	Ù	Ã��×
° 
"	������	�����¯���	
��}���������	��	������@�	��¯������
colocada corretamente.
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Apenas para baterias com indicador
~�¯�_°²Ð    ±° Luzes indicadoras ²°�A��¯���	��	������¯�
(����������¯���	��	������¯��������	�������������������
���������	��	
����	�������	�����)
���}	
�����������
�
acendem durante alguns segundos.
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�
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Aceso ��
_
�� �	����
�

75% a 100%

50% a 75%

25% a 50%

0% a 25%

Carregar a 
���	����

)����	����
pode estar 
avariada.
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NOTA:��	�	��	������
�������®	
��	������}��¯��	����
�	��	�����������	��	�����������¯�����	�
	�����	���-
mente diferente da capacidade real.
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	��	�����×ñ�	�
	Ã���
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Ì�
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)��	����	����	
�ª�	@��������������
�
�	����	�����	-
�¯������	����	�������	�����'
�	�
�
�	����	
���������-
�������	��	�������	����¯������������������������«�������
�	����	����	�������	�����)��	����	�������������������-
�	��	�������	������������	����
	����	����	����������	-
������������������	�����	�������
�
	�����	
�������®	
T

X����×ñ�	�����
	������
�_

'
�������	�¯�����������@���������	����	�����������}����
�	�����������@�	����
������
���¯���	���������	��	�
anormalmente alta. Nesta situação, desligue a ferramenta 
	����	����������¯��@�	����
�����
���	����������	���-
menta. De seguida, ligue a ferramenta para reiniciar.

X����×ñ�	�����
	�����
É���������
'
�������	�¯�����������	�����}���
���@���������	���-
�	������������	����	
�ª�
���	�@�	������K	
���
�����¯���
�	�Z	����	����	����	������	�������	�	�	�	�����	
��	�
voltar a ligar a ferramenta.
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	�Æ�����W

'
�������	�¯�����������@���������	
����	����������	�
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�����¯����	����������	����
����	����	����	�����	��	������	����
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AVISO: m����_��	������	�	�����������	��	

������
×ñ�	�������
�	É�
���	�ñ�	���%	
	�����j
�°

PRECAUÇÃO: â�
���	��
������
�	
	Ã��-
�
����
È	�����_��	�	�����������	��	
������
×ñ�	
�������
�° Caso contrário, puxar o gatilho do interrup-
tor inadvertidamente pode causar uma lesão.

~�¯�_°³Ð    ±° Interruptor de alimentação principal
Para ligar a ferramenta, prima o interruptor de alimen-
tação principal. Para desligar a ferramenta, prima nova-
mente o interruptor de alimentação principal.

NOTA: '
����	����	�����	����������¯���	��	
������
�����ª������(����	�������������@�	��¯�����	�����������
interruptor de alimentação principal desliga automati-
���	��	�@����������������������	���������¯������Z����
������	�����	�	���������	�©�����	��	������	���
��	�
se ligar o interruptor de alimentação principal.
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~�¯�_°´Ð    ±°��������

(����	�	������������@�	�����	����	�������
�����Z�����
gatilho do interruptor. Solte o gatilho do interruptor para 
parar.

\
�ë�����	��	�����ñ�
~�¯�_°µÐ    ±° Botão da unidade ²° Botão menos 

³° Botão mais
"	������	�������J���	
���	������������	����	���������	
-

¯���	����������	�����	Z������������¨�	�����	���	

¯��
@���������������	����	�����"	������	
���	�����������
�	����	����������¨�	�����	���	

¯��	Z��	��+£�
Pode regular a pressão de ar no manómetro de pressão. Para 
���	������������	����	

���	������¯�����������	��(�������	�-
�������������	���	

¯�����	

���	������¯�����
��(�������������
���������	���	

¯�����	

���	������¯���	��
��(��	��	�������
�������	���	

¯��	���	�/+�E(��%Y�("G&�	�<Y+�E(��%,/,�("G&�

�������	
	�Û��
�
	�
	Ã�����
~�¯�_°¶Ð    ±° Lâmpada ²° Interruptor de alimentação principal

PRECAUÇÃO: !ñ�	����	�
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×ñ�	�����
�����°

Quando ligar a ferramenta ao pressionar o interruptor 
de alimentação principal, a lâmpada acende. Quando 
desligar a ferramenta ao pressionar o interruptor de 
alimentação principal, a lâmpada apaga.
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	Ã���
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NOTA:�?����}	���������
	�����������������
������	�
da lente da lâmpada. Tenha cuidado para não ris-
�������	��	�������������������������¯�����	������
	����@�	�����
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j��
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�
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���
~�¯�_°·Ð    ±°�)���������������	
��������²°�)������������

válvula Presta ³° Suporte do adaptador
Os adaptadores podem ser guardados no suporte do adaptador 
����	����	�����G�
����������������������	
���������������������
da válvula Presta antes de prendê-los ao suporte do adaptador.
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j��
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�_����

~�¯�_°¸Ð    ±° Suporte da mangueira ²° Mangueira
)������	�������	�
	����	
�����
�����	���������	����
da ferramenta.

OPERAÇÃO
NOTA: �
����������	
�����¯���������	������¯�������©
�
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�	�	
�
��
���	�
	W%�W��
	
�_���

±°� �	
����	���������	�����������������	��ª�����
²° Insira o adaptador da válvula Inglesa no mandril 
pneumático.
³°� ����	���������	�����������������	��ª�����
���	�	��	�
~�¯�_°¹Ð    ±°�)�������������ª������G���	
��²° Mandril 

pneumático ³° Braçadeira do mandril pneu-
mático ´° Haste da válvula
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´° Prenda o adaptador da válvula Inglesa na haste 
����ª������	�@���������	�����������������ª������
Inglesa.
µ° Ligue a ferramenta.
¶°� G�J	�����	����Z���������������������	��������
	�@�������	��������	
����������	��
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±°� �	
����	���������	�����������������	��ª�����
²°� (�	����������������	��ª���������
�	�����ª������
~�¯�_°±ºÐ    ±° Braçadeira do mandril pneumático 

²° Haste da válvula ³° Mandril pneumático

³°� ����	���������	�����������������	��ª�����
���	�	��	�
´° Ligue a ferramenta e, em seguida, regule o valor 
�	���	

¯����	@��������������	�������}����������¨-
metro de pressão.
µ° Continue a puxar o gatilho do interruptor até a 
�	����	���������������	������J������������	

¯��
	
�	��������

�����j
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�
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���	�
	W%�W��
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±°� "���	����������	����@�	��������
�	�����ª������
~�¯�_°±±Ð    ±°�(������	����@�	��

²°� �	
����	���������	�����������������	��ª�����
³°� (�	��������������������ª������(�	
�������
�	����
válvula e, em seguida, prenda o mandril pneumático ao 
adaptador da válvula Presta.
~�¯�_°±²Ð    ±°�)�������������ª������(�	
���²° Mandril 

pneumático ³° Braçadeira do mandril pneu-
mático ´° Haste da válvula

´°� ����	���������	�����������������	��ª�����
���	�	��	�
µ° Ligue a ferramenta e, em seguida, regule o valor 
�	���	

¯����	@��������������	�������}����������¨-
metro de pressão.
¶° Continue a puxar o gatilho do interruptor até a 
�	����	���������������	������J������������	

¯��
	
�	��������
·° Remova o mandril pneumático e o adaptador 
da válvula Presta e, em seguida, aperte a porca de 
���@�	���
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(��	���J�����	�
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�
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�J�������	
��(������J�������
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�����}	�������������������	
���������(������J�������
�
J�������	
�������}	���������������
�����
±°� �	
����	���������	�����������������	��ª�����
²°� (�	����������������������	
�������������������-
dor roscado ao mandril pneumático.
~�¯�_°±³Ð    ±° Braçadeira do mandril pneumático 

²° Mandril pneumático ³°�)��������������
desportiva ´°�)�����������
����

³°� ����	���������	�����������������	��ª�����
���	�	��	�
´°� G�
����������������������	
�����������������������
��
������������©���������	��
µ° Ligue a ferramenta e, em seguida, regule o valor 
�	���	

¯����	@����������}����������¨�	�����	�
pressão.
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¶° Continue a puxar o gatilho do interruptor até 
���	����	���������������	������J������������	

¯��
	
�	��������

MANUTENÇÃO
PRECAUÇÃO: ������É��Ê��	������	��	É��	
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�X��
¯
��a
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Model: DMP180

Længde 251 - 266 mm

Maksimalt lufttryk 830 kPa

Driftscyklus ��������	��$�������������	��>��

Mærkespænding 18 V DC

Vægt 1,4 - 1,7 kg

• (±�������������	
�E������	����	����
E����
*��������E����
��������	��E�����

�±	��	�
�	���E�����	������	�²���	����	�����
	��
!� "�	���E�����	������EE��E�������	�	�������������������
!� [²��	��E����²�	����	��	�	
����²�������������	�³�	�����E��
��	��EE�	����	���	��	
�	��������	
�	�E�������������

�	����������'($)*����	���	�+,�/+,9�	����
�������	��	��

��W������_	
���	�_	���
���
)EE� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Oplader �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

• K���	�����	��EE�	����������	�	���	��	�������	����	������	���������
��EE	�����²��	���	�����²�������������E	�����±�	����������

ADVARSEL: ���_	���	��	
�����	�_	���
����È	���	��	
�_�W��	�W��Ã��° Brug af andre akkuer og opladere 
E����	��³�	��	�
��
E��	����	��	��������

�d������
>³��	��	���
	���	�
#����	����	�����	��	
�������
�#�	���
[²��
�EE	���±������	����
�±���	�#�����	�����
#����	��	�
�³������	��

U²
�����
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����	��

Risiko for sprængning.

 
Ni-MH
Li-ion

X�����������	����	������'?
Bortskaf ikke elektrisk udstyr eller akkuen 

���	���	��������	�������
��������
�
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�	��	�
	��	��'?*���	E���	��	�
�	��³�	��	�)
�������	�	E���
E����	�	E�����
E�
udstyr samt Batterier og akkumulatorer 
���A���	��*�����EE���������
��������	�	
�
anvendelse i overensstemmelse med nati-
����	����	�
E���	�	E���
E���
�#���������	��	��
�������	����EE	����	�������±	��
�������	�����
deres levetid, indsamles separat og retur-
�	�	
�����	������³�	������	�����

�������

a����_���	
�W�������
�	��	���
E��	�	���	�	��	�������������	��²E��
����
-
����	�	��	��
�±����	����	�

��bn
�	���#��
E	�)*�²��	�	�
�³����	����	
�	�������	�	�
-

�	��	�
	��	��'KQ/<9,*,T
U#���#E
���	���%U�)&�T�W+��A�%)&
?
�EE	��	��%X&T�Y��A�%)&
"�³����	��	�����	�����	��	��E�����	�
E���	�<+��A�%)&�

��\ö��Ð �	%�&�������	�
�³�	��

���
�²���%	�&�	���±���
i overensstemmelse med en standardtestmetode og kan 
anvendes til at sammenligne en maskine med en anden.
��\ö��Ð �	%�&�������	�
�³�	��

���
�²���%	�&�E���
også anvendes i en præliminær eksponeringsvurdering.
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�����	�
����
��	��d�°�'��	�
�E�����
E��	��
	��	���	�
����	������	��	
E����	���������E���
komme til skade.

4. ����
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�	���_�	�
������	�W��	�
�������	
�
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�_���d�° Brug af maskinen ved 
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E��	�
���E
����	�
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��#E�E����	��³�	������	�
����	��	��	��
maskinen revner.
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5. X���	���	_����
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�	���W�	������	��È	Ã��	�����-
���	�÷�È	�����������	�����	��^	�
�����_�° 
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dem og forårsage personskade.
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7. !^�	��	�÷���	�
������È	��
�	��	�����	�	�
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����	�^���
_°	����
�	
�	�����	�����	��÷���	�	
��
�_��°�j�
E��	��E�������	��	
E����	��������±�-
sage personskade.

8. �Ã���	���������_	
Ã	_����
���	��
�	��	���-
��������	��Ã���d����	W��	�n÷��	
Ã	��	�^������_�	�_	
�
��������	�^��
��
�
�° Brug maskinens trykmå-
ler kun som reference.

9. !^�	��	�
�	���_�	�
������	�����������_�	�	µ	
��������È	��
�	��	�����	��	���	
�	���_�	�
���-
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Ã°	����
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������	��	�W��	���	����
���	���������-
��_�	���Ã�����°�'��	�
�E�����
E��	������	��	
E���-
get og forårsage personskade.

10. ����
�	
�	���_�	�
������	�^	�
�����	�����	
��bW���	�W���
���°�>�	��	��	�	�	��E���
��²��	���������
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11. ���	
����_	��
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����	�E�������	���²
�������������±�-
sage personskade.

12. ���	
����_	��
�_���	��_
�_	���	��bW	�����	
��_�����°�"�³�	��E�������	�
��	���������±�
��	�
personskade.

13. ����
�	
�	�����	_����
���	���	����	�
�
-
�����	��° Hvis du pumper en genstand med stor 
E������	������E�����
E��	������	��	�	����������
���±�
��	������²�����	��������	��

14. ����
�	
�	���b��	�
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�_��È	��Ã��
-
������	�����	
�
������È	��������
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16. X
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�
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��
�	��������	���������±�
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18. [
�	
����_	�
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������	���	
�	���bn��	�����
����° 

Dine lunger kan tage skade af at indånde giftige 
dampe.
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�W��������È	�W��	���_�-

�����	��	���W��	��÷���	
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6. i���W
�	����	W÷���bn��	�_	
�����	�^	��	����È	
�W��	������
�����	�
�	�^	�����	�W�����_�	µº	Ñ�°

7. [
�	W÷��	���	
�	��÷���	
�����È	���W	����	�	���-
Ã÷���È	�W��	���	�
�	����	
�W����_	��
��	�����	��	
Ã�����÷���_	���n���°	������	�
�	����������È	
�W��	�
�	Ã���b_��	
�	��÷���	���°

8. [
�	W÷��	���	
�	��÷���	
�����	�����	���÷���	
���	Ã��	��b�°

9. ��W���	����	��	����
��_��	
���°
10. m�	����d__���	������Ê���Ê�
�������	��	������
_�	

��W��
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���_�	_���° 
[	��E���	���	������
��������	E
�������	��	����
�
����
����
	�
E��	���
E���
²����	�E�������������E�����
og mærkning overholdes. 
[	������	�	�	�
	������
�#�	���������
	��	�
	�
E������
kontakte en ekspert i farligt gods. Overhold også 
	�	���	���	�	��	����	�	���������������������� 
$��	�	��	������²E�±��	�E����E�	��������E�����	��	���±�
	���±�	��
±��	���EE	�E���J#��	�
�������������E����	��

11. !^�	
�����	������
Ä��È	��
�	��	Ãn����	���	Ã�
	�
���-
���	�_	������
Ä�	���	�^	��	�������	����°	¯b�_	��	
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��	��W�	W���b�����	������
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Ã	�
�������°

12. ���_	���	�
���������	���	��	���������È	���	
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	�����������°����
�����	��	��	���
����	�	
���
�EE	*E��������	������E�	���E����	���	��³�	��������
kraftig varme, eksplosion eller udsivning af elektrolyt.

13. QW��	�
������	����	��
�	���_��	�	�÷�_���	
���	
�	_
�_��È	��
�	��	Ãn����	�
�������	Ã�
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FORSIGTIG: ���_	���	���_��
��	�
�������	

Ã�
	\
���
°�A����������������	�j�E���*����	��	���	��	��
����	��	��
���	����	�	��²���	���E����������
��	��³�	�
������±�����	��	�������E	��E������±�
��	���������	�-

��
E��	�	��	���	
E����	�
	���	����#�����³����
±�
Makita-garantien for Makita-maskinen og opladeren.
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����
�	

���Ê��W����
1. i��
�	
�����È	�����	���	��	����	
�
���°	����	


����	W÷���bn��È	�_	���
�	
�����È	�W��	m�	
���÷����È	
�	W÷���bn�Ä�����	��	
Ã�
_����°

2. ������
�	
����_	��	Ã����	���
���	
���°	
iW�����
����_	W��	
Ã�����	
������	��W����°

3. i��
�	
�����	W��	����������
���	W��	±º	Ñ�	Ê	
´º	Ñ�°	[
�	
����	��	W
��	
���	Ã^	���	���	
�	�b��	

ÃÈ	�����	���	���
���°

4. i��
�	
�����È	�W��	m�	����	��
�	���_�	���	�	
�÷�_���	���	»����	���	����	�^�����¼°	

¯�!�a
i!������
]�[��
FORSIGTIG: �b�_	
����	Ã��	
�	�
������	��	

�������È	�_	
�	
�����	��	�
_��	��È	Ãb�	���	��Ãb���	
n�������_	�����	�������	
Ã	Ã���������	�^	�
������°


�÷����_	�����	Ãn�������	
Ã	
�����

FORSIGTIG: ����	
����	Ã��	W÷���bn��È	Ãb�	m�	
��������	�����	Ãn�����	
�����°

FORSIGTIG: Q���	W÷���bn��	�_	
�����	Ã
��	
W��	��������_	�����	Ãn�������	
Ã	
�����° Hvis De 
�EE	�����	���²�E�³�	������EE�	����
���E����	�����	����
����²��	��	��±��	��������±�
��	��	
E����	�
	����
�²�E�³�	������EE�	��	��	���	�
��
E��	�

~�¯�_°±Ð    ±°�=³������E�����²°�X����³°�)EE�

)EE�	����	��	
��	�������	���²EE	���	���������²�E�³�	���
idet De skyder knappen på forsiden af akkuen i stilling.
)EE�	������	�	
��	�������	�
²��	������	���±��EE�	��
����������	����E����	��	��������	���	������	��±�����
��
"²���	���	�	��	�	�������
±��	���±
	
��±�����
��	��	��
����	�E��E�����
��	���³�	�����E������±���	�
��	�����E���-
�	��	��
#�������	�#�	���	�������	���EE	�	�����
��²EE	�����
låst.

FORSIGTIG: \�����	
����	
�����	����È	������	
���	�b��	�����
���	����	�÷�_���	��	�d���_° Hvis 
�	��	��EE	��³�	
��E����	������	��������²�E�³�	���	��	��
uheld, hvorved De selv eller personer i nærheden kan 
komme til skade.

FORSIGTIG: ���_	����	�
_�	W��	��������_	

Ã	
�����° Hvis akkuen ikke glider på plads uden 
�����	�	����	�#�	���	�������	���EE	�
²��	
����±�E���	E��
vis.


����
����	
Ã	���	����������	
�
������
����_

Kun til akkuer med indikatoren
~�¯�_°²Ð    ±° Indikatorlamper ²°�X������E���
Tryk på kontrolknappen på akkuen for at få vist den 
�	
�	�	��	�����	�����������G���E��������	���#
	��������	�
sekunder.


����
����
���� ����������	
�
����_

a÷��� ������� �������

75% til 100%

50% til 75%

25% til 50%

0% til 25%

�	�������
����	��	��

Der er 
�������
��	�����

����	��	��

��\ö��Ð�)��²�������������
�������	�	�����	��
omgivende temperatur kan indikationen afvige en 
smule fra den faktiske ladning.
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E��	��	�����
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E��	��
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E����	������	������
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E�-
�	��	��	������	��	����
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�����	������³��	��	��������T
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	��E���	�	
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�
�±�	��
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��³���"��E���
±������������
E��	������
�����	�����	�-
�	�
	���	���	��³��	�������
E��	����	����	��	��
�	���
Tænd derefter for maskinen for at starte igen.
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E#��	�
	��E���	�	
���������	������E	����±��
��
E��	��	��	������	��	��	����	����	�	���U�����
±������
��
E��	���������	��	��E³�	������³���	���²��	
�������
E�-
nen igen.
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	��E���	�	
���±���	���	
�	�	��	����-
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$�#E��±����	�����#�	�	����������²��	�������
E�-
�	���$�#E��±����	�����#�	�	����	���������
��EE	�����
maskinen.
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��\ö��Ð Denne maskine har en funktion til auto-
����
E�
��E������>����������±�����
���	��
�����
��EE	��
���	�����#�	�	����������
E���±���	���EE	���#EE	
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ADVARSEL: 
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�����	�÷����	�	�
������È	
�b�	m�	
����	�����������È	
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Ã��d�����
����	Ã��-
_����	�������È	�_	����������	���	åi¯¯æÊ����������È	
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E����	���"��������#�	�E����	���������
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a�d��^���
~�¯�_°µÐ    ±°�'��	�
E����²° Minusknap ³° Plusknap
Hvis den genstand, der skal pumpes op, er sluttet til 
maskinen, vises lufttrykket i genstanden på trykmåle-
ren, når du tænder for maskinen. Hvis der ikke er sluttet 
���	��������
E��	�����
	����#E�±�	�	���+£�
Du kan indstille lufttrykket på trykmåleren. Tryk på 
enhedsknappen for at ændre måleenheden. Tryk 
�±����
E����	������������³�	���#E�²���	���$�#E��±�
minusknappen for at mindske trykværdien. Du kan 
���
����	���#E�²���	���	��	��/+�E(��%Y�("G&����<Y+�E(��
%,/,�("G&�
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�
~�¯�_°¶Ð    ±° Lampe ²°����	�����#�	�
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Når du tænder for maskinen ved at trykke på hovedaf-
��#�	�	����#
	������	���K±�����
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���
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lampens linse. Pas på ikke at ridse lampens linse, da 
�	��	��������
�E����²��	��	�#
����	��
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~�¯�_°·Ð    ±°�K±������
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����	�²° Presta-ventiladapter 
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i���W
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Ã	��
�_�
~�¯�_°¸Ð    ±° Slangeholder ²° Slange
Slangen kan monteres i slangeholderen på maskinen.

ANVENDELSE
��\ö��Ð Standardadapterne varierer afhængigt 
af landet.

���_	
Ã	m�����ÊW�����
�
������
±°� >����E�	��	����������������	�����
²° Sæt Dunlop-ventiladapteren ind i luftpatronen.
³°� >����E�	��	����������������	����
��
~�¯�_°¹Ð    ±° Dunlop-ventiladapter ²° Luftpatron 

³°�X�	��	����������������´° Ventilstamme

´° Sæt Dunlop-ventiladapteren på ventilstammen, 
��	�����±��	��������*�	���������	�	��
µ° Tænd for maskinen.
¶°� (�����²EE	������	�������#EE	��±�����#�	�E���-
pen, idet du kontrollerer status for dækket.

BEMÆRKNING: ]��	���_	
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��d��^�����È	���	�����	���	��	W��	
�	�����������	
��
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������	�������È	Ãb�	�÷����	�^�	���	
b������	��Ã���d�È	��
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�����	�÷����	��	�_��°
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±°� >����E�	��	����������������	�����
²° Monter luftpatronen på ventilstammen.
~�¯�_°±ºÐ    ±°�X�	��	����������������²° Ventilstamme 

³° Luftpatron

³°� >����E�	��	����������������	����
��
´° Tænd for maskinen, og indstil derefter den rette 
��#E�²���������²EE	���	����²��������#E�±�	�	��
µ°� >���
²���	�������#EE	��±�����#�	�E����	����������
maskinen stopper. Dækket pumpes op til det angivne 
tryk.
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±°� U³
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	�³���EE	���±��	����
����	��
~�¯�_°±±Ð    ±°�U±
	�³���E

²°� >����E�	��	����������������	�����
³° Sæt Presta-ventiladapteren på ventilstammen, og 
monter derefter luftpatronen på Presta-ventiladapteren.
~�¯�_°±²Ð    ±° Presta-ventiladapter ²° Luftpatron 

³°�X�	��	����������������´° Ventilstamme

´°� >����E�	��	����������������	����
��
µ° Tænd for maskinen, og indstil derefter den rette 
��#E�²���������²EE	���	����²��������#E�±�	�	��
¶°� >���
²���	�������#EE	��±�����#�	�E����	����������
maskinen stopper. Dækket pumpes op til det angivne 
tryk.
·°� >�	�������������	�����(�	
��*�	���������	�	������

������	�	��	���±
	�³���EE	��
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Du kan pumpe små genstande op, for eksempel sports-
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±°� >����E�	��	����������������	�����
²°� "²���±�	������
����
����	�	��	��E	��	�����	�	���±�
luftpatronen.
~�¯�_°±³Ð    ±°�X�	��	����������������²° Luftpatron ³° Nål 
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³°� >����E�	��	����������������	����
��
´°� "²���±�	������
����
����	�	��	��E	��	�����	�	������
i hullet på genstanden.
µ° Tænd for maskinen, og indstil derefter den rette 
��#E�²�����	����²��������#E�±�	�	��
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angivne tryk.
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'Ð DMP180

¶·¸¹º�»¼¹½¾ 251 - 266 mm

¿ÀÁ¸ÂÃÄ�ÅÆÇÂÄ�ÈÀÉÈ 830 kPa

ÊË¹·½¾�·Ç¸Ã½ÌÉÁÆÈ¾ ��·ÇÅÃÍ�ÇÎÇÉÁ½Å½¸Ä»ÀÎ½¾�����·ÇÅÃÍ�ÈÅÇÎÇÉÁ½Å½¸Ä»ÀÎ½¾

¶Î½»ÈÂÃ¸¹¼�ÃÍÂÄ D.C. 18 V

ÊÈÏÈÉº�ÐÍÉ½¾ 1,4 - 1,7 kg

• ÑºÁÒ�Ã½Ì�ÂÌÎÇÓ¸Ôº»ÇÎ½Ì�ÅÉ½ÁÉÍ»»ÈÃ½¾�ÀÉÇÌÎÈ¾�¹È¸�ÈÎÍÅÃÌÕÄ¾��½¸�ÅÉ½Ö¸ÈÁÉÈ×À¾�ÈÌÃÀ¾�ÌÅº¹Ç¸ÎÃÈ¸�ÂÇ�È··ÈÁÀ¾�ÓÒÉÆ¾�ÅÉ½Ç¸Ö½Å½ÆÄÂÄ�
!� ¶¸�ÅÉ½Ö¸ÈÁÉÈ×À¾�¹È¸�Ä�¹ÈÂÀÃÈ�»ÅÈÃÈÉ¸ØÎ�»Å½ÉÇÆ�ÎÈ�Ö¸È×ÀÉ½ÌÎ�ÈÎÍ·½ÁÈ�»Ç�ÃÄ�ÓØÉÈ�
• Ù½�ÐÍÉ½¾�»Å½ÉÇÆ�ÎÈ�Ö¸È×ÀÉÇ¸�ÈÎÍ·½ÁÈ�»Ç�ÃÈ�ÅÉ½ÂÈÉÃ¼»ÈÃÈ��ÂÌ»ÅÇÉ¸·È»ÐÍÎ½ÎÃÈ¾�ÃÄÎ�¹ÈÂÀÃÈ�»ÅÈÃÈÉ¸ØÎ��¶�Ç·È-

×ÉËÃÇÉ½¾�¹È¸�½�ÐÈÉËÃÇÉ½¾�ÂÌÎÖÌÈÂ»º¾��ÂË»×ÒÎÈ�»Ç�ÃÄ�Ö¸ÈÖ¸¹ÈÂÆÈ�'($)�+,�/+,9��ÅÈÉ½ÌÂ¸ÍÔ½ÎÃÈ¸�ÂÃ½Î�ÅÆÎÈ¹È�
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ÊÈÂÀÃÈ�»ÅÈÃÈÉÆÈ¾ BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Ú½ÉÃ¸ÂÃ¼¾ �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� ¶É¸Â»ÀÎÇ¾�ÈÅº�Ã¸¾�¹ÈÂÀÃÇ¾�¹È¸�Ã½Ì¾�×½ÉÃ¸ÂÃÀ¾�»ÅÈÃÈÉ¸ØÎ�Å½Ì�ÈÎÈÁÉÍ×½ÎÃÈ¸�ÅÈÉÈÅÍÎÒ�ÆÂÒ¾�ÎÈ�»ÄÎ�ÇÆÎÈ¸�
Ö¸ÈÏÀÂ¸»½¸��ÈÎÍ·½ÁÈ�»Ç�ÃÄÎ�Ã½Å½ÏÇÂÆÈ�¹ÈÃ½¸¹ÆÈ¾�ÂÈ¾�
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¼�¹È¸�ÅÌÉ¹ÈÁ¸Í�
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ÜÈÉÈ¹ÍÃÒ�ÅÈÉ½ÌÂ¸ÍÔ½ÎÃÈ¸�ÃÈ�ÂË»Ð½·È�Å½Ì�ÓÉÄÂ¸»½-
Å½¸½ËÎÃÈ¸�Á¸È�Ã½Î�ÇÕ½Å·¸Â»º��ÝÇÐÈ¸ÒÏÇÆÃÇ�ºÃ¸�¹ÈÃÈÎ½ÇÆÃÇ�
ÃÄ�ÂÄ»ÈÂÆÈ�Ã½Ì¾�ÅÉ¸Î�ÈÅº�ÃÄ�ÓÉ¼ÂÄ�

Þ¸ÈÐÍÂÃÇ�Ã½�ÇÁÓÇ¸ÉÆÖ¸½�½ÖÄÁ¸ØÎ�

ÊÆÎÖÌÎ½¾�À¹ÉÄÕÄ¾�

 
Ni-MH
Li-ion

¿ºÎ½�Á¸È�Ã¸¾�ÓØÉÇ¾�ÃÄ¾�ßß
¿ÄÎ�ÈÅ½ÉÉÆÅÃÇÃÇ�Ä·Ç¹ÃÉ¸¹º�ÇÕ½Å·¸-
Â»º�¼�ÃÄÎ�»ÅÈÃÈÉÆÈ�»ÈÔÆ�»Ç�ÃÈ�½¸¹¸È¹Í�
ÈÅ½ÉÉÆ»»ÈÃÈ�
àË»×ÒÎÈ�»Ç�Ã¸¾�ßÌÉÒÅÈä¹À¾�¶ÖÄÁÆÇ¾�Á¸È�
Ã½Î�ÈÅºÐ·ÄÃ½�Ä·Ç¹ÃÉ¸¹º�¹È¸�Ä·Ç¹ÃÉ½Î¸¹º�
ÇÕ½Å·¸Â»º�¹È¸�Ã¸¾�»ÅÈÃÈÉÆÇ¾�¹È¸�ÂÌÂÂÒ-
ÉÇÌÃÀ¾�¹È¸�Ã¸¾�ÈÅºÐ·ÄÃÇ¾�»ÅÈÃÈÉÆÇ¾�¹È¸�
ÂÌÂÂÒÉÇÌÃÀ¾�¹È¸�ÃÄÎ�ÇÎÂÒ»ÍÃÒÂÄ�Ã½Ì¾�
ÂË»×ÒÎÈ�»Ç�ÃÄÎ�ÇÏÎ¸¹¼�Î½»½ÏÇÂÆÈ��½�
Ä·Ç¹ÃÉ¸¹º¾�ÇÕ½Å·¸Â»º¾�¹È¸�Ä�»ÅÈÃÈÉÆÈ�¹È¸�
ÃÈ�ÅÈ¹ÀÃÈ�»ÅÈÃÈÉ¸ØÎ�Å½Ì�ÀÓ½ÌÎ�×ÃÍÂÇ¸�
Ã½�ÃÀ·½¾�ÔÒ¼¾�Ã½Ì¾�ÅÉÀÅÇ¸�ÎÈ�ÂÌ··ÀÁ½-
ÎÃÈ¸�ÕÇÓÒÉ¸ÂÃÍ�¹È¸�ÎÈ�ÇÅ¸ÂÃÉÀ×½ÎÃÈ¸�ÂÇ�
ÇÁ¹ÈÃÈÂÃÍÂÇ¸¾�ÅÇÉ¸ÐÈ··½ÎÃ¸¹Í�ÂÌ»ÐÈÃ¼¾�
ÈÎÈ¹Ë¹·ÒÂÄ¾�
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»ÀÏ½Ö½�Ö½¹¸»¼¾�¹È¸�»Å½ÉÇÆ�ÎÈ�ÓÉÄÂ¸»½Å½¸ÄÏÇÆ�Á¸È�ÃÄ�
ÂËÁ¹É¸ÂÄ�ÇÎº¾�ÇÉÁÈ·ÇÆ½Ì�»Ç�¹ÍÅ½¸½�Í··½�
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Ï½ÉËÐ½Ì�»Å½ÉÇÆ�ÎÈ�ÓÉÄÂ¸»½Å½¸ÄÏÇÆ�¹È¸�ÂÃÄÎ�ÅÉ½¹È-
ÃÈÉ¹Ã¸¹¼�ÈÕ¸½·ºÁÄÂÄ�ÃÄ¾�À¹ÏÇÂÄ¾�
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ÅÉ½äºÎÃ½¾��½¸�ÇÅ¸Â¹ÇÌÀ¾�¹È¸�½Å½¸ÈÖ¼Å½ÃÇ�Í··Ä�ÇÉÁÈÂÆÈ�
ÂÌÎÃ¼ÉÄÂÄ¾�¼�ÉËÏ»¸ÂÄ¾�ÅÉÀÅÇ¸�ÎÈ�Ç¹ÃÇ·½ËÎÃÈ¸�ÈÅº�
ÇÕ½ÌÂ¸½Ö½ÃÄ»ÀÎÈ�¼�ÇÉÁ½ÂÃÈÂ¸È¹Í�¹ÀÎÃÉÈ�ÇÕÌÅÄÉÀÃÄÂÄ¾�
ÃÄ¾�j�E�����ÓÉÄÂ¸»½Å½¸ØÎÃÈ¾�ÅÍÎÃ½ÃÇ�ÈÎÃÈ··È¹Ã¸¹Í�ÃÄ¾�
Makita.



73 TÜRKÇE

aß��Ó�	»i�#n#�
�	�
�#�
��
�¼

a��!$�	h$�[[$�[��
Model: DMP180

Toplam uzunluk 251 - 266 mm

j�E
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ù��ù 830 kPa
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A	�ø��	��øú������� D.C. 18 V

K	���ûù��ùE 1,4 - 1,7 kg
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Modell: DMP180

$���������� 251 – 266 mm

Max lufttryck 830 kPa

Driftcykel 5 minuter till / 5 minuter från
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Nettovikt 1,4 - 1,7 kg
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Batterikassett BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
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�E���������	�������
µ°� "�����±���
E��	������
�����
	������������������#�E-
����	��������E	���	�������������#�E�����	��
¶° Håll in maskinens avtryckare tills maskinen stan-
��������E	�������������	���	��
�	����	���	���#�E	��
·°� $���������������	�������(�	
��*�	���������	�������
dra sedan åt låsmuttern.
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��Wc��
	�����^���	�����	������	

�
����

���E�������������
�±����	�±��
±
����������	��	��
J#��������������)�����������±�	����������������
��������)�������	��E���
E�������	�����������������
J#�������������
±°� >���������������	�E�������
²°� >�
�������±�	��	��	���	��E���
E�������	��������
luftnippeln.
~�¯�_°±³Ð    ±°�U�������	�E������²° Luftnippel ³° Bollnål 

´°�X���
E������	�

³°� >�����	����������	�E����������	�������
´°� >�����������±�	��	��	���	��E���
E�������	��������	-
målets hål.
µ°� "�����±���
E��	������
�����
	������������������#�E-
����	��	�������������#�E�����	��

OBSERVERA: ]��	�������_	
W	�d�
�������_
�	
W��
�	����	��d���c�
���	���	�Æ
��	Wc���	�Ã������	
��d����	�	�d�
�������_��	c�	�c_��	c�	²º	�X
	»³	
X�
¼°	��Wc��	����	Wc����	�^	��d���c�
���	�c�	��	
����
�	��	�d�
�������_È	��
�	����
	���	_����	

��	����������
	�d�
�������_���	��
���°

¶° Håll in maskinens avtryckare tills maskinen stan-
�����>��	�±�	�������������	���	��
�	����	���	���#�E	��

UNDERHÅLL
FÖRSIKTIGT: ��	
�����	����	
��	�
������	c�	


W��c�_�	���	�
������
�������	�����
_��	���
�	
����������	�����	������^��	��Ãe��°

OBSERVERA: ��Wc��	����	������È	Ãe�������_�-
�����È	
������	�����	����
���°	\���Ãc�_���_È	��Ã��-
�
����	�����	��������	�
�	�����^°

>���������������±���������E�	�
�"�X'=�'$�����
$GUU>ü=UG$UG��'$�������������	��±��
*�������
�	����
-
���	�	�������
����	�����E����
	����j�E����
	����	�	��	��
och med reservdelar från Makita.
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!i���	»i��_��
���������n����¼

a��!
���	m�a�
Modell: DMP180

Total lengde 251 – 266 mm

Maksimalt lufttrykk 830 kPa

Driftssyklus 5 minutter på / 5 minutter av

Nominell spenning DC 18 V

Nettovekt 1,4 – 1,7 kg

!� (±�����������±���E������	����	����
E����
*��������E����
��������E���
�	
��E�
���	�	�
��������
����	��	���E�-
mentet endres uten varsel.

!� "�	
��E�
���	���������	�����
��
�E�������	�	�������������������
!� [	E�	��E�������	�	����	������������	�³�	������	�³�	�	����E���	�������	��	����	���	��	
�	�����#��
�	�E������
��-

�	������	����������'($)*���
	�#�	�+,�/+,9����
	
������	��	��

X
������	�
�����	�_	�
���
Batteriinnsats BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Lader �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� K�	���������	��	�	�������	��	�
���	�������
�	����	�����	��E��
E�	��EE	������	��	���	�����	��������������������

ADVARSEL: ����	���	��	�
��������	�_	�
�����	���	��	���������	�W��Ã��°�A��E��������	�����	��	�����
���	�	�E����³�	������	�
��
E��	�����	��	��������

�d������
K	�	�����
	�����
#����	�	�
������E	
������	��	���
�#-
�	���>����

��	��������������
�±�������	��	�#����³�����
�	�#��	��±����E	���
E��	��

U	
����E
����
����	��

X������
�	�

 
Ni-MH
Li-ion

X�������'?*����
X�
��������	�	E�����
�#��	��	������	����EE	����
husholdningsavfallet!
G��	����������'?*���	E���	�	����E�

	��	�
elektriske og elektroniske produkter, og 
�������	��	������EE��������	��������E�	�
����	��	������EE��������	��������	E���	�	
�
��	�E
	����������
�������	�����±�	�	E���
E	����-
��E�	���������	��	���������	����EE	��
����EE	�
�	��	��
E������E	
��
���	
�
	����������	���-
�	�	
�����	������³�	��������	��������
���	���

�����_	����
�	��	��	�E�³#	��	���	���±����E	
�����±�����	�����������
���*��±������	��	��	�����	����	��

��bd
$#��
E�)*�	E�	���#���#EE���±�	���	
�	������	����������'KQ/<9,*,T
U#���#EE���±�%U�)&�T�W+��A�%)&
?
�EE	��	��%X&T�Y��A�%)&
"�³#���±	�����	�����	���E�����	�
E���	�<+��A�%)&�

\���Ð �	���	��������	��	���	�%	&������	�	�	��	������-

���	�������������±������	����������
���������	
��	���	������
E����������E������±�
���	�����	�	����	�E�³#��	��	�����	��
\���Ð��	���	�������	��	���	�%	&������	��	�	�	��	�
�����
���	�	�E�����
±����E	
�����	�����	�³��������	-
ring av eksponeringen.

ADVARSEL: ����	�b�����W���°
ADVARSEL: m�	_��������	W���
�n�����	W��	Ã
�����	

����	
W	�������W����bd��	�
�	
WW���	Ã�
	���Ì��	
�_����	W���
-
�n���W������»�¼È	
W���_�_	
W	�W���
�	W����bd��	������°

ADVARSEL: �b�_	Ã��	^	�����������	W�������-
�
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�b���È	���	��	�
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��	�����
�	
W	����������_��	�����	��	Ã
������	
�����Ã���������	»����	���	�
�	����d�	���	
���	�����	

W	���Ã���d������È	�W�°	�W��	���_�	W����bd��	��	
��^��	
WÈ	�W��	���_�	���	_^�	�^	���_
�_	�_	�W��	
���_�	��
����d�����	Ã
�����	������	��d����¼°

]���
�n����
�	�������	������
���
�	���	��%����E
�����	E���
��&�
�	
�	������	������'KQ/<9,*,T
)��	��
����
T�A�±
	�����%<Y+�E(�&
�	�	�	��	������
���	��%�h&�T�Y�Q���
2

?
�EE	��	��%X&T�,�����
2

\���Ð��	���	��������	��	���	�%	&�������������	�	�	��	�
�����
���	�������������±������	����������
���������	
��	���	���
���E����������E������±�
���	�����	�	����	�E�³#��	��	�����	��
\���Ð��	���	�������	��	���	�%	&�������������	�	�	��	�
�����
���	��E�����
±����E	
�����	�����	�³��������	�����
av eksponeringen.
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ADVARSEL: m�	_��������	W���
�n�����	W��	
Ã
�����	����	
W	�������W����bd��	�
�	
WW���	Ã�
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�n���W������»�¼È	
W���_�_	
W	
�W���
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�����Ã���������	»����	���	�
�	����d�	���	
���	�����	

W	���Ã���d������È	�W�°	�W��	���_�	W����bd��	��	
��^��	
WÈ	�W��	���_�	���	_^�	�^	���_
�_	�_	�W��	
���_�	��
����d�����	Ã
�����	������	��d����¼°

�¯�	�
��W
������÷���_
Gjelder kun for land i Europa
'>
�
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	�E�²�����	�����������
����	��	���)���
�	��	����E
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����	��

�
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E�
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i����W
�	
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�W
�����	�_	
��������n����	Ã��	������	����°
?���#EE	���	�	E���
E��	�E�³#���������
�	�	��	�	�	�	��
�±�	�����	�	E���
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��³�-
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��������
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1. Q���	
��������
����	���	�_	_���	����d��° 

=��	�	�����³�E	����±�	���³�	���	���������	���
2. 
���	����	����������	W����bd	�	��������W�	


����Ã÷���È	Ã°���°	�	�÷������	
W	������
��	
W÷����È	_
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E	��	�E�³#�
���������
�	��
���E������	��	�
�³��	��	����

	��

3. Q���	�
��	�_	���������	���
	�^�	��	������	��	
���������	W����bd°���
���E
���	��E����±��	������±�
��
�	�E�������	����	���	�E�³#	��

���������	���������
1. ��b������	���	����������	W����bd	�^	�
���	���	

���	
�������	���b����
���°	��b������	�^	
����	
������	�����	����������	�^	����	�^��°	
���	
����	
�
������b�����	���	n������	����������	
W����bd°	GEE	*�����
	��	�
�³�
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	��	�
E����E�	���	��
	�	����
�E�	������	�	E���
E	�
�³��

2. ���_^	����������
��	���	n������	�W���
���È	
���	�b�È	�
��
�����È	���Ãd���	�_	�nb����
�° 
���
�E����	������	������	���	���	��
�³��	����	��������
����±��	�	E���
E�
�³��

3. 
���	������	����������	W����bd	Ã��	��_�	�����	
Ã����_���° Hvis det kommer vann inn i et elektrisk 
�	�E�³#�������	��³E	����	������	�	E���
E�
�³��

4. 
���	������	���b��
�����	Ã��	Ã���
���_�	���
��-
���_��°	�
�����	�^	
����	������	���	^	�÷��È	
������	�����	�����	Ã�
	���	����������	W����bd��°	
Q���	���b��
�����	���
	W
���È	��n�È	��
���	
�
����	�_	��W�_���_�	�����° Ødelagte eller sam-
�	�����	�	�E���	��³E	�����	������	�	E���
E	�
�³��

5. !^�	��	������	��	���������	W����bd	�����b��È	�^	��	
�����	��	��nb��������_	���	�_���	��_	���	�����b��	
����°�j	��	��
E�³�	�	������
���	���	�	��	���±���	�-
�³�
����E�E�������	��
	�	����	������	�	E���
E	�
�³��

6. QW��	����	
W	���������	W����bd	�	Ã����_�	��_�-
W�����	����	��	���	^	���_^È	�^	��	�����	��	
���b�Ã���d���_	���	��	����d����	���	��	����-
���b����W��	�����	»��m¼° Bruk av RCD reduse-
�	�����	������	�	E���
E	�
�³��

7. �������W����bd	�
�	��
��	��������
_�������	
Ã���	»�\¯¼	���	����	��	��
����_�	Ã��	��������° 
Brukere av pacemaker og annet tilsvarende medi-

��
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X�������_	���������
1. ]÷�	^�W^���È	Ãb�_	���	�^	���	��	_nb�	�_	����	

����	Ã����Ã�	�^�	��	������	����������	W����bd°	m�	
�^	
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være nok til å forårsake alvorlige helseskader.
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W	���������	W����bd
1. 
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E��	�E�³#�������³�	�����	���	��	����
�E�	�	���
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utilsiktet.

4. ����������	W����bd	���	����	��	�	����	��
�	���-
��W
���	����_n��_���_	Ã��	�
��°	
���	�
	��������	
���	����	�n�����	���	����������	W����bd��	�����	
�����	��������n�����	�����	���°�'�	E���
E��	�E-
�³#�	������������	��	�	��±������²��	����E	�	�

5. ]����������	�������W����bd	�_	������b�°	
����������	��	�����	
W	W����bd��	��	�^���_	���-
�
����	�W��
����È	��	��W�_���_�	�����	������	
Ã
��È	��	����	�����	��	�������È	�����	��	
����	
��������_�����	W��	�����	�^W����	������	
W	
���	����������	W����bd��°	QW��	���	����������	
W����bd��	��	��
���È	�^	���	���
�����	Ãb�	����° 
Mange ulykker skyldes dårlig vedlikeholdt elektrisk 
�	�E�³#�

6. Q���	��n÷��W����bd	��
���	�_	����°�X���	E��
�	���E	������
E�²�	�	�E�³#��	��
E���	�
E�²�	-
kanter har mindre risiko for å sette seg fast og er 
enklere å kontrollere.

7. ����	���	����������	W����bd��È	������b�	�_	W���-
�bd����	��W°	�	�������	���	�����	��������n�����È	
����	��	�
�	����d�	���	
������Ã���������	�_	

�������	���	��
�	��Ãb���° Det kan oppstå farlige 

����
���	�����
��	��	�	E���
E	��	�E�³#	�����E	
�����
andre formål enn det er laget for.

8. Q���	�^���
����	�_	_�����
����	�b���È	����	
�_	Ã���	Ã��	��n�	�_	��b��Ã���°������	��±����E����
����	J��	����³���	�E�³#	�����
E	����±��±���	�	����
kontrollere dersom det skulle oppstå noe uventet.

9. 
���	����	���Ä�
�����	���	�
�	W����	��_	���	
�	W����bd��°����
�
��
���
E	����E�	��
	���������	�
�	�	�	���	��	�	�	��E����	���³�	������	�
��
E��	��

����	�_	W����������	
W	�
��������W��	�
������
1. �
�������	�^	���	�
���	���	�_n��	���	��	�
���	

����������	
W	�����������°�'�����	��
�����
-

	�������������	���#�	��E����²�	��������������±���	��
���E	
��	��	�����	������	���#�	�

2. ����	�������W����bd	���	���	��������	
�_����	�
���-
����°����
��	�����E	
�	������E	��
����	�
�����	������	����
E����	��	�����³�	�	�����	������	�
	
E��	�����������

3. !^�	�
�������	����	��	�	����È	�^	��	�����	W����bd��	
���
	���
��_n����
����	���	Ã°���°	�������È	�d�-
���È	�b����È	������È	������	�_	
����	��^	���
��-
_n����
����	���	�
�	��
��	Ã����������	������	
��	��	������°����
�����	�����	�	�E���
����	
��E�������±�
�����
±���	��	���	��E����	�#��	�±���	��	�

4. QW��	�
�������	��������	Ã��	�
�������	����È	�
�	
���	�����	W÷���	Ã�
	�
�������°	���_^	����
��	
���	W÷����°	QW��	��	������	�	����
��	���	
�
�����W÷����È	�^	��	��d���	���	W
��°	QW��	
��	Ã^�	�
�����W÷���	�	bd����È	�^	��	�	�����__	
����b��	��_�°�[²
E	�
���E���	������������	-
��	���E������±�
�E	�������
����	��	�������	�����	��

5. 
���	����	��	�
�����	�����	W����bd	���	��	��
���	
�����	������	�^° Batterier som er skadet eller 
	���	���±�E�������³�	�
	����±���	��������	��³�	�
�������	E
���
����	��	�����	������	�
��
E��	��

6. ��	�
�����	�����	W����bd	�^	����	��������	Ã��	
��
��	�����	Ã��	�bd	������
���° Brann eller en 
�	��	��������	��,Y+�q;�E������±�
�E	�	E
���
����

7. ¯b�_	
���	�
����������n����È	�_	����	�
�	�
���-
����	�����	W����bd��	����Ã��	������
������^���	
���	��	
�_���	�	��������n�����°�>	����������	��	��
ved temperaturer utenfor det angitte området, kan 

E��	������	��	�����³E	����	������������

���W���
1. [
	��	�W
�������	���
�
�b�	��Ãb��	���W���	�^	���	

����������	W����bd��	����È	�_	��	���	
�	W�����-
�����	���	������	���_��
��	�����W������° Dette vil 
����	������	�
�EE	��	�	�������	��	�	E���
E	��	�E�³#	��

2. �����	Ã����
	���W���	�^	��
���	�
�������° Service 
�±�����	��	��
E���E������³�	
���������
	��	��	��	��
���E�	��	�
	����	�	�	����³�	��

3. ¯b�_	��������n�����	Ã��	��b���_	�_	���Ã���_	
W	������b�°

����������
�W�����_��	Ã��	
�
��������W��	�����

1. !^�	��	��
�	�����	���	���	�^	�������È	

�
������	�_	W�������	������	�^	���
��° Hvis 
�	���EE	���³�	
�E����	���������	�������
����	���
����*����E	��	��	�����
	�������
E��	��

2. �W�
��	��Ã���d����	�
���°	!^�	��	�
�	
W	��
�_��	
�����	
�	��	_n����
��	��	������	���È	�^	��	
�����	_n����
����È	��
�_��	�_	��Ã�Ê�������	�	��	
Ã
��	_���°���	�
����	�������*����E	��	��	�������	-
�	��E����±�	�������E	
�����±���������������
���
����	��
ut, og dette kan forårsake en personskade.

3. 
���	����	���	���	��Ã�	�	_n����
����	���	����	
�
����
��	��d����W^°�'��	�
�E����	���������	��
�����	��	�����
	��������
E��	��

4. 
���	����	W����bd��	���	
�����	���	���W��	��b���	
��_
�_���d��	���	���	���	��	�
����
��	Ã��	W���-
�bd��°����
��	�E�³#	�����E	
��	��	��������
��#EE�
���
	��
�³��	�	����	����E
����	���#EE���±	���	�E�³#	���±�	���
E����	��	��	����	�
����	���������	������
��	EE	�
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5. �
��	����	���	_n����
����	���	��������-
���	�
�	
�_���È	���	����È	�
����	�����	��^	
�
�����_��° Hvis du pumper opp andre typer 
��	�
����	��E����	��
E��	��	��	��	�����±�
�E	�	��
personskade.

6. !^�	������	���	_n����
����	�^	��	�����	bd�	
���	��d���^�����È	��
�����	���	W����bd��	�_	
_n����
����	�_	�����������	
�	���	����	��	����	
��Ã�����
�n�°�'��	�
�E����	�E�³#	������
E��	�����
forårsake en personskade.

7. !^�	W����bd��	�÷���È	�^	���	
�����	������	
�	�^���
���°	
���	����	�	�����	�����	�	��
�-
_��°�[	�E�³#	��E�������³�	�����������±�
�E	�	��
personskade.

8. �����	
�	_n����
����	��	������	���È	�
�	��Ã�-
��d����	������������	���	��	�^������_	�_	�
��-
�����	�^������d�°�$�#EE�±�	�	���±��	�E�³#	���±�
���	����E	
�
����	�	���
	�

9. �����	µ	���������	�
�������_����	����	

W	W����bd��È	�^	���	��
����	�	µ	��������	
Ã��	
W�nb���_°	
���	����	W����bd��	��	�W��	
���	����
���	�
�������_����	����������° 
'��	�
�E����	�E�³#	������³�	�����������±�
�E	�	��
personskade.

10. 
���	����	W����bd��	�	�
��	�����	�^	��bW���	
�W���
���°�>�	��	��	�	�	��E���E���	�������
�	�E�³#	������³�	���������	���	������	�	��

11. 
���	����	�������	�^	��
�_����b���	���	��_	
���W	�����	
����°���	�
����	��E�����±
	�����±��	�
og forårsake en personskade.

12. 
���	����	�������	�^	��
�_����b���	���	��bW	
�����	��_�����°�"�³�	��E���
��	
�������±�
�E	�	��
personskade.

13. 
���	����	���	_n����
����	���	�
�	�����	
�d�	��Ã�°����
��������	������	��
������	�
�����
E����	�E�³#	�������	E
��	����������������E���	����
�����	�����	��

14. 
���	���b�	W����bd��È	��
�_��È	��Ã�Ê�������	
�����	
�
������	�����	
�	_n����
����	��	������	
���°�j	�����	�	�	�E�������	E
��	�������	��������
E���	����±�
�E	������
E��	��

15. 
���	����	W����bd��	���	W^��	������°
16. !^�	��	Ã�����	�������	�^	��Ã�Ê�������	�^	��	

W÷��	Ã�������_	�^	��	����	�������	��_����	
������	��Ã�Ê�������	�_	�������°

17. X
��	�^	
�	��
�_��	����	��	�
����������°�'��

���	�����	��
����	�E������±�
�E	���������
�	��
�����
	�����
E��	��	��

18. �����	������
�	W����bd��	����	����d�	����	��
�-
_��	��	Ã�����	���	_n����
����	�����	����	W���-
�bd��	��	�	_
�_°

19. 
���	����	W����bd��	���	^	_�	^����������n���°
20. 
���	����	W����bd��	���	���bd���_	
W	�n����
���° 

Du kan få lungeskader ved å puste inn giftige 
damper.

21. ����	W����bd��	�	��	^����	���^��	�_	
�����	µº	��	���
	W�__��	�����	_n����
�-
���	���	�
�	��_�����	��Ã����b����	Ã�
	
W���������_�^����_��°

22. 
���	��������	W����bd��°
23. �
��	����	\
���
�	��
��
��	������b�° Bruk 

������	������	�³��	��	���	�E�³#�E������±�
�E	�
personskader.

]����_�	����������
�W�����_��	Ã��	
�
���������
��

1. ¯b�	��	��_d����	^	�����	�
�������È	�^	��	����	

���	
�W�����_��	�_	Ã�������_������_���	�^	»±¼	
�
������
�����È	»²¼	�
�������	�_	»³¼	���	���������	
�
�������	��
�	������	�°

2. 
���	�
	Ã�
	�W��
����	�
�������°
3. QW��	���Ã�������	��	�����	W�������_	�������È	�^	

��	��_^����	������	^	�����	�
������°	QW��	
����	�
�	������
���	���	�W����������_È	����_�	
Ã���������_��	�����	���	�_	���	��	�������n��°

4. QW��	��	Ã^�	��������d��	�	bd����È	�^	��	��d���	
���	���	�����	���_���	��������	W
��	�_	
����b��	��_�	���	Ô�	_
�_°	m����	�d���	�����	
�
�	Ãb��	���	W
��_	��������°

5. 
���	���������	�
�������Ð
%,&� m�	�
�	W÷��	��������	W
���	�_	��	�
�	

������	��_°
%/&� 
���	�
_��	�
�������	�	�
���	��������	���	


����	���
��_n����
����È	���	Ã��	�����-
���	������È	�d����	��W°

%Y&� 
���	�
	�
�������	�����	�	����
��	���	
W
��	�����	��_�°

��	�����������_	
W	�
�������	�
�	Ãb��	���	��	��
Ã��_	
���b���b�È	�W�����W
����_È	����_�	Ã���������-
_��	�_	���	�_	���	���	
�	�
�������	_^�	�	��d����°

6. 
���	�
_��	�
������	�_	�
�������	�^	������	�W��	���-
���
�����	�
�	�����	���	�	�����	�W��������	µº	Ñ�°

7. 
���	����	Ãd�	�^	�
�������È	����	��_
�_	��	���	
��	������	��
���	�����	����	�������°	�
�������	�
�	
����������	�W��	���	��_d����	^	������°

8. ]÷�	Ã�������_	�^	��	����	������	�
�������	�����	
��������	���	Ã��	��
_°

9. 
���	����	�
�������	���	��	��
���°
10. [������Ê���Ê�
��������	���	���Ãb�_��	��	_n��-

��
��	Ã��	��
W	��	�����
�
WÃ
��° 
>���E���	�
�	�������
��������	E
������	��	����	��	��	��
�	-
���³�	����±�
�	
�	��	�E���������EE��������	�E�����³��	
� 
>³�����	�������
	������±��������³�	��	���	��	��
ekspert på farlig materiale. Ta også hensyn til mulig-
�	�	�������	���	����	��	���
�����	��	
�	��	�
	�� 
A��E��	���	��	����
E	����
�	�������±�
E���	�±��	�
E����E�	�������EE���������	��	���±�	��
��E��±�	����
�	���EE	�E����	�	�	�
	����������	������
�	��

11. !^�	��	�
������	�
���������
����È	�^	��	�
	���	��	

W	W����bd��	�_	
W�����	���	�^	��	�������	����°	¯b�_	
���
��	������������	Ã��	
W�����_	
W	�
�������°

12. ����	�
��������	���	���	���������	����������	
W	
\
���
°�j���	�	�����	��	�	��������E�	��
����EE	�	��E��-
����	�E����³�	��������������	��	�����	��	��	�	E����#���	EE�
�	�

13. QW��	W����bd��	����	��
�	������	�W��	��	���_��	
�������È	�^	�
�������	�
�	��	
W	W����bd��°

TA VARE PÅ DISSE 

!�a�����!�°

FORSIKTIG: ����	���	���_��
��	\
���
Ê
�
�������°�A��E��������	��	��
�������	���	��
	���	��	��

����EE	�	����������	�j�E���*����	��	���E����³�	��������
����	��	��
��	EE	��������±�
�E	����������	�
��
E��	��
�������	�
E��	����	��������
±���#������³�	��������	��
����j�E���*�	�E�³#	�����*���	�	��
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a���	Ã��	^	������������	�
����
�	
�
�������W����
1. [
�	�
���������
����	Ãb�	���	��	����	���
���°	

�����	
�����	���Ã���	
W	W����bd��	�_	�
�	�
�����-
����
����	�^�	��	������	
�	�Ä�����	���������°

2. [
�	
����	��	�
���������
��	���	��	Ã���
���°	
iW������
���_	Ã��������	�
��������	��W����°

3. [
�	�
�������	�	���������
���	W��	±º	Ñ�	Ê	´º	Ñ�°	
��	W
���	�
�����	�^	�nb���	���	Ãb�	�
���_°

4. [
�	�
�������	�W��	���	����	�
�	W÷��	�����	�^	��	
�
�_	�����	»�W��	����	�^�����¼°	

¯�!��#i!������
]�[��
FORSIKTIG: ¯��W���	��_	
�����	��	
�	�
���-

���	��	��^��	
W	�_	�
�������	�
��	��	Ãb�	��	n�������	
�
������	�����	������������	����	���
�����	
Ã����n����°

�����	���	�����	�
	��	�
�����

FORSIKTIG: ��^	
�����	
W	W����bd��	Ãb�	��	
������	���	�����	Ãn�����	�
�������°

FORSIKTIG: Q���	W����bd��	�_	�
������
���-
���	�	��	Ã
��	_���	�^�	��	��������	�����	Ãn�����	
�
������
������°����
�����EE	�����	���	�E�³#	�����
����	��������	���������
���E��������
�	���	�	������
�	��	�E����³�	�����
E��	���±��	�E�³#	���������	�������-
nen samt personskader.

~�¯�_°±Ð    ±°�=³������E�����²°�X�����³° Batteriinnsats

>���±�����������	��	���±����
E#�	��±�E����	���������±�
����	��	�������	EE	��	�����
K±�����
E���
	��	���������	��	����±�������

	�	�����	��
�±�����	��	���±�����	��	��
���	������
	�����
E#�	�����	-
riet på plass. Skyv det helt inn til det går i inngrep med 
	�����	�E��EE�����
����E���
	��	���³�	�����
	�	���±���	�-
siden av knappen, er det ikke fullstendig låst.

FORSIKTIG: �
�������	�^	
�����	������	����	
���È	�^	�
�_�	
�	���	�b��	
�W������	����	���_��	��	
�d���_°����
��	��	��EE	���³�	
��E�������	��	��E���	�����
å falle ut av maskinen og skade deg eller andre som 
oppholder seg i nærheten.

FORSIKTIG: 
���	����	�
��	�^�	��	������	�	
�
�������°����
�����	��	���EE	�������	��������	���	��������
det ikke settes inn på riktig måte.


�������	_n��W÷�����	
�
������
�
�����

Kun for batterier med indikatoren
~�¯�_°²Ð    ±° Indikatorlamper ²°�X�������E����
$�#EE��±�
�	EE*E����	���±�����	��	��������
	���	��²-
�	��	�����	��E���
��	���G���E��������	�	��#
	����	������
sekunder.


����
����
���� �n��W÷�����	
�
�������W^

a��� �W �������

75 % til 
100 %

50 % til 75 %

25 % til 50 %

0 % til 25 %

U�������	��	��

Batteriet kan 
ha en feil.

\���Ð Det angitte nivået kan avvike noe fra den 
��E��
E	�E���
��	�	������	��	�����E
�������	�	�����	��
omgivende temperaturen.

�
�����W����d����	Ã��	W����bdÌ�
�����
[	�E�³#	��	����
�#����	��	������	���	��
#
�	�������	�E-
�³#�����	�����	��	�
#
�	�	��
�±����������
E����
��³��	��
����±�����	��	��	�E�³#	�
��������	��	�
��	�	�����[	�E�³#	��

����	����������
E����	�����������
��	�E�³#	��	��	������	-
��	����
	��	
�����	������³��	��	����
����	�T

iW���
��������_
�	��	�
�E����	��
�±�������±���	�E�³#	�����E	
��±�	��
�±�	�
�����³������	����	EE	�����������#	�
��³������
�
�	��	�
E�	����±����
�±�����	�E�³#	�������
����	����E	��

������±�
�E	������	�E�³#	����	���	��	��
�	���"�±��	�	�-
�	���	�E�³#	���±�����±�
����	��	�����	��

iW����������_�W���
�	��	��	��	��
�±����������#
	������E	���±���	�E�³#	��	��	��
����	��	���������	�����	�	���G��	��	�
����
���	����������	�E-
�³#	���������	��	����E�³�	
��³�����
����	���	�E�³#	���±��#���

iW�����
���_�W���
�	��	��	��	��
�±�������±���	��	�����	�
��³�����	���±�����	-
��	���G��	��	�
����
���	�������������	��	���������	�E�³#	��
og lader det.

���b���d���

ADVARSEL: X
��	�^	^	��^	
W	��W�����b���d-
�����	�^�	���	����	��	�	����°

FORSIKTIG: ]����bd��	�^	W÷��	��^��	
W	���	
���b���d�����	�^�	W����bd��	�÷���° Hvis det ikke 
��³�	
�E����	���³�	�����	���	�
��
E��	��	������
�E�	��
��	EE���
������#�	�	��

~�¯�_°³Ð    ±°�"��³���#�	�
>���±�
�±��±���
E��	�����#EE	������±�
��³���#�	�	���>���
±�
�±�����	�E�³#	����#EE	������±�
��³���#�	�	���±��#���
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\���Ð��	��	��	�E�³#	�����E	����������
E���E��������
>���±�����±�����
�E�	�����
�������������	�
��³���#�	-
�	��
�±
������������
E��±������EE	���	EE	����
������#�	-
�	���³�	�����	����

����
�	����	�	��	��������	�
��³�-
��#�	�	��	��
�±����±�

��d���Ã����n��

ADVARSEL: ¯b�	��	������	�
�������	���	�	�
�-
�����È	�^	��	
�����	�����������	
�	��
����d�����	

���W����	�
������	�^	�����_	�^��	�_	_^�	����
��	���	
 �]!Ê�������_	�^�	���	�������°

~�¯�_°´Ð    ±°�"������#�	�

������
������#�	�	������±�
����	��	�E�³#	���"�����
������#-
�	�	���±���������
���
	��	�E�³#	��

a�d���^���
~�¯�_°µÐ    ±°�'��	�
E�����²° Minusknapp 

³° Plussknapp
���
���	�
����	��
���
E�������	
�����	��
�����±����-
�	�������������#EE	������	�
����	����
	
��±���#EE�±�	�	��
�±�����
E�����±��	�E�³#	������
��	���EE	�	��
�����±���	�
�±��	�E�³#	�����
	����#EE�±�	�	���+£�
Du kan stille inn trykket på trykkmåleren. Trykk på 
enhetsknappen for å endre enhet. Trykk på plussknap-
�	������±�³E	���#EE�	���	���$�#EE��±�����
E����	��
for å redusere trykkverdien. Du kan sette trykkverdien 
�	�����/+�E(��%Y�("G&����<Y+�E(��%,/,�("G&�

a����	Ã�����
����
~�¯�_°¶Ð    ±° Lampe ²°�"��³���#�	�

FORSIKTIG: 
���	��	���	�	�d���	�����	��	�������	
�^	�d�������°

K±�����
E�����±��	�E�³#	���	��±���#EE	��±�
��³���#�	-
�	����	��	
�����	���K±�����
E��������	�E�³#	���	��±�
��#EE	��±�
��³���#�	�	���
��EE	
�����	��

OBS: QW��	�
������	����	�W����������È	������	
�
����°	�nb�	���	�
������	����	Ãb�	���	������	
�_n��°

\���Ð�A��E�	���³���E��������±��³�E	�
�³���
���������-
�	���
	���[²�����
�E����
±��	���EE	���������	��������	���-
sen, da dette kan redusere lysstyrken.

i����W
���_	
W	
�
������
~�¯�_°·Ð    ±°�K±������������������²° Presta ventiladapter 

³°�)����	�����	�
)����	��	�E�������	���	
����	�E�³#	�
������	�����	���
"	��������±�	���±�(�	
����	���������	���³���	��	�
	��	
�
på adapterholderen.

i����W
���_	
W	��
�_��
~�¯�_°¸Ð    ±° Slangeholder ²° Slange
"����	��E����	
�	
��±�
����	����	�	���±��	�E�³#	��

����
\���Ð Standardadapterne varierer avhengig av 
land.

����	
W	��_����	W�����
�
����
±°� >�������E�	��	���±�����*����E	��
²°� "	���'����
���	���������	������������*����E	��
³°� >��������E�	��	���±�����*����E	�������
~�¯�_°¹Ð    ±°�'����
���	���������	��²° Luft-chuck 

³°�X�	��	���±�����*����E	��´° Ventilaksel

´°� "	���'����
���	���������	�	���±��	�����E
	�	�����
åpne adapteren.
µ°� "E����±��	�E�³#	��
¶°� (���������	EE	���	��±���	EE	���
������#�	�	��
mens du kontrollerer statusen på dekket.

OBS: !^�	��	������	��_����	W�����
�
������	W��	
��d���^�����	����	W���	��	�bd
���_	W����	�^	_����	

W	�_����
����	���	W�������°	
���	����	W������	�^	
��d���^�����	�^�	��	������	���	��	����È	���	
����	���	���	W��	^	�n����	��
�����	�^	������°
QW��	W����bd��	��
����	Ãb�	������	�^�	b�����	
��Ã���d��È	n�����	��d��W������	�_	�^	����	���	
������	�_n��°

����	
W	����
���	W�����
�
����
±°� >�������E�	��	���±�����*����E	��
²° Sett luft-chucken på ventilakselen.
~�¯�_°±ºÐ    ±°�X�	��	���±�����*����E	��²° Ventilaksel 

³° Luft-chuck

³°� >��������E�	��	���±�����*����E	�������
´°� "E����±��	�E�³#	�����
	�����#EE�	���	���±��	���	�-
��	��
�����

	�������	EE	���	�����E������#EE�±�	�	��
µ°� >���
	���±���	EE	���
������#�	�	�������	�E�³#	��
���-
�	����	EE	�����������	�����������	��������	���#EE	��

����	
W	X����
	W�����
�
����
±°� U³
�	��±
	����	�	���±��	�����E
	�	��
~�¯�_°±±Ð    ±° Låsemutter

²°� >�������E�	��	���±�����*����E	��
³° Sett Presta ventiladapteren på ventilakselen, og 
så setter du luft-chucken på Presta ventiladapter.
~�¯�_°±²Ð    ±° Presta ventiladapter ²° Luft-chuck 

³°�X�	��	���±�����*����E	��´° Ventilaksel

´°� >��������E�	��	���±�����*����E	�������
µ°� "E����±��	�E�³#	�����
	�����#EE�	���	���±��	���	�-
��	��
�����

	�������	EE	���	�����E������#EE�±�	�	��
¶°� >���
	���±���	EE	���
������#�	�	�������	�E�³#	��
���-
�	����	EE	�����������	�����������	��������	���#EE	��
·° Ta av luft-chuck og Presta ventiladapteren, og så 
strammer du låsemutteren.
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����	
W	�^���	Ã��	�
��������_	�����	
���	�������	
�
������

���E�������	�����
�±���	�
����	��
������*�����±��-
����	��	��	�����	����	���>���±�����	��������*�	��	���±��-
����	�����E	����������±�	���>���±�����	��������	����	��
���E	������	��E���
E	������	�	��
±°� >�������E�	��	���±�����*����E	��
²°� "	��������±�	��	��	���	��E���
E	������	�	���±�
luft-chucken.
~�¯�_°±³Ð    ±°�X�	��	���±�����*����E	��²° Luft-chuck 

³° Ballnål ´°�X���
E������	�

³°� >��������E�	��	���±�����*����E	�������
´°� "	��������±�	��	��	���	��E���
E	������	�	��������
����	���±�����	��
µ°� "E����±��	�E�³#	�����
	���	��	����#EE�	�����	��
���E������#EE�±�	�	��

OBS: !^�	��	������	���	��	�
�����_	W��	��d��-
�^�����	����	W���	��	�bd
���_	W����	Ã����	��d����	
�	�
�����_��	��	������	���	²º	�X
	»³	X�
¼°	
���	
����	W������	�^	��d���^�����	�^�	��	������	���	
��	�
�����_È	���	����	���	���	W��	^	�n����	
��
�����	���	�
�����_��°

¶°� >���
	���±���	EE	���
������#�	�	�������	�E�³#	��
���-
�	���A��	����	�����������	�����������	��������	���#EE	��

]�m[
��Qi[m
FORSIKTIG: ¯��W���	��_	
�����	��	
�	�
���-

���	��	��^��	
W	�_	�
�������	�
��	��	Ãb�	��	Ã����
�	
�������n��	�����	W����������°

OBS: �����	����	_
�����È	������È	�d����	
������	
�����	��_�����°	m��	�
�	Ãb��	���	���Ã
�_��_È	��Ã��-
�����_	�����	�������
������°

>���±�����	������	������E�	�
�"GXX'=�'$����
(µUG$'UG��'$���±��	����
���	����	���E	����������
�	-
����	�����³�	
����������
	��	�j�E����
	����	
	���	�	��	��
�����EE
	����	
	���	������	���±�����������E	
��	
	��	�	-
ler fra Makita.
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��i\
	»�������c����	��n���¼

a��!
��a	a
�mia
\
���Ð DMP180

X�E����
�����
 251–266 mm

Suurin ilmanpaine 830 kPa

X�#�����E
� ������������������������
�������

K��	���
������	 DC 18 V

Nettopaino 1,4–1,7 kg

!� ���E���
������E���
*����E	���#
�#�
����	������	��	
��	�#���	E��
	����	����
�����������������������	�����
���
ilmoitusta.

!� $	E��
	����	��������EE���E	����������������	�������������
!� (��������������	������	����
�����
�	�
���
	E���E�
��������	���'($)*�	�	��	�#������+,�/+,9���E��
	
���������-

E�

�����E�������E	�#�������������������	#���
�	����

�cd����cWc	
����
�����	n
	�
����
)EE���E	��� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

Laturi �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� $�	��#���#������	����E����������EE������������	����	��	�E����	�
����������
������		
��
�������	��

VAROITUS: �cd�c	W
��	�����c	�������dnc	
����
�����n
	n
	�
������
°�j���	���EE���E	���	�����������	��E�#�-
�����	���������	���������EE�������
	�������������������

�d������
U����		

�����E�#�	��#�
	��������
#����	������	��	�	�
����	���	�E��#
�	��	��E�#�����

U�	�E�#������	�

Puhkeamisriski.

 
Ni-MH
Li-ion

X�
E		������'?*�����
�����������
��E������	���������EE�����������-

	��E��������
����		����E����
"��E�*����	�	E������EE�����	������E�
E	-
����'?*���	E��������������
���������EE����

	E��E�#�	��#�������
���������EE����E�
-
E	�������	E��������������	�����E�����
�	��

��	���
�	����E��
	
���E�#�	�#��
��E�����-
�		������E������������	���������	�������		��
E	��#
��
�		
		���������������#�����
��#
-
�������
		��E�	����#E
		��

�cd��e�
�������
$��������	�������E���	�����	�E���	������	��������	����
E�#�	�����	��������	��������	��	��E	�����������	��	��
��#�����
		��

\����
��
$##������	��)*������	�����	����
�������#�##�
����������
'KQ/<9,*,���E���T
���	�����	��
��%U�)&�T�W+��A�%)&
[���	�����������%X&T�Y��A�%)&
$#�
E	��	�#����E�����	����
������#�������<+��A�%)&�

HUOMAA: Ilmoitetut melutasoarvot on mitattu stan-
������	
���
�	�	�	�������E��
	
����������	���������
���������	���������#�E������E	
E	�����
HUOMAA:�G�����	�������	����
����������������E�#�-
�����#�
�����
����
	�����
�������������������

VAROITUS: �cd�c	��������n
���
°
VAROITUS: �c��e�de�
���	�cd�e�	
��
�
	

���
���	�����
��
�W�	W��	������
	������������
	

�W����
	�
������	�cd��e�
W
�	n
	����d������	�c�����-
�cWc�	�de�
��
����	���

�°

VAROITUS: ���W��c	�cd��cnc�	���n

�������	
�
�W���
W
�	W
��������	�����������
	�cd��e���-
��������
	�
�
���W
�	
�W������	
�����������	
���
������	»���
��	��������	�cd��en
���	����-
�
��������

�È	�de�	n
����È	n�����	
��
�
	�
���	
��	�
���������
	�
�	�cd	�d�nc�cd�����c¼°

ac���c
X�E����
�������%E���	���E
	�����	E����	��
����&�
�����#�##�
����������'KQ/<9,*,���E���T
$#�����T�$�#������	����������%<Y+�E(�&
$��������
���%�h&�T�Y�Q���
2

[���	�����������%X&T�,�����
2

HUOMAA:�G�����	����E�E����
�����������������������

���������	
���
�	�	�	�������E��
	
����������	��
����������������	���������#�E������E	
E	�����
HUOMAA:�G�����	������E�E����
���������������������
E�#������#�
�����
����
	�����
�������������������
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VAROITUS: �c��e�de�
���	�cd�e�	
��
�
	
���
���	����������	�c���c�cc��e
�W�	W��	������
	
������������
	
�W����
	�
������	�cd��e�
W
�	n
	����d�-
�����	�c������cWc�	�de�
��
����	���

�°

VAROITUS: ���W��c	�cd��cnc�	���n

�������	
�
�W���
W
�	W
��������	�����������
	�cd��e���-
��������
	�
�
���W
�	
�W������	
�����������	
���
������	»���
��	��������	�cd��en
���	����-
�
��������

�È	�de�	n
����È	n�����	
��
�
	�
���	
��	�
���������
	�
�	�cd	�d�nc�cd�����c¼°

�gÊW

�����������
�����W
������
Koskee vain Euroopan maita
'�*�������
�	���E��
��
��E����
��������	��#�������
E�#��������
		��

a��]�]��i
a����a
�c��e�de�
��n��	�cd��ec	�����W
�	
d������	W
���������

VAROITUS: a������	�
������	�c�c�	�c��e-
�de�
���	���
�
	��������������	W
����������È	
��n������È	��W���	n
	���������	���������° Seuraavassa 
��	�	����	�����	��	������������������������	��
���-
�����������
��E��
E����������������������E������
vammautumiseen.

�c��d�c	W
���������	n
	��n���	����-
W

	�cd��ec	W
����°
[������E
�

��E�#�	����������	�������£
��E��#�E���£�
���E���	�������E���	�EE��������E�#�������%��������
��&�
�#�E����������EE�E�#����
���%����������&��#�E�����
ade�������d
�����	���W
�������
1. X��c	�de�������d
���	����

�
	n
	�dW��	W
�
��-

���
°�"��E��
�

��������	�

�������

��
�������	�-
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Model: DMP180

Celková délka 251 – 266 mm

Max. tlak vzduchu 830 kPa

(������©��#E��
 ����������������������[#�

��	����������1�© 18 V DC

Hmotnost netto 1,4 – 1,7 kg
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)E����ª��� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B
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DC18SH
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Model: DMP180

;	������������� 251–266 mm

K���	����}���������E 830 kPa

��������������E	� 5 minut vklop./5 minut izklop.

Nazivna napetost D.C. 18 V

K	����	�� 1,4 – 1,7 kg
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od 75 % do 
100 %

od 50 % do 
75 %

od 25 % do 
50 %

od 0 % do 
25 %

Napolnite 
akumulator.
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Model: DMP180

?E����������� 251 – 266 mm

Maksimalni tlak zraka 830 kPa

Radni ciklus ����������E����	��������������
E����	�

Nazivni napon DC 18 V

K	����	���� 1,4 – 1,7 kg

• ���������������		��
������������������}��������
���������������	�	�	�
�	���E����	��������	�
�������	������	}�������	
���
!� "�	���E����	������	���	������
	���}��E�������	k�����������
!� $	�����
	����	���}��E���������
��������	�����E�������������	���
E�������E��K����E	��������	���E������������


�E��������
���E��'($)�+,�/+,9�����E�}��	�
������
���E��

i�_�W
�
n�@�	�
����n���	����
�	�	���n
u
A��	���� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

(����� �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� K	E��������	�	�������	���
E��������E�������������������	�	��������
���������
������	�������E�����
	�����}��	�

��`�`|]\�]
 ��������n
W
n��	�
��	�
W�����	�
����n���	���-��	�	���n
u�°�?����	��������E��	�����	�
��
�	����	���
E��������E���������������	�����}��������}��	�	�������������

�������
?���
���E��
�����E�}����
�������E����
	�E���
�	�}��
���	����(���	�E���	�	���������	���	��	
�	������}���	���
��������}���	��	�

(��������	���������E�
���������

���
��
�������
��
E�������

 
Ni-MH
Li-ion

"����}�������	�'?
K	����	����������	�	E����������	�������
���	�����}��	����
�E��������������
Sukladno europskim direktivama o otpad-
����	�	E����������	�	E������E������	����
���	����������E�������������	����������
���	����������E�������������	����������
�����	���
�E������������������}�E�������
	�	E����������	��������	���	����E��������	E��
����������������
	�}�
	�������E����������������
��	E���	E��E��������������
����	��	�}��
�	��E������	�

!
�n��

������	���	k��������	��	��}������������	�������
����-

E��������������������E������}���������	�

���

$����������������E	��}���	���
�)�����	k	���
�E������
'KQ/<9,*,T
=�}�������E��}��E��%U�)&�T�W+��A�%)&
K	���	k	��
��%X&T�Y��A�%)&
=�}������E	�����������	���	��}����<+��A�%)&�

NAPOMENA:��	E�������������	���
��	��
��	���E	�
�}��	�	����	���	���
������������	������	
����������
���	�
	��������}���
���	�����	�����������
��������
NAPOMENA:��	E�������������	���
��	��
��	���E	�
��E�k	��
	����	��������}����	���������������	���
�}���	��
���

��`�`|]\�]
 !�����	j
-����	j
	�-�°
��`�`|]\�]
 �����n
	����	��n����	��W
���_	

����-���n
	�������u��_	��u��_	
�
�
	��	����	�
j����W
��	��	
����
���
���	W��n�������	�����n�È	�W����	�	�
u���	�
	��n�	��	

�
�	�
��È	��������	�W����	�	����	�
�
W	��	�j�
�
�	�j�
��n�°

��`�`|]\�]
 !���n��	j
���
W���	�
	������-
����
��	��_�������	�n���	j
-����	����W
���n
	��n�	��	
�����n�	�
	����n���	�j���������	�	��W
����	�Wn����
	
����-���n
	»�j��
n�@�	�	��j��	�W�	��n���W�	�
���_	
������
È	�����	W�����
	�
�
	n�	
�
�	����n�u��	�	�
�
	
��	�
��	�	��
j���	����È	
	�
�����	�	W��n���	����
�n
¼°

]���
��n

?E���������	���
������������%����
����	E���
E��}���&�
�}�����������
E�����
�'KQ/<9,*,T
K���������T�K���������	�%<Y+�E(�&
'��
��������������%�h&�T�Y�Q���
2

K	���	k	��
��%X&T�,�����
2

NAPOMENA:��	E�������������	���
���E�����������-
������}��	�	����	���	���
������������	������	
��������
�����	�
	��������}���
���	�����	�����������
��������
NAPOMENA:��	E�������������	���
���E�����������-
�������E�k	��
	����	��������}����	���������������	���
�}���	��
���



174 HRVATSKI

��`�`|]\�]
 �����n
	W���
��n
	��n����	
��W
���_	����-���n
	�������u��_	��u��_	
�
�
	��	
����	�
j����W
��	��	����
���
���	W��n�������	���-
��n�È	�W����	�	�
u���	�
	��n�	��	
�
�	�
��È	��������	
�W����	�	����	�
�
W	��	�j�
�
�	�j�
��n�°

��`�`|]\�]
 !���n��	j
���
W���	�
	����-
������
��	��_�������	�n���	j
-����	����W
���n
	
��n�	��	�����n�	�
	����n���	�j���������	�	��W
����	
�Wn����
	����-���n
	»�j��
n�@�	�	��j��	�W�	��n���W�	
�
���_	������
È	�����	W�����
	�
�
	n�	
�
�	����n�-
u��	�	�
�
	��	�
��	�	��
j���	����È	
	�
�����	�	
W��n���	����
�n
¼°


jn
W
	�	����
������	�$
&'����'�(- ',)�È1'5�*)�].-�/=2)�.5��)
G}�������
�E�����
���'����������E���	�(�������)������������
}�������	���

�
���!i�!�	�Xi$i��!#�
i�@
	��_������
	���j����n
	j
	
�������u��	��u��	
�
��

��`�`|]\�]
 X��u��
n��	�W
	��_������
	
���j����n
È	�����È	������
��n�	�	�������
��n�	�����-
����	�j	�W
n	�������u��	��u��	
�
�°�K	�����������	�

�������������	�	��������
���E�����	��	}���������

�������������������������������}���������}��	�����

�
u�W
n��	�W
	���j����n
	�	�����	
�
��	�
���n�_	����-���n
°
(������	�	E�����������£������}��	����������
��
	����
	�	E�������%E��	�
E�&�������E����	����
��������������	����	�
	�	E�����	�����	�%������	���	&�
��_������	�
���_	�����un

1. m�����	�
���	�����un�	u����	�	������° U neredu i 

���E��������
������������}���	������	}�������
2. !���n��	�
����	�	�������u���	
�
���
	�	������-

j�W���	�Wn����
È	�
�	���°	�	�����������	j
�
�n�-
W��	����@��
È	�����W
	���	��
-���°�'�	E�������������

���������
E�	�E��	������}�����������	�����������	�

3. a�n����	����-���n
	�������u��_	
�
�
	������	
���
�n�	�n���	�	���
��	�����°�)E����
���	�����
���	�	��}�������E��������

�������u�
	��_������
1. ����
u�	����
n
	���
n�	��_�W
�
��	���u����°	

!�	�
	��n�	�
u��	��	W�-���	�j�n���	�
	����
u�°	
!���n��	���������	
�
�������	����
u�	�	�j���n�-
���	�������u���	
�
���
°	K	�}���	��	������E������
�����������	��������	�
����������}�E����	�	E����-
nog udara.

2. 
j�n�_
W
n��	����
��	��n��
	�	�j���n����	��W�-
-��
�
	�
�	-��	��	��n�W�È	�
��n
����È	-����n
��	�	
��
��n
��°�)E���	���		����	����}	���	�������
��
��
���	�	E���������������	��	���

3. !�	�j�
����	�������u��	
�
��	��-�	���	������	�Wn�-
���
°�[����E�������}����	�	E���������������	�����
���
��
�����	�	E��������������

4. !���n��	��_��-��	���������	�
���°	!��
�
	
��	���������	�
���	j
	��-��n�È	��W�
u��n�	���	
����n�u�W
�n�	����
u
	�j	���u����°	m�����	�
���	
���
�n�	��	�jW��
	�������È	��n
È	�-����	����W
	���	
����u���	��n���W
°��	�	�	�������}��	�������E��	���
���	����������
��
�����	�	E��������������

5. �
�
	�������u���	����
n��	�
����	�
	��W���-
���È	���������	�
��	��������	�
���	�������	j
	
����
��	�
	��W������°�X���	�	��	�E��	������-
E�������}������������������	����
������	���}�E�
���	�	E��������������

6. ���	n�	����-���n
	�������u��_	
�
�
	�	W�
����	
�n����	���j�n����È	���������	j
-��@���	�
�
n
-
�n�	����@�	����
n
	j
	��j���
���	�
���»��m¼° 
X���	�	��	�=;�*��
������	����
��
�����	�	E����-
nog udara.

7. �������u��	
�
�	����	����jW����	��������
_���-
��
	���n
	»�\X¼	��n
	����	-����
	j
	��������
° 
j	k������E���
������	�
�	�E	�����
��������	�����-

E�����	k������	�����
	���
���	�������
�����}��k�-
�	����	k�������������	���E�������	������
�	�	E��������
alatom.

i����
	��_������
1. ������	�
	����j�È	_���
n��	-��	�
����	�	���������	

j��
W	�
j��	��������	�
�
	�	�������u���	
�
-
���°	!�	���������	����
n	
��	���	������	���	���	
��n��
n��	���_
È	
������
	���	��n���W
° Trenutak 
�	�����	�E���������	�	�	E�����������������	�
���	
�������}���������}��	���

2. ���������	��	�������	j
-������	�������°	
�W�n��	������	j
-����	j
	�u�°���	���������	����
��������
E	�}�����	����������E��}�	�}�	����	�����	��
E����	�����	�����E��}���	���E���	�	�������������������
���	�����
������	��������
����	�	
�����}��	���

3. ����n�u���	���
�n����	���n�u�W
�n�°	X��n�	
�����n�u�W
�n
	�
	�jW��	�
�
n
�n
	�Ì���	�
��-
��n�È	����j
�n
	���	��-��n
	
�
�
È	���Wn�����	n�	
��	������
	�	����n�u����	�����
n�°�K�		��	�
	�	E��������������
���
��������E������*�
E��������

E���E�������E��������	�	�	E��������������
��E������*�
-
E��������
E���E������E����	����������������}�-
������	}���	�

4. ��������	�W�	��n�u�W�	j
	����
_��
W
�n�	���	
W�nu
��	��n�u�W�	���n�	���n�u�W
�n
	�
�
n
�n
	

�
�
°�)��������E�����E����
	�����}	������������	��
���	�����	k������������	
�������}��	�	�

5. !�	�������
W
n��	��	���W�-�°	�	�W
���	��������	
��
n��	��_�W
�
n�@�	�����
�	�	����
W
n��	�
W-
������°�������������	�������E��������	�	E��������
���������	��	E�������
�����������

6. i�n�����	��	����
W��°	!�	������	-�����	��n�@�	
���	�
���°	m�����	����	�	��n�@�	�
�n�	��	����u���	
��n���W
°�����E�����	������E������������E�
�������
}��������������������	�����

7. ���	����
n�	��
n�	����W�����	�����n�u
�	j
	
����
W
�n�	��
-���	�	�������n
�n�	�
���
n
È	
���Wn�����	n���	��	����
W��	��W�j
��	�	�������	
��	��	��
W����°�X���	�	��	���	k����}�����E�������	�
���	��	����	�
�����������
��
������	}��	�
�
���	�����

8. !���n��	����
��	���W�-�	��_����	�	����	�	j
��-
�
����	�
u��
	��_�������	
�
�
	j��_	��_
	-��	
u����	���������	
�
�	�	���j�
��	���	�	�
u����	
�
	��n�	�
��°�K	���	}�����
����E����	���
	E�����
����}��������		E���}��	���



175 HRVATSKI

9. �W�n��	������	j
-�����	�
�u
��	�
��	�����	j
-��-
����	�u�	��	�j�n���W
�n
	�������u���	����
n��
°	
!
�u
��	���
n�	����	�	���
��	�	������	�!�
	
$¸·°±	�	��mÊ�È	�!	±¶¶	�	������	���	��Ì!$�	
±³³¶	�	�����
��n�Ì!�W��	$��
���°	�	�����
��n�Ì
!�W��	$��
���	�
�����	n�	j
������	������
��	
��-��n�	�
���	j
	����	�
��	j
-����	���
°

X�����
W
�	n�	��_�W��
�	j
	���W����	�n���	
��W�j��_	��-��n
	j
-�����	������	j
	����-
W
���n�	�	���_�	�����	�	�����������	�
����	
�������n�	���	����W
�n�	
�
���°

����-���n�	�	����
W
�n�	�������u���	
�
�

1. !���n��	����n��n�W
��	����	�
	
�
�°	���������	

����
W
�	�������u��	
�
�	j
	�W�n	�
�° Ispravan 
	�	E�������������}��	����	�����	��	������	�����	���

�������	�����������	���}��E�����	��}��k	��

2. !�	���������	�������u��	
�
�	
��	��	���n�u��Ê��-
��n�u�
	������
	��	����	���n�u���	���	����n�u���° 
"���
��	�	E�������������E����
	��	������E������������
���	��
E���E	��������������
���������	��������	�
popraviti.

3. 
jW�����	����
u	�j	���u����	�Ì���	�jW
����	�
����n�	
»
��	��	����	�jW
����¼	�j	�������u��_	
�
�
	
���n�	����	�
�W�	����
_����È	�j�n���	������
	���	
����
�n�W
�n
	�������u��_	
�
�
° Takve preven-
����	�}�	����	���	�	�
�����������
��
�����
�����-
�����E�����������	�	E��������������

4. �������u��	
�
��	���	����	����
��	������	�jW
�	
���W
�
	�n���	�	��	����-�
n��	����
�
	
��n�	����	���j�
��	�	�n��
	�
	�n��
	����n�° 
'�	E����������������
���
������E�����	�
E�
�	�
�
��	�

5. i���
W
�n�	
�
�
	�	���
���_	������
°	X��Wn�����	
�������
����È	��W�j
����	���������	��n���W
	
�	�n���W�����	��n���W
	��	�W�	���_�	�Wn���	��n�	
��_�	��n��
��	�
	�
�	�������u���	
�
�
°	���	��	
�-��@���È	����
W���	��	���n�	����
��° Mnoge su 
�	}���	��}��E����	��	�������������������	��
	�	E��������������

6. m�����	
�
��	j
	��j
�n�	�-���	�	u����°�(��������
�����������	}���������
��	������	���������	�	�
	�
}�������������E	��
��}����k	��	�

7. ���������	�������u��	
�
�È	������	�	
�
��È	���°È	�	
���
��	�	�W��	����
�
È	�j��
n�@�	�	��j��	
�
���	�Wn���	�	�
��W�	��n�	��	�jW���°�X���	�	��	�
	�	E��������������}�������	���}�����	���������}��E��	�
�	������	��	�����	���������
���

8. m�����	��u��	�	�����W
���	��W�-���	�����
È	
u�����
	�	��j	��n
	�	�
���°�"E��
E	����E	�����E�-
�����	�����	��	��	���}����������
���������E���-
��	�����������	��	E�������
�����������

9. X�������	��������	
�
�
	����n��	������	
���������	���
W���	��n�	��	��_�	j
������° 
���������	���E����������E�	��	����	���	����	�
���	
�������}��	���

����-���n�	�	����
W
�n�	
�
�
	�
	�
����n�
1. �
����n�	������	����n�u�W�	���n
u��	��n�	���-

����u�n�	����jW��
u°�(������E�����	����E������}��
�	������
������	��������	��}��E���������
��
�����
��������E��
	�E���
���}����������
������	�����

2. ��u��	
�
�	���������	����n�u�W�	�	�
�n������	
�	������
���	�
����n
�
°�X���	�	��	������E��	�
����	���
�	����	��������	��}��E���������
��
�����
�}��	�	����������

3. �
�	��	��	���������È	�
����n�	������	���
�n�	��	
���_��	���
����	�������
	�����	��
n
���
È	
��W
���
È	��n�u�W
È	u
W
�
È	W�n
�
	�	���_��	
������	���
����	�������
	��n�	��_�	�j����W
��	
���n	�j����	����W
°�"������	�����������	���	�
���	��}��E��������	E���	�����������

4. X��	�n���W
�n��	����	����@��
	����	��������	
�j	�
����n�Ï	�j�n�_
W
n��	����
��°	���	���u
n��	
����	��	����
��
È	��������	W����°	���	����-
@��
	����	�	�����	�	�u��
È	j
��
����	���
���	
��n�u��u��	����@°�$	E�������}���	����}����	���	�
���	��}��E������������	��
��������	E���	�

5. !�	���������	�-��@���	���	�����
u���	�
����n�	
���	
�
�°��	�	�	�	�������	����	�	����	���	������
	�
�	��	E����������	�����	�����}��������������	E
���-
}���������}��	�	�

6. !�	�j�
����	�
����n�	���	
�
�	��
����	���	���W���-
��n	������
����°�G}������	�����	��������	��	�������
��	������,Y+�q;����	�����}�������	E
���}����

7. X�����
W
n��	��	�W��	����
	j
	���n��n�	�	
����n��	������	�
����n�	���	
�
�	�jW
�	�����-
�
�����_	�
����
	�
W�����_	�	����
�
° 
K	�
�����������	��	���������	��	������	��	����-
������}�������	�	������
�����������	�	�����
���	����������	��������
��
������������

���W����
�n�
1. !��
	W
-	�������u��	
�
�	���W����
	�W
������
�
	

����
È	�������@�	�
��	������u��	��j��W��	
��n���W�°�K������
	���������������
������
��	�	E-
��������������

2. !��
�
	����n��	����
W�n
��	�-��@���	�
����n�° 
(������E����	���	�
���	�����������
��������}��k���
��������	�	���
	���
	��

3. ���n�����	�����	j
	����
j�W
�n�	�	�j�n���	
������
°

��_������
	���j����n
	j
	����u��	
����
n	j
	�
���
W
�n�

1. X�������	�
���
W
�n
	�������
	uW����	���n���	
�
��
W
�	j
	j�
�È	
�
����	�	W�����° U protivnom 
���������
	��	�	�������
����E�}��}��E�������	������
�	���������������
�	�
	��}���	�����

2. X��
��	����-�
n��	��
�	j�
�
°	�
�
	����
��	
���n�W�	�
���	�
���
W
�n
	�������
È	uW����	
��W
����	�������È	���n�W�	�	�
��
W
�	j
	j�
�° 
Predmet, nastavak za zrak ili adapter mogu 
��
E������}�����
��	������}��E�����}���	�������
�

3. X������	����n��	�
���
W
��	W�-�	��	�n�_�W�_	
�
����
���_	��
�
°�?��������������������
	�
�	�	�������	k���������	��	������������
�	�
	��}���	�����



176 HRVATSKI

4. !���n��	��������n
W
��	����
n	�
	W��n�������	
W�@�n	��	�n�_�W�_	�
����
���_	�j�
j��_	
��
�
°�)E��
	���	k��������	��������������	���
���
�	���������E
���������}��}�������E������	������
�������������	��	���������	k����

5. !
����n��	�
��	��������	j
	��n�	n�	����-
jW��
u	����W����	�
���
W
�n�	�
�	-��	��	
_��
È	�������
	����
	���	�
��	�����	j
	���W
�n�° 
K���������	��
��������	��	������	����	
������
����������	�	�	�������}�}��������}��	���

6. X�������	�
���
W
�n
	���Wn��
W
n��	�n��
u	
��
�
È	��
�n�	����
n
	�	�������
	�	���Wn�����	
�
	���
	�����n
	j�
�
°�?��������������������
	�
�	�	�������	k���������	��	�������������}��	���

7. �
�
	������	����
nÈ	��W
����	_
	j
	��u��°	
���n�W�	����n��	�W
�
��	���	���_�n�u�W
��°�?�	k���

	����	��	�	�����������}��������}��	�	�

8. !
���	�
���
W
�n
	�������
	���Wn�����	��
�	
j�
�
	����@�	���j�
��	�	�
��
����	�n����	
������°�j����	������	k���������	��������	�
����
kao referencu.

9. !
���	-��	����
n	����������	��������n
W
��	µ	
�����
È	�
��
W���	�
�j�	��	µ	�����
	�
	��	��	
���
���°	����
n	����n��	��������n
W
��	���n�	��	
����-����_	����������_	W�����
	�
�
° U pro-
���������	k���
	����	��	�	�����������}��������}��	�	�

10. ����
n	����n��	��������n
W
��	�
	��n����	���	
��
-�n
W��	��W�-��
�
°�"���������	��������������
��	k������}�}�����E����

11. 
j�
j	���n�W
	����n��	�����
��	����
	����	���	
���_��	����
�
° Predmeti se mogu rasprsnuti i 
����}��������}��	�	�

12. 
j�
j	���n�W
	����n��	�����
��	����
	��
-���	���	
���u���°�(��	����
	����	���
��	����������}�������
�}��	�	�

13. !���n��	�
���
W
��	W�����	��������°�)E��
�������	�	��	��E����	��	�����	k���
	����	���E��
}�������������	���E����

14. !����	�
���	�
���
W
�n
	����n��	������W
��	
����
nÈ	�
��
W
�	j
	j�
�	���	
�
����° Metalni 
���	����������������}�}	��������������	�������E����

15. ����
n	����n��	��������n
W
��	������	���
�
°
16. X�������	���
�
�n
	���j
�n��	�
��
W�
	j
	j�
�	

�
j���	�
	��	������n�-����	�����	�j����	�
��
W�
	
j
	j�
�	�	���j
�n��°

17. X��Wn�����	�
	���n�W�	��n�	j
�������°�����	�	���
�������	�������������}�������������E�������	�	���
�}��	�	�

18. ����
n	���
�
	����n��	���
W�n
��	��j	�
�j��
	
�
�
	n�	���n���	���n�W�	���	��n����	�
�
°

19. ����
n	����n��	��������n
W
��	�
�	����
n	j
	
���
�n�°

20. ����
n	����n��	��������n
W
��	j
	�
���-�W
�n�	
����n����	������
W
°�?��
���	������������������
��������
�	��}���	�����������

21. ����
n	��������n
W
n��	�
	��W������	�
	��
-
�n������	��	�
n�
�n�	µº	��	��	j��
	���	����_	
�������
	��n�	��	��_
�	�_�
��u���	������	j�
�
	
��	��W��
	j
	���j�
u�W
�n�°

22. ����
n	����n��	�
��
W�n
��°
23. ��������n
W
n��	�
��	��
��
����	���
���	���-

���	�W����	\
���
°�?����	��������E��	���������
������������������������E�����E�����	�����}�������
�}��	�	�

]
���	��_�������	�����	j
	�
����n�
1. X��n�	����
��	�
����n�	���u��
n��	�W�	�����	�	

�j�
��	���j����n
	�
	»±¼	���n
u�	j
	�
����n�È	
»²¼	�
����n�	�	»³¼	����jW���	��n�	�������	�
����n�°

2. !�	�
��
W�n
n��	�
����n�°
3. ���	��	W��n���	�
�
	j�
���	���
����È	���
�	

�����
����	�
����°	\���	��@�	��	���_��n
W
�n
È	
��_�@��	�������
	�
	u
�	�	������j�n�°

4. ���	W
�	����������	�����n�	�	�u�È	��������	��	
u�����	W����	�	���
�	��	���
����	��n�u����°	
a
��	������	�j_�����	W��°

5. !���n��	��
���	��
n
��	�
����n�Ð
%,&� !�	��W�����	������
��	�	����
��	�	���W��-

�n�W��	�
����n
���
°
%/&� !�	u�W
n��	�
����n�	�	���������	�	���_��	

���
����	���������
	�����	u
W
�
È	��W
-
���
	���°

%Y&� !�	�j�
����	�
����n�	W���	���	��-�°
��
���	���n	�
����n�	����	�j����W
��	W����	
������	����n�È	���_��n
W
�n�È	��_�@�	��������	
�
	u
�	�	�W
�°

6. !�	������	
�
�	�	�
����n�	�
	�n�����
	_�n�	���-
���
���
	����	����
-���	µº	Ñ�°

7. !�	��
�n�n��	�
����n�	u
�	��	
��	n�	�j���n��	
�-��@��
	���	�������	�����-��
°	�
����n
	����	
���������
��	�	W
���°

8. X
j���	�
	W
�	�
����n
	��	���
���	���	�
	n�	��	
��
����°

9. !�	���������	�-��@���	�
����n�°
10. �
���
��	����nÊ������	�
����n�	�����n���	�����-

�
�
	j
�������	������
	�	��
����	�W
���
° 
X����
	��������E��	��������������
������E����
������������������������������	�	���	�����������
	�
��	���������
	����}����	��������E����������}��-
kama. 
(����E��������	�	��
����E	���E�	�
���E	���������	�

���	��
�������E��}�����
�	��������(���	����	���
�����	����������	����������	������
	� 
(�	E����	����E�������}�	�����	������	�	�E����E�	���
���	�����}���E�����	���E�����
	��	����	����������
����E�������

11. �
�
	���
����	�
����n���	����
�	�	���
�È	����-
����	_
	�j	
�
�
	�	j�������	�
	��_�����	�n����°	
X�����
W
n��	��	���
����	j
�������	������
	j
	
j����n
W
�n�	�
����n
°

12. ��������n
W
n��	�
����n�	�
��	�	����jW����
	
��n�	n�	�������
	�W���
	\
���
°�?�	����	����	-
��������	���E����	�����}���	����	����	
������
����������	E���	��	�������	��	E
���}��	��������	����
elektrolita.

13. ���	��	
�
�	��	��������n
W
	���n�	W��n���È	
�
����n�	���
��	��������	�j	
�
�
°

��]�#a�	i]�	�X�a�°
OPREZ: �W�n��	��������n
W
n��	���_��
���	

�
����n�	\
���
°�?����	������	�����E��	���
�������-
����	����	���	�j�E��������
���}���	��	�	����	����	
���
�����
��
E����������	���	����}��E���������������	�	
���
�}��	�������	�	����$���	���E�k	������	��������
��������E	�
j�E����}����������������j�E����



177 HRVATSKI

�
Wn���	j
	����
W
�n�	�
n���n�_	
W�n��
	��
n
�n
	�
����n�
1. !
������	�
����n�	���n�	��_�	-��	��	�������	

����
j��°	�W�n��	j
���
W���	
�
�	�	�
������	�
��-
��n�	�
�	�����n�����	�
	
�
�	��
��n�	�
��°

2. !��
�	��	������	W�@	��	��
n
	�
���n���	�
��-
��n�°	X���n��
��	���n��n�	���
@�n�	�
���	W�n��	
�
����n�°

3. �
����n�	������	�
	�����n	������
����	�j����	
±º	Ñ�	�	´º	Ñ�°	]��@�	�
����n�	���n�	���n��n
	
���
W���	�
	��	���
��°

4. !
������	�
����n�	
��	n�	��	�������	���������	
����	W��n���	»����	��	¶	�n�����¼°	

¯�!��
i!�[!
	iX
�
OPREZ: X��n�	����-
W
�n
	���	���Wn���	�
�
	


�
�
	��
W�j��	���Wn�����	n�	��	����n	����n�u��	�	
�
����n
	�����n��
°

����
�n�	���	���
�n
�n�	�
����n�

OPREZ: �W�n��	����n�u���	
�
�	���n�	����
�n
	���	
���
�n
�n
	�
����n�°

OPREZ: �W����	������	
�
�	�	�
����n�	���	���-
�
�n�	���	���
�n
�n�	�
����n�°�)E������������	������	�
�����	����
������������������
E��}������}���E���	��	�	�����
����������	����������}��E�������
������}��	���

~���°±Ð    ±° Crveni indikator ²°������³°�A��	����

����E�������	����	�����������	������}������������
E���
�����������	������
���������	E��
�����	����	����	���	����������	��	}�����������	�����
����-
������E���	�����������	��	������	
����?�	����	����	�����

E��}����E�������E��	�
�	��	����
���	���	
����}������
E��E��)E�����	�	�����	������	�������E����������������
������
����������	��������	����E�����
�	������
���	���	
���

OPREZ: �W�n��	��������	�
����n�	���	��
n
	
�
��	�
	��	������	W��n���	��W���	�����
���° U 

������������	�
���������
��
����}��������	������	�
���	
�������}��	�	���
������	E��������}����

OPREZ: !�	���@���	�
����n�	�����°�)E�����	�����
�	�E��}�	���������}�����������	��
���������	������

X���
j	������
��_	�
�
�����
	�
����n�
Samo za baterijske uloške s indikatorom
~���°²Ð    ±°���������	�����E������²°������}�������	��
(����
���	������}�������	���������	�����E�E����
�	����-
��	�������	�
�����E������	�����	���	����������������E������
}�
���	������	�����	E���E��
	E�����

<
���n���	�����
���
 X�����
��	
�
�
�����

�W�n���� 
���n�u��� a������

75 % do 
100 %

50 % do 75 %

25 % do 50 %

0 % do 25 %

Napunite 
���	�����

A��	�����
�	�������

neispravna.

NAPOMENA:����
��������	����������	�	����	��	��-
������E����	�����E�}�����E���������	�
	����	E�	���}��-
kovati od stvarnog kapaciteta.

����
W	j
-����	
�
�
Ì�
����n�
����������
������
�
����}�	���	����������	���	��"�
����
�������
E����	E������������	��������������������������	E�
�����������	���	��)�����������
E����	
���	���������E��
	�
������������	�������k�����	E������
��	�	�������	��T

$
-���
	��	���������@��n

$��}�	��������E��������E���
	��������������������������
E���������������	�������	����	��E	������	��	�
����	��?�
����
��������
E������	����������	
�����	���������	���������
���������E�����	��}�}������	���	�	�	��	���������E������	�
�����E�E����
�	��������������E�	�����

$
-���
	��	���_��n
W
�n

$��}�	��������E����������
��	������	�	���E���
	����������
���	�������	�������?�����
�����������	E���	����
	����������
���	����������	�����	��	���	�������������E�	�	�	������

$
-���
	��	������n����_	��
��n��n

$��}�	��������E��������E���
	�
��������	�
�����E������	��
���	���	��?�����
��������}�����	����	������}�������������-
���	��	�

��
W��	������
u	�
�
n
�n


��`�`|]\�]
 �
�
	����
n	��	��������n
-
W
��È	�W�n��	����n�u���	_�
W��	������
u	�
�
n
�n
°

OPREZ: X�������	��-��n
	����
n
	����n�u���	
_�
W��	������
u	�
�
n
�n
°�K	��������������	��	�
�E��������
E�����	�
E���E	����	����	
�������}��	���

~���°³Ð    ±°����������	E��������������
�����
�	��E����������	k���������
���	����������	E���������-
������������
�	��
E����������	k�����������������
���	��������
��	E���������������



178 HRVATSKI

NAPOMENA:������������������E������������
E���
�
E������������X�E�����
	��}��	�����	�	��	�����E�	��-
��	�����������	E����������������������
E��
	��
E���-
���	��E��
	��E��������
E�������
E���E���	������	�
���	E������	k	������}���������E����E�����������
����������	E����������������

���n�u�W
�n�	�	����n�u�W
�n�

��`�`|]\�]
 X��n�	����
�n
	�
����n�	�	

�
�	���Wn�����	�
��	��	���n�u��Ì����n�u�
	������
	�	
W�
@
	��	��	�	�����
n	j
	����n�u�W
�n�	4i¯¯æ	�
���	
����-�
�n
°

~���°´Ð    ±°�?E��������
E�������
E���E�

�����
�	���	k�����E�	�������	���
�������������	�
�E��������
E�������
E���E�������
���	��E��������
E�������

E���E�������
�	����}��
�������

\n��
u	��
�

~���°µÐ    ±°�������	�����	�²°����������
�³°������

plus
)E���	���	��	��E������	������������
���	�������	k����
���E�}��E����	��	������E�}��	�
	������	��������E��E����
�E������	���	k����)E����	������	�
���	��������	k�������
��	��������E�����E�}��	�
	��+£�
K����	��������E�����	�	���
����������E�}��E��������
�	�����	������
���	������
�	�������	�������	�����	��������
�����
�	����	���������	���
�����E��������
���	���������
��
�����
�	�
������������	���
�����E��������
���	����������
��
[���	���
�����E�����	�	���
��������}�	k��/+�E(��%Y�("G&�
��<Y+�E(��%,/,�("G&�

���n�u�n�	��	�����n
	�
���n��

~���°¶Ð    ±°�����������²°����������	E��������������

OPREZ: !���n��	�j�
W��	_���
��	�	�Wn����	���	
�jW��	�Wn�������°

X������	k����E������	������
E���������������	E�����
���������������������
	��E������	��X������	k����
E������	�
�����
E���������������	E��������������������������
	�
�
E������	�

NAPOMENA: �
�
	��	
�
�	���_��n�È	�
����
	���-
����°	X������	�
	��	
�
�	�������	���
��	���n�	��_�	
_
	����W��	���n�u���°

NAPOMENA:�"�����E���������	��	�������	�����
��	�	�
��������	��A����	����	}�������	�}���	�	�	��	�������-
����	��	��������	�
���������
��	���	��	�

���
��-���n�	
�
����

~���°·Ð    ±° Igla sportske lopte ²°�)����	���	������(�	
���

³°������������	��
)����	���
	������
��	�������������������	�����	k�����
Iglu sportske lopte umetnite u adapter ventila Presta 
����	����	������������
���	���������������	���

���
��-���n�	���n�W

~���°¸Ð    ±°�����������	���²°�;���	��
;���	���
	����	�������
������������������	�����	k����

RAD
NAPOMENA:�"�������������������������}��E����
	�
���
������������

�������
	
�
����
	��_�����_	
W�����


±°� =�
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
²° Umetnite adapter engleskog ventila u nastavak za 
zrak.
³°� /��
���
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
~���°¹Ð    ±°�)����	��	���	
E����	������²° Nastavak za 

zrak ³°�"�	}���E����
���E��}��}��E�´° Ventilno 
vreteno

´°� (�����
���	������	��	���	
E����	����������	�������
vreteno dok otvarate adapter engleskog ventila.
µ°� ?E������	���	k���
¶°� ���������	��	���E����������	�	��E�������
�
E�������
E���E����E������	�����	�
����	����	�

NAPOMENA: �
�
	��������n
W
��	
�
����	
��_�����_	W�����
È	�
	j
�����	�n��
u
	��
�
	��@�	
��	����
j�W
��	��u�
	W��n������	j��_	�
�
���������
	
W�����
°	X�������	�
���
W
�n
	_���	����n��	
��������n
W
��	W��n������	�
	�n��
u�	��
�
È	W�@	n�	
�
����n��	���Wn��
W
n�@�	�n�j���	��
�n�°
���	��	����
n	j
���
W�	���n�	��	-��	��	����_��	
���n���	��
�	j�
�
	�	_���È	����
_�����	W��n������	
��
�
	�	j
���	����W��	�
��-���	_���°

�������
	
�
����
	W�����
	����
���
±°� =�
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
²°� (�����
���	���
����E�}��}��E�����	���������	�	���
~���°±ºÐ    ±°�"�	}���E����
���E��}��}��E�²° Ventilno 

vreteno ³° Nastavak za zrak

³°� /��
���
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
´°� ?E������	���	k�����}��������������	��������E��
��
�����	�����	���
�����E��E������������������
µ°� K�
�����	������������E��������
E�������
E���E����E�

	���	k����	�}��
������������	����������������	�	���
����	���
�����E��

�������
	
�
����
	W�����
	X����

±° Otpustite protumaticu na ventilnom vretenu.
~���°±±Ð    ±° Protumatica

²°� =�
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
³°� (�����
���	������	���	������(�	
�������	�������
��	�	�����}�����������
���	���
����E�}��}��E���������	��
ventila Presta.
~���°±²Ð    ±°�)����	���	������(�	
���²° Nastavak za zrak 

³°�"�	}���E����
���E��}��}��E�´° Ventilno 
vreteno

´°� /��
���
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
µ°� ?E������	���	k�����}��������������	��������E��
��
�����	�����	���
�����E��E������������������



179 HRVATSKI

¶°� K�
�����	������������E��������
E�������
E���E����E�

	���	k����	�}��
������������	����������������	�	���
����	���
�����E��
·° Uklonite nastavak za zrak i adapter ventila Presta i 
zatim pritegnite protumaticu.

�������
	�_��	��������	�����	���	
������_	
�
����


j��	�	���������������	���	��	�	�E���	���
��
����
E	�
����	�����E������}���������	���������������	�
����
E	�
����	��������	���	������
����
E	�����	���������������	�
E������}���������	��������	���	�
��	��������	��
±°� =�
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
²°� (�����
���	������
����
E	�����	�����
��	��������	�����
nastavak za zrak.
~���°±³Ð    ±°�"�	}���E����
���E��}��}��E�²° Nastavak za 

zrak ³° Igla sportske lopte ´°�"��	��������	�

³°� /��
���
E�����	�
�	}���E����
���E��}��}��E�
´°� ?�	����	������
����
E	�����	�����
��	��������	����
otvor predmeta.
µ°� ?E������	���	k�����}��������������	��������E��
��
�����	������������������	���
�����E��

NAPOMENA: X�������	�
���
W
�n
	�����
	j
	
���W
�n�	�
	j
�����	�n��
u
	��
�
	��@�	��	����
j�-
W
��	��u�
	W��n������	n��	n�	��
�	�����
	j
	���W
�n�	
����	��	²º	�X
	»³	X�
¼°	X�������	�
���
W
�n
	
�����
	j
	���W
�n�	����n��	��������n
W
��	W��n��-
����	�
	�n��
u�	��
�
È	W�@	_
	�
����n��	���Wn��
-
W
n�@�	�n�_�W�	��
�n�°

¶°� K�
�����	������������E��������
E�������
E���E����E�

	���	k����	�}��
������(�	��	���	���������������	-
�	�������	���
�����E��

im�<�]�!#�
OPREZ: X��n�	�W��	j
�W
�
	�
	����n�	���Wn�����	

n����	��	����n�u���	����n	�	��������	�
����n�°

NAPOMENA: !��
�
	����n��	���������	���j��È	
�n�-
W���	���j��
È	�
j�n���W
uÈ	
������	���	���u��°	
�
�	��j���
�	��_
	����	��	�j_�����	��n
È	��n
W���	
��Ã���
��n
	���	��������°

�����
�	�}��������"G�?=K�"$�G�(�?��)K�"$�����-
}���������������	���������		��������	�������
�	���	��
�����
����	�	����
	���
���������������E����	�����������E	�
j�E���ÿ�����	E������	����������	��	}	���	����	���	�



180 #�!$%&' !"

�x����£���	»���^��}|��	z�}~�~\}¼

�����`��x���
��]�|Ð DMP180

bBGQ?9�:D<=>?9 /�,���/QQ�@@

A9BC>@9<L?�QR>N>CDB�?9�EDF:G] 830 kPa

M97DNL?�O>B<GC ��@>?GN>�EB<GTL?D���@>?GN>�>CB<GTL?D

PD@>?9<L?�?9QD? D.C. 18 V

PLND�NL=>?9 ,�9�*�,�W�BK

!� SDR9:>�?9H9N9�BD?N>?G>R9?9�QRDKR9@9�F9�>CNR9=GE9lL�>�R9FEDm��CQLO>V>B9O>>NL�NGB9�QD:<L=9N�?9�
QRD@L?9�7LF�?9m9E9�

!� WQLO>V>B9O>>NL�>�B9CLN9N9�F9�79NLR>m9N9�@D=L�:9�CL�R9F<>BGE99N�D:�:R=9E9�:D�:R=9E9�
!� XL=>?9N9�@D=L�:9�CL�R9F<>BGE9�ED�F9E>C?DCN�D:�:D:9NDO>NL��EB<GTGE9mn>�m9�>�B9CLN9N9�F9�79NLR>m9��

P9m<LC?9N9�>�?9mNLHB9N9�BD@7>?9O>m9��CDK<9C?D�QRDOL:GR9N9�?9�^SXZ�+,�/+,9�%^ERDQCB9N9�9CDO>m9O>m9�
F9�L<LBNR>T?>�9<9N>&��CL�QR>B9=9?>�ED�N97L<9N9�

���{��|�\}	y}��~}	�}	a}~���j}	�	��|�}�
_9CLN9�F9�79NLR>m9 BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

SD<?9T �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� PLBD>�D:�B9CLN>NL�F9�79NLR>>�>�QD<?9T>NL�?9EL:L?>�QDKDRL�@D=L�:9�?L�CL�:DCN9Q?>�F9E>C?D�D:�RLK>D?DN�
ED�BDm�=>ELLNL�

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 �����~�~�	^�	�}{�	y}��~�~�	�}	a}~����	�	��|�}��~�	�}\�]���	��^���° 
_DR>CNLlLND�B9BE>�7><D�QD>?9BE>�B9CLN>�F9�79NLR>>�>�QD<?9T>�@D=L�:9�CDF:9:L�R>F>B�D:�QDERL:9�>�><>�QD=9R�

��{a�|�
dD<G?9EL:L?>NL�C>@7D<>�CL�BDR>CN9N�B9m�DQRL@9N9��
b>:LNL�HND�F?9T9N�QRL:�:9�QDT?LNL�:9�R97DN>NL�

SRDT>N9mNL�KD�GQ9NCNEDND�F9�BDR>CNLlL�

6Q9C?DCN�D:�R9CQGBGE9lL�

 
Ni-MH
Li-ion

W9@D�F9�FL@m>NL�?9�^o
PL�VR<9mNL�m9�L<LBNR>T?9N9�DQRL@9�><>�
79NLR>m9N9�F9L:?D�CD�:D@9H?>DN�DNQ9:�
[L@9mn>�K>�QRL:E>:�LERDQCB>NL�
:>RLBN>E>�F9�DNQ9:?9�L<LBNR>T?9�
>�L<LBNRD?CB9�DQRL@9�>�F9�79NLR>>�
>�9BG@G<9NDR>�>�DNQ9:?>�79NLR>>�>�
9BG@G<9NDR>�>�?>E?DND�CQRDEL:GE9lL�
ED�CDK<9C?DCN�CD�?9O>D?9<?>NL�F9BD?>��
L<LBNR>T?9N9�DQRL@9�>�79NLR>m9N9�>NL�
?9�BR9mDN�?9�?>E?>DN�R97DNL?�ELB�@DR9�
:9�CL�CD7>R99N�D::L<?D�>�:9�CL�ER9N9N�
ED�LBD<DHB>�D7mLBN�F9�RLO>B<>R9lL�

£}{���~}	z��~��a}
Z<9NB9E9�L�?9@L?LN9�F9�QG@Q9lL�KG@>��CQDRNCB>�
NDQB>�><>�@9<>�KG@>�F9�Q<DELlL�

�z�}\}
X>Q>T?9�Z*ERL:?DCN�F9�?>ED�?9�7GT9E9N9�D:RL:L?9�
ED�CDK<9C?DCN�CD�'KQ/<9,*,T
P>ED�?9�FEGT?>DN�QR>N>CDB�%U�)&�T�W+��A�%)&
6NCN9QGE9lL�%X&T�Y��A�%)&
P>EDND�?9�7GT9E9�QR>�R97DN9�@D=L�:9�?9:@>?L�<+��A�%)&�

£x����£xÐ�PD@>?9<?9N9�ERL:?DCN%>&�F9�
L@>C>m9�?9�7GT9E9�L�>F@LRL?9�ED�CDK<9C?DCN�CD�
CN9?:9R:?>�@LND:>�F9�>CQ>NGE9lL�>�@D=L�:9�CL�
BDR>CN>�F9�CQDRL:GE9lL�9<9N>�
£x����£xÐ�PD@>?9<?9N9�ERL:?DCN%>&�F9�
L@>C>m9�?9�7GT9E9�@D=L�:9�CL�BDR>CN>�>�B9BD�
QRL<>@>?9R?9�QRDOL?9�F9�>F<D=L?DCN�

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 £���~�	�}d~�~}	�}	zd�~�°
¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 �{���j}~}	�}	az�}\}	

���	h}y~��y�~�	y����~�k�	�}	}|}~�~	{���	
]}	��	�}�|�yz\}	�]	��{��}|�}~}	\��]���~»�¼È	
�}\����	�]	�}����~	�}	y�jd~�	��	y����~�	
}|}~�~È	���a���	�]	~�}	y}y�	\�]	�}a�~��	
{}~���j}|	��	�a�}a�~z\}°

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 ��^����~�	��	]}	
^�	z~\�]�~�	a��a�]�����~�	{��y�	�}	�}d~�~}	
�}	|�_�~�	y��	�}yz\}	��	}|}~�~	\��	����\}	
�}	���_��}	�}	��|������~}	���	h}y~��y�~�	
z�|�\�	�}	z��~��a}	»��{}jl�	^�	���]\�]	��~�	
]�|�\�	�}	�}a�~���~	_�y|z�È	y}y�	�����]�~�	
y�^}	�|�y~������~	}|}~	�	��y|z���	�	y�^}	
�}a�~�	\�	��}���	�]È	��	�}{�	y�^}	�	}y~�\��¼°



181 #�!$%&' !"

��a�}_��
bBGQ?9�ERL:?DCN�?9�E>7R9O>>NL�%ELBNDRCB9�CG@9�?9�
NR>�DCB>&�D:RL:L?9�ED�CDK<9C?DCN�CD�'KQ/<9,*,T
M97DNL?�RL=>@T�SG@Q9lL�%<Y+�E(�&
a>RLlL�E>7R9O>>�%�h&�T�Y�Q�@�C2

6NCN9QGE9lL�%X&T�,���@�C2

£x����£xÐ�bBGQ?9N9�ERL:?DCN%>&�?9�
?D@>?9<?9N9�m9T>?9�?9�E>7R9O>>NL�L�>F@LRL?9�ED�
CDK<9C?DCN�CD�CN9?:9R:?>�@LND:>�F9�>CQ>NGE9lL�>�
@D=L�:9�CL�BDR>CN>�F9�CQDRL:GE9lL�9<9N>�
£x����£xÐ�bBGQ?9N9�ERL:?DCN%>&�?9�
?D@>?9<?9N9�m9T>?9�?9�E>7R9O>>NL�@D=L�:9�
CL�BDR>CN>�>�B9BD�QRL<>@>?9R?9�QRDOL?9�F9�
>F<D=L?DCN�

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 m}���}~}	�}	
\�a�}_��~�	���	h}y~��y�~�	y����~�k�	�}	
}|}~�~	{���	]}	��	�}�|�yz\}	�]	��{��}|�}~}	
\��]���~»�¼È	�}\����	�]	�}����~	�}	y�jd~�	
��	y����~�	}|}~�~È	���a���	�]	~�}	y}y�	\�]	
�}a�~��	{}~���j}|	��	�a�}a�~z\}°

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 ��^����~�	��	]}	
^�	z~\�]�~�	a��a�]�����~�	{��y�	�}	�}d~�~}	
�}	|�_�~�	y��	�}yz\}	��	}|}~�~	\��	����\}	
�}	���_��}	�}	��|������~}	���	h}y~��y�~�	
z�|�\�	�}	z��~��a}	»��{}jl�	^�	���]\�]	��~�	
]�|�\�	�}	�}a�~���~	_�y|z�È	y}y�	�����]�~�	
y�^}	�|�y~������~	}|}~	�	��y|z���	�	y�^}	
�}a�~�	\�	��}���	�]È	��	�}{�	y�^}	�	}y~�\��¼°

��y|}�}_�j}	�}	���a�}����~	�]	��
ª«¬­�®«�®¯¬Ë¶·¯�°­�¤°±­²«
dLB<9R9O>m9N9�F9�CDD7R9F?DCN�D:�^o�L�EB<GTL?9�ED�
dD:9NDB�Z�D:�GQ9NCNE9N9�F9�BDR>C?>BDN�

������£��£�	
�����������xnx
��d~�	z�}~�~\}	�}	a��a�]���~	�}	
�|�y~�����~�	}|}~�

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 �����~}j~�	^�	��~�	
a��a�]�����	���]z���]z\}k}È	z�}~�~\}È	
�|z�~�}_��	�	���_�h�y}_��	]}]���	��	
�|�y~������~	}|}~°�ZBD�?L�CL�QDT>NGE99N�C>NL�
GQ9NCNE9�?9EL:L?>�QD:D<G��@D=L�:9�:Dm:L�:D�
CNRGL?�G:9R��QD=9R�>�><>�CLR>DF?>�QDERL:>�

oz\}j~�	^�	��~�	
���]z���]z\}k}	�	z�}~�~\}	
�}	]}	{���	��\~����	]}	^�	
�����~}~�°
SD:�NLR@>?DN��L<LBNR>TL?�9<9N��ED�
QRL:GQRL:GE9l9N9�CL�@>C<>�?9�E9H>DN�L<LBNR>TL?�
9<9N�BDm�R97DN>�?9�CNRGm9�%CD�B97L<&�><>�?9�79NLR>>�
%7LF=>T?D&�

���a�]���~	�}	�}a�~�}~}	�a|}�~
1. �����~�~�	���~	�	]�a��	��\�~|��	�}a�~��	

����~��°�ZBD�QRDCNDRDN�L�?9NRGQ9?�>�NL@L?��
QD<LC?D�@D=L�:9�CL�C<GT>�?LFKD:9�

2. £�	�}a�~�~�	��	�|�y~�����~�	}|}~�	\�	
�y��|���\��	}~{��h���È	�}	���{��È	}y�	
�{}	�}�}|�\�	~�����~�È	^}��\�	�|�	��}\° 
^<LBNR>T?>NL�9<9N>�>CBR9N�>�@D=9N�:9�K>�
F9Q9<9N�QR9EDN�><>�>CQ9RGE9l9N9�

3. ��_}~}	�	�}apz]z\}��~�	��y}	�~�j}~	
���}�~�}�}	y�^}	�}a�~�~�	��	�|�y~�����	
}�}�}~°�ZBD�?LHND�KD�D:E<LBGE9�E9HLND�
E?>@9?>L��@D=L�:9�>FKG7>NL�BD?NRD<9�

�|�y~����}	a��a�]���~
1. �|�y~�����~�	���y|z��_�	�}	�|�y~�����~�	

}|}~�	~��a}	]}	�]^�\}�}}~	�}	d~�y���~°	
£�y�^}d	�	��y}y�	��	{��z\}j~�	^�	
�|�y~������~	���y|z��y°	£�	y����~�~�	
�|�y~�����	���y|z��_�Ê}]}�~���	��	�}��{j���	
�|�y~�����	}|}~�°	PL@D:>V>O>R9?>NL�
L<LBNR>T?>�QR>B<GTDO>�>�CDD:ELN?>NL�HNLBLR>�KD�
?9@9<GE99N�R>F>BDN�D:�L<LBNR>TL?�G:9R�

2. ��a�^�z\}j~�	~�|����	y��~}y~	��	�}��{j���	
��\�d���È	y}y�	�}	���{��È	_�\y�È	
�}]�j}~���È	d����~�	�	h����]���°�SDCND>�
FKD<L@L?�R>F>B�D:�L<LBNR>TL?�G:9R�9BD�E9HLND�
NL<D�L�F9FL@mL?D�

3. £�	��|��z\}j~�	^�	�|�y~�����~�	}|}~�	�}	
]��]	�|�	�}	\����|�\�	z�|�\�°�ZBD�ED:9�
E<LKGE9�ED�L<LBNR>T?>DN�9<9N��ND9�KD�FKD<L@GE9�
R>F>BDN�D:�L<LBNR>TL?�G:9R�

4. £�	�|�z��~��az\}j~�	^�	y}a�|�~°	£�y�^}d	��	
y����~�~�	^�	y}a�|�~	�}	����k�È	\|���k�	
�|�	�}	��y|z�z\}k�	�}	�|�y~������~	}|}~°	
�}a�|�~	]���~�	^�	�}�~�}�}	�]	~��|��}È	
{}�|�È	��~��	}^|�	�|�	��]\����	]�|�\�° 
6HNLNL?>�><>�F9Q<LNB9?>�B97<>�KD�FKD<L@GE99N�
R>F>BDN�D:�L<LBNR>TL?�G:9R�

5. ��^}	^�	y����~�~�	�|�y~������~	}|}~	
�}	�~\�����È	y����~�~�	y}a�|	�}{���~	
�}	�~\����	����~��°�ZBD�BDR>CNLNL�B97L<�
CDD:ELNL?�F9�DNEDRL?�QRDCNDR��CL�?9@9<GE9�
R>F>BDN�D:�L<LBNR>TL?�G:9R�

6. xy�	{��}	��	�|�y~������~	}|}~	]}	�}a�~�~�	
\�	\|}���	����~��È	y����~�~�	�}d~�~��	
z��]	�}	]�h����_�j}|�}	�~�zj}	»��m¼È	
�}d~�~��}	����j}°�ZBD�BDR>CN>NL�F9HN>NL?�
GRL:�F9�:>VLRL?O>m9<?9�CNRGm9��CL�?9@9<GE9�
R>F>BDN�D:�L<LBNR>TL?�G:9R�

7. �|�y~�����~�	}|}~�	{���	]}	���]}\}}~	
�|�y~��{}^��~��	��|�k}	»���¼	d~�	��	��	
d~�~��	�}	y������y�~°�WLQ9B��QRL:�:9�R97DN9N�
CD�DEDm�L<LBNR>TL?�9<9N��BDR>C?>O>NL�?9�
QLmC@LmBLR>�>�:RGK>�C<>T?>�@L:>O>?CB>�GRL:>�
NRL79�:9�BD?N9BN>R99N�CD�QRD>FED:>NL<DN�?9�
?>E?>DN�GRL:�>�><>�<LB9RDN�F9�CDELN�

����}	a��a�]���~
1. ��]�~�	\��{}~�|��È	^|�]}j~�	d~�	��}\�~�	

�	�}�{��|z\}j~�	�}�z{��	y�^}	�}a�~�~�	
��	�|�y~������~	}|}~°	£�	y����~�~�	^�	
�|�y~������~	}|}~	y�^}	�~�	z{����	�|�	
y�^}	�~�	��]	]�j�~\�	�}	]��^}È	}|y�c�|	�|�	
�}	|�y�\�°�AD@L?N�?9�?LE?>@9?>L�:D:LB9�
R97DN>NL�CD�L<LBNR>T?>DN�9<9N��@D=L�:9�
QRL:>FE>B9�CLR>DF?9�V>F>TB9�QDERL:9�



182 #�!$%&' !"

2. �����~�~�	|���}	�}d~�~�}	����{}°	��y�^}d	
����~�	�}d~�~}	�}	���~�°�[9HN>N?9N9�DQRL@9��
B9BD�?9�QR>@LR�@9CB9�F9�QR9E��F9HN>N?>�TLE<>�
HND�?L�CL�<>FK99N��NER:9�B9Q9�><>�F9HN>N9�F9�
C<G]DN��HND�CL�BDR>CN>�F9�CDD:ELN?>�GC<DE>��nL�
K>�?9@9<>�V>F>TB>NL�QDERL:>�

3. ������~�	���}{����	�~}�~z\}k�°	�\���~�	��	
]�y}	���y��z\}��~	�	\�	��y|z���}	��|��a}	
���]	��\��z\}k�	\�	��\��	�}	�|�y~����}	
����^�j}	�Ì�|�	�}	a}~���j}È	���]	��]�^}k�	
�|�	����k�	�}	}|}~�~°�ZBD�L<LBNR>T?>NL�
9<9N>�K>�?DC>NL��9�QRCNDN�E>�L�?9�QRLB>?GE9TDN�
><>�NDm�L�EB<GTL?��@D=L�:9�:Dm:L�:D�?LCRLn9�

4. �~�~�}��~�	^�	y|���\�~�	�|�	y|z��\�~�	
�}	�}^�]z\}k�	���]	]}	^�	\y|z��~�	
�|�y~������~	}|}~°�ZBD�DCN9E>NL�B<>?�><>�
B<GT�ED�RDN>R9TB>DN�:L<�D:�L<LBNR>T?>DN�9<9N��
@D=L�:9�:Dm:L�:D�V>F>TB9�QDERL:9�

5. £�	����^�z\}j~�	���]}|�yz°	�]��z\}j~�	]�a�}	
�~}a�|���~	�	�}{��~��}	��	����~�	_�|�	
\��{�°�6E9�DEDF@D=GE9�QD:D7R9�BD?NRD<9�?9�
L<LBNR>T?>DN�9<9N�ED�?LDTLBGE9?>�C>NG9O>>�

6. £���~�	���]\�~�}	�a|�y}°	£�	����~�	d���y}	
�a|�y}	�|�	�}y�~°	���}~}	�	�a|�y}~}	]���~�	
^�	���}�~�}�}	�]	��]\����~�	]�|�\�° 
a>RDB9N9�D7<LB9��?9B>NDN�><>�:D<K9N9�BDC9�
@D=L�:9�CL�F9Q<LNB99N�ED�QD:E>=?>NL�:L<DE>�

7. xy�	�{}	z��]�	�}	��\��z\}k�	�}	]�|�\�	�}	
��\|�yz\}k�	�	��a��}k�	��}\È	���\���~�	
]}|�	~��	��	��}\�|��	��\��}��	�	]}|�	��	
y����~}~	���]\�~��°�ZBD�BDR>CN>NL�GRL:�
F9�CD7>R9lL�QR9E��@D=L�:9�K>�?9@9<>NL�
DQ9C?DCN>NL�HND�@D=L�:9�K>�QRL:>FE>B9�QR9EDN�

8. £�	]��\�|z\}j~�	����}\}k�~�	�~�y�}~�	�]	
���~}~}	z��~��a}	�}	}|}~�~�	]}	\�	�}��}\�	
a��^�����	�	]}	^�	�^�����}~�	����_���~�	
�}	a��a�]���~	�}	}|}~y}~}°�PLE?>@9NL<?DND�
:LmCNED�F9�:L<�D:�CLBG?:9�@D=L�:9�QRL:>FE>B9�
CLR>DF?9�QDERL:9�

9. ��y�^}d	����~�	�}d~�~��	���|}	�}	]}	^�	
�}d~�~�~�	���~�	�]	��\��]}	y�^}	y����~�~�	
�|�y~�����	}|}~�°	���|}~}	{��}	]}	��	
z��^|}����	��	�!�
	$¸·°±	\�	�x�È	�!	±¶¶	\�	
�\���}	�|�	��Ì!$�	±³³¶	\�	x\�~�}|�j}Ì£�\	
��|}�]°	��	x\�~�}|�j}Ì£�\	��|}�]	��~�	~}y}	
���~��	�}y���y}	�a\��y}	�}	����k�	d~�~��y	
�}	|�_�	�}	]}	��	^�	�}d~�~�~�	|�_�~�°

�}a�~�]}\}��~	�	�]^�\����	]}|�	
����}~���~�	��	}|}~�~	�	]�z^�~�	|�_}	
\�	�������]�}~}	�}a�~�}	�y�|��}	���}~	
���]\�~�}	a��a�]����}	�}d~�~�}	����{}°

�����~�k�	�	^���}	�}	�|�y~������~	}|}~
1. £�	h�����}j~�	^�	�|�y~������~	}|}~°	

�����~�~�	��}\�|��	�|�y~�����	}|}~	
�}	y��y��~�}~}	���{��}°�WD�QR9E><?>DN�
L<LBNR>TL?�9<9N��QD:D7RD�>�QD7LF7L:?D�nL�m9�
F9ERH>NL�R97DN9N9��B9BD�>�CD�QRL:E>:L?9N9�
7RF>?9�

2. £�	y����~�~�	^�	�|�y~������~	}|}~	}y�	
��	{���~�	]}	^�	\y|z��~�	�	��y|z��~�	��	
���y��z\}��~°�ZBD�L<LBNR>T?>DN�9<9N�?L�@D=L�
:9�CL�BD?NRD<>R9�CD�QRLB>?GE9TDN��NDK9H�NDm�L�
DQ9CL?�>�@DR9�:9�CL�QDQR9E>�

3. ��y|z��~�	^�	���y|z��y�~	�]	�}��jz\}k�~�	
�Ì�|�	��\}]�~�	^�	a}~����~�È	}y�	{���	]}	
��	�~y}�}~È	�]	�|�y~������~	}|}~	���]	]}	
��}\�~�	��{���È	]}	{��z\}~�	]�]}~�_�	�|�	
]}	^�	�y|}]��}~�	�|�y~�����~�	}|}~�°�6E>L�
QRLEL?N>E?>�7LF7L:?DC?>�@LRB>�nL�KD�?9@9<9N�
R>F>BDN�L<LBNR>T?>DN�9<9N�:9�QDT?L�:9�R97DN>�
C<GT9m?D�

4. �|�y~�����~�	}|}~�	\�	����{	�}	{��z\}k�	
]���~�	^�	��]}|�yz	�]	]�h}~�~	�}	
]�_}~}	�	��	]��\�|z\}j~�	|�_}	d~�	��	��	
�}����}���	��	�|�y~������~	}|}~	�|�	�\��	
z�}~�~\}	]}	�}yz\}}~	��	�|�y~������~	}|}~° 
^<LBNR>T?>NL�9<9N>�CL�DQ9C?>�ED�R9OLNL�?9�
?LD7GTL?>NL�BDR>C?>O>�

5. �]��z\}j~�	^�	�|�y~�����~�	}|}~�	�	
���a���~°	���\���~�	]}|�	��]\����~�	
]�|�\�	��	��{��~���	�|�	�}^|}\���È	
�y�d���	�|�	\�	��y�j}	]�z^}	���~�ja}	
d~�	{���	]}	\|�j}�	\��	�}a�~�k�~�	
�}	�|�y~������~	}|}~°	xy�	�	�d~�~��È	
����}\�~�	^�	�|�y~������~	}|}~	���]	]}	^�	
y����~�~�°�A?DKG�?LFKD:>�CL�C<GTGE99N�QDR9:>�
C<97D�D:R=GE9?>�L<LBNR>T?>�9<9N>�

6. �]��z\}j~�	^�	}|}~�~�	��~��	�	���~�° 
SR9E><?D�D:R=GE9?>�9<9N>�F9�CLTLlL��CD�
DCNR>�CLT><9��QD@9<BG�L�ELRDm9N?D�:LB9�nL�CL�
F9K<9E9N�>�QD<LC?D�CL�BD?NRD<>R99N�

7. �����~�~�	^�	�|�y~������~	}|}~È	]�]}~�_�~�	
�	]|�~}~}	�}	}|}~�~È	�~�°	\�	��^|}����~	
��	�\��	z�}~�~\}È	��{}jl�	^�	���]\�]	
�}a�~��~�	z�|�\�	�	�}a�~}~}	d~�	~��a}	]}	
��	��\�d�°�ZBD�KD�BDR>CN>NL�L<LBNR>T?>DN�
9<9N�F9�R97DN>�R9F<>T?>�D:�D?>L�F9�BD>�NDm�L�
?9@L?LN��@D=L�:9�EL�:DEL:L�ED�DQ9C?DCN�

8. �}�y�~�	�	��\�d���~�	�}	h}l}k�	��y}	
a�]}~	�z\�È	���~�	�	a��	{}�|�	�	{}���~��° 
g>FK9E>NL�R9TB>�>�QDERH>?>�F9�V9n9lL�?L�
:DFED<GE99N�7LF7L:?D�R9BGE9lL�>�BD?NRD<9�?9�
9<9NDN�ED�?LDTLBGE9?>�C>NG9O>>�

9. ��^}	^�	y����~�~�	}|}~�~È	��	����~�	
�|}~����	�}a�~��	�}y}\�_�	d~�	{���	]}	��	
�}�|�~y}}~°�[9Q<LNBGE9lLND�?9�Q<9N?L?>NL�
R97DN?>�R9B9E>O>�ED�QD:E>=?>NL�:L<DE>�@D=L�
:9�RLFG<N>R9�CD�NL<LC?9�QDERL:9�

�����~�k�	�	^���}	�}	}|}~�~	�}	a}~����
1. ��|��~�	�}{�	��	��|�}��~	�]��]��	�]	

�~�}�}	�}	�����\�]�~�|�~°�SD<?9T�HND�
L�CDD:ELNL?�F9�L:L?�N>Q�79NLR>m9�@D=L�:9�
CDF:9:L�R>F>B�D:�QD=9R�BDK9�CL�BDR>CN>�CD�
:RGK9�79NLR>m9�



183 #�!$%&' !"

2. ��y|z��\�	y����~�~�	^�	�|�y~�����~�	
}|}~�	��	y��y��~��	�}{���~�	a}~����° 
_DR>CNLlLND�:RGK>�79NLR>>�@D=L�:9�CDF:9:L�
R>F>B�D:�QDERL:9�><>�QD=9R�

3. ��^}	a}~���j}~}	��	��	y����~�È	]���~�	j}	
�}�~�}�}	�]	]�z^�	{�~}|��	���]{�~�È	
y}y�	d~�	��	���jz\}|y�È	{���~�È	y|z��\�È	
d�}h�\�	�|�	]�z^�	{}|�	{�~}|��	���]{�~�	
d~�	{��}~	]}	���|z�}~	y}y�	\��y}	�]	
�]��	�}	]�z^	���y|z��y°�_R9NB>DN�CQDm�?9�
79NLR>CB>NL�QR>B<GTDO>�@D=L�:9�:DEL:L�:D�
>FKDRL?>O>�><>�QD=9R�

4. ���	�|z�}�	�}	�|�z��~��a}È	�]	a}~���j}~}	
{���	]}	��~���	~�����~°	��a�^�z\}j~�	
y��~}y~	��	��}°	xy�	]�j]�	]�	���}{����	
y��~}y~È	��{�j~�	��	\�]}°	xy�	~�����~}	]�j]�	
\�	]����	��	���~�È	��a}�}j~�	]���|��~�|�}	
{�]�_���y}	��{�d°�XLT?DCN9�HND�>CNLB<9�D:�
79NLR>m9N9�@D=L�:9�QRL:>FE>B9�>R>N9O>m9�><>�
>FKDRL?>O>�

5. £�	y����~�~�	a}~����	�|�	}|}~	d~�	��	
�d~�~���	�|�	{��z\}��°�6HNLNL?>NL�><>�
@L?GE9?>NL�79NLR>>�@D=L�:9�QR>B9=GE99N�
?LQRL:E>:<>ED�D:?LCGE9lL�HND�RLFG<N>R9�CD�
DK9?��LBCQ<DF>m9�><>�DQ9C?DCN�D:�QDERL:9�

6. £�	��|��z\}j~�	^�	a}~����~�	�|�	}|}~�~	
�}	�^}�	�|�	���yz{���}	~�{���}~z�}° 
\F<D=GE9lLND�?9�DK9?�><>�NL@QLR9NGR9�?9:�
,Y+q;�@D=L�:9�QRL:>FE>B9�LBCQ<DF>m9�

7. �|�]�~�	^�	��~�	z�}~�~\}	�}	��|��k�	
�	��	��|��~�	^�	a}~����~�	�|�	}|}~�~	
�}]\��	�]	~�{���}~z����~	����^	�}\�]��	
\�	z�}~�~\�~�°�PLQR9E><?DND�@L?GE9lL�
><>�@L?GE9lLND�?9�NL@QLR9NGR>�?9:EDR�D:�
?9EL:L?>DN�DQCLK�@D=L�:9�m9�DHNLN>�79NLR>m9N9�
>�:9�m9�FKD<L@>�DQ9C?DCN9�D:�DK9?�

���\����}k�
1. �}d��~	�|�y~�����	}|}~	���\����}j~�	^�	

y}j	y\}|�h�yz\}��	|�_�	�}	����}\y�È	y��	
y����~�	�}{�	�]��~����	�����\��	]�|�\�° 
X9B9�nL�7>:LNL�C>KGR?>�:LB9�L<LBNR>T?>DN�9<9N�
>�QD?9N9@G�L�7LF7L:L?�

2. £�y�^}d	��	���\����}j~�	�d~�~���	
a}~����°�WLRE>C>R9lLND�?9�79NLR>>NL�NRL79�
:9�K>�>FERHGE9�C9@D�QRD>FED:>NL<DN�><>�
DE<9CNL?>NL�CLRE>CLR>�

3. �|�]�~�	^�	z�}~�~\}~}	�}	��]{}�yz\}k�	�	�}	
{��z\}k�	�}	]�]}~��~�	]�|�\�°

���a�]�����	���]z���]z\}k}	�}	
a��������~	y�{������

1. ���	�z{�}k�	���]{�~�È	_\��~�	��\���~�	
^�	^|}\}~}	�}	\��]zcÈ	}]}�~���~	�	\��~�|�~° 
bD�CQRDN>E?D��@D=L�:9�:Dm:L�:D�DHNLNGE9lL�
?9�QRL:@LNDN��ORLEDND��K<9E9N9�F9�EDF:G]�><>�
9:9QNLRDN�>�@D=L�:9�CL�QDERL:>NL�

2. �zd~}j~�	^�	���~���y�~	�}	\��]zc	��|�y}°	
��^}	l�	^�	�~�~�}�z\}~�	_��\�~�	��	�z{�}k�	
���]{�~�È	_\��~�	]���~�	^�	���]{�~�~È	
_��\�~�	�	^|}\}~}	�}	\��]zc°�SRL:@LNDN��
K<9E9N9�F9�EDF:G]�><>�9:9QNLRDN�@D=L�:9�
DNCBDB?9N�QDR9:>�>CQGHN9lL�?9�EDF:G]DN�>�:9�
QRL:>FE>B99N�QDERL:9�

3. £�	�z{�}j~�	^�	���]{�~�~	��\�l�	�]	
��^�\��~	{}y��{}|��	���~���y°�bD�
CQRDN>E?D��@D=L�:9�:Dm:L�:D�DHNLNGE9lL�?9�
9<9NDN�><>�QRL:@LNDN�>�@D=L�:9�CL�QDERL:>NL�

4. £�	y����~�~�	^�	}|}~�~	��\�l�	�]	��^�\��~	
{}y��{}|��	��|����	���~���y°�XD9�@D=L�:9�
QRL:>FE>B9�QGB9lL�?9�QRL:@LNDN�><>�9<9NDN�

5. �z{�}j~�	^�	�}{�	����	���]{�~�	d~�	
�����\�]�~�|�~	�}��}��|	]�y}	~��a}	]}	��	
�z{�}}~È	y}y�	d~�	��	^z{�È	����~�y�	~��y�	
�|�	{}|�	^z{�	�}	�|�\�k�°�SG@Q9lL�:RGK>�
QRL:@LN>�@D=L�:9�K>�DHNLN>�>�:9�QRL:>FE>B9�
QDERL:9�

6. ���	�z{�}k�	���]{�~�È	���\���~�	
^�	{}��{�~}��~È	�~}~z��~	�}	}|}~�~	�	
���]{�~�~	�	���\���~�	]}|�	��y}]�	
��~�yz\}	\��]zc°�bD�CQRDN>E?D��@D=L�:9�:Dm:L�
:D�DHNLNGE9lL�?9�9<9NDN�><>�QRL:@LNDN�>�
@D=L�:9�:Dm:L�:D�QDERL:9�

7. ��^}	^�	����~�	}|}~�~È	]���~�	^�	�}	�}�y}~}°	
£�	]���~�	^�	�	��	��\|�yz\}j~�	^�	_��\�~�° 
Z<9NDN�@D=L�:9�CL�DHNLN>�>�:9�QRL:>FE>B9�
QDERL:9�

8. ��	�z{�}k�	�}	���]{�~�~�È	���\���~�	
^�	���~���y�~	�}	\��]zc�~	��	��{�d	�}	
]�\��|�\}	�	y}|�a���}�}	����{}	�}	
{���k�°�_DR>CNLNL�KD�@9?D@LN9RDN�?9�9<9NDN�
C9@D�B9BD�RLVLRL?O9�

9. ��	y����~�k�	�}	}|}~�~	µ	{��z~�	
y��~��z��}��È	����~}��~�	��	y����~�k�	
µ	{��z~�	�}	]}	��	��|}]�°	£�	y����~�~�	^�	
}|}~�~	��\�l�	�]	]��\�|���~�	y��~��z��}��	
\��{�	�}	�}a�~�k�°�bD�CQRDN>E?D��9<9NDN�
@D=L�:9�CL�DHNLN>�>�:9�QRL:>FE>B9�QDERL:9�

10. £�	y����~�~�	^�	}|}~�~	�}	����y	�|�	
��}\|�\}	��\�d��}°�XGp>�QRL:@LN>�@D=L�:9�
?9E<LF9N�ED�9<9NDN�>�:9�QRL:>FE>B99N�:LVLBN�

11. £�	�}���z\}j~�	^�	��|���~	�}	_��\�~�	y��	
\}�	�|�	y��	]�z^�	|�_}°�SRL:@LN>NL�@D=L�:9�
CL�D::GE99N�>�:9�QRL:>FE>B99N�QDERL:9�

12. £�	�}���z\}j~�	^�	��|���~	�}	_��\�~�	y��	
��}\	�|�	�|����°�SR9EDN�@D=L�:9�CL�R9F:GE9�
>�:9�QRL:>FE>B9�QDERL:9�

13. £�	�z{�}j~�	���]{�~�	��	^�|�{	y}�}_�~�~° 
ZBD�QG@Q9NL�QRL:@LN>�CD�KD<L@�B9Q9O>NLN��
9<9NDN�@D=L�LBCNRL@?D�:9�CL�F9KRLL�>�:9�E>�m9�
>FKDR>�BD=9N9�

14. £�	]����}j~�	^�	}|}~�~È	_��\�~�È	^|}\}~}	�}	
\��]zc	�|�	}]}�~���~	\�]�}d	��	�z{�}k�~�	
���]{�~�°�ALN9<?>NL�:L<DE>�@D=L�:9�7>:9N�
@?DKG�=LHB>�>�@D=L�:9�E>�m9�>FKDR9N�BD=9N9�

15. £�	y����~�~�	^�	}|}~�~	��	\|}���	�}_�°
16. ���	]���k�	�}	�~�^}~}	�}	^|}\}~}	�}	\��]zcÈ	

\��{}\}j~�	]}	��	��	^�	��~h}~�~�	���~�~�	
��{�qz	^|}\}~}	�}	\��]zc	�	�~�^}~}°

17. ���^z��~�	]�y}	_��\�~�	��	�	�}�|�~y}��° 
[9Q<LNB9?DND�ORLED�@D=L�:9�QRL:>FE>B9�
F9KG79�?9�R9@?DNL=9�>�:9�QRL:>FE>B9�QDERL:9�

18. £�y�^}d	��	��~}\}j~�	^�	}|}~�~	a��	�}]���	
y�^}	_��\�~�	�	���y}����	�}	���]{�~	�|�	�}	
\��{�	�}	�}a�~�k�~�°

19. £�	y����~�~�	^�	}|}~�~	y}y�	z��]	�}	]�d�k�°



184 #�!$%&' !"

20. £�	y����~�~�	^�	}|}~�~	�}	���y}k�	
c�{�y}|��°�AD=L�:9�E>�CL�DHNLN9N�7L<>NL�
:RD7DE>�D:�E:>HGE9lL�NDBC>T?>�>CQ9RGE9l9�

21. �}a�~�~�	��	}|}~�~	�}	�~\�����	�}j{}|yz	µº	
��	��]}|�yz	�]	r�]	�|�	���]{�~�	d~�	{���	
]}	^�	������}~	�~�z�k�~�	�}	\��]zc�~	\�	
\��~�|}_��y�~�	�~\���°

22. £�	�}�y|��z\}j~�	^�	}|}~�~°
23. �����~�~�	�}{�	�~}�]}�]��	]�]}~�_�	

�}	\
���
°�WD�BDR>CNLlL�:RGK�QR>7DR�><>�
:D:9NDO>�@D=L�:9�CL�>F<D=>NL�?9�R>F>B�D:�
NL<LC?>�QDERL:>�

�}���	a��a�]�����	z�}~�~\}	�}	
y}��~}~}	�}	a}~���j}~}

1. ���]	y����~�k�	�}	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}È	
�����~}j~�	^�	��~�	z�}~�~\}	�	���}y�	
�}	���~�}�|�\��~	�}	»±¼	��|�}��~	�}	
a}~���j}~}È	»²¼	a}~���j}~}	�	»³¼	�����\�]�~	
d~�	j}	y����~�	a}~���j}~}°

2. £�	�}�y|��z\}j~�	j}	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}°
3. xy�	����}~�\��~�	\��{�~�	�~}�}|�	

���yz{����	y�}~y�È	����~}��~�	\�]�}d	��	
�}a�~}°	��}	{���	]}	���z|~��}	��	����y	�]	
���^��\}k�È	{����	��^�����_�È	�}	]z��	�	
�y��|���j}°

4. xy�	�|�y~��|�~	�}\|���	\�	\}d�~�	���È	
��{�j~�	^�	��	���~}	\�]}	�	��a}�}j~�	
{�]�_���y}	��^}	\�]�}d°	��}	{���	]}	
���z|~��}	��	^za�k�	�}	\}d��~	\�]°

5. £�	���]��\�yz\}j~�	���j	�}	y}��~}~}	�}	
a}~���j}~}°
%,&� £�	]����}j~�	^�	y��~}y~�~�	��	��y}y�\	

���\�]|�\	{}~���j}|°
%/&� ��a�^�z\}j~�	]}	j}	�z\}~�	y}��~}~}	

�}	a}~���j}	\�	�}]	��	]�z^�	{�~}|��	
���]{�~�	y}y�	d~�	��	d}jy�È	{���~�	�	�|°

%Y&� £}	��|��z\}j~�	j}	y}��~}~}	�}	
a}~���j}~}	�}	\�]}	�|�	]��]°

��}~y��~	���j	�}	a}~���j}~}	{���	]}	
���]��\�y}	^�|�{	���~�y	�}	�|�y~����}	
����^�j}È	���^��\}k�È	{����	��^�����_�È	�}	
]z��	�	�}]	�}	�}��jz\}k�~�°

6. £�	�y|}]��}j~�	^�	}|}~�~	�	y}��~}~}	�}	
a}~���j}~}	�}	{��~}	y}]�	d~�	~�{���}~z�}~}	
{���	]}	]��~�^��	�|�	�}]{��z\}	µºÑ�°

7. £�	�}|�~�	j}	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}	]z��	
�	y�^}	�	{��^z	�d~�~��}	�|�	_�|����	
��~��d��}°	�}��~}~}	�}	a}~���j}~}	{���	]}	
�y��|�]��}	}y�	��	�~}\�	\�	�^}�°

8. ���{}\}j~�	]}	��	j}	���zd~�~�	�|�	z]��~�	
a}~���j}~}°

9. £�	y����~�~�	�d~�~��}	a}~���j}°
10. ��]��}��~�	a}~����	��	|�~�z{�\�	j���	

��	��]|����	�}	z�|�\�~�	\�	��}\�|}~}	�}	
��}���	���]{�~�° 
[9�BD@LRO>m9<L?�NR9?CQDRN�?9�QR��D:�NRLN>�
<>O9�>�QDCRL:?>O>��@DR9�:9�CL�C<L:9N�
QDCL7?>NL�GC<DE>�?9�Q9BGE9l9N9�><>�DF?9B>NL� 
SR>�QD:KDNDEB9�?9�QRL:@LNDN�BDm�NRL79�:9�CL�
>CQR9N>��BD?CG<N>R9mNL�CL�CD�LBCQLRN�F9�DQ9C?>�
@9NLR>m9<>��\CND�N9B9��C<L:LNL�K>�QDNL?O>m9<?D�
QD:LN9<?>NL�?9O>D?9<?>�QR9E><9� 

[9<LQLNL�K>�CD�<LQ<>E9�<L?N9�><>�@9CB>R9mNL�
K>�DNEDRL?>NL�BD?N9BN>��9�79NLR>m9N9�CQ9BGE9mNL�
m9��N9B9�HND�?L@9�:9�CL�:E>=>�C<D7D:?D�ED�
Q9BGE9lLND�

11. ��^}	j}	h�|}~�	\�	�~�}]	y}��~}~}	�}	
a}~���j}~}È	��\}]�~�	j}	�]	}|}~�~	�	
h�|�~�	j}	�}	a��a�]��	{��~�°	����~z\}j~�	
^�	|�y}|��~�	�}y���y�	�������	d~�	
��	�]���z\}}~	�}	h�|}k�	\�	�~�}]	�}	
a}~���j}~}°

12. �����~�~�	^�	a}~����~�	�}{�	��	
�����\�]�~�	�}��}����	�]	\
���
° 
AD?N>R9lLND�79NLR>>�?9�?LGCDK<9CL?>NL�
QRD>FED:>�@D=L�:9�RLFG<N>R9�CD�QD=9R��
QRLBG@LR?9�NDQ<>?9��LBCQ<DF>m9�><>�
>CNLBGE9lL�?9�L<LBNRD<>NDN�

13. ��y�|yz	}|}~�~	��	��	y����~�	��]�|^	
\��{���y�	�����]È	a}~���j}~}	{��}	]}	��	
��\}]�	�]	}|}~�~°

o��xm��	«�	��x�������°
¹¨©º»¨©¤
 �����~�~�	�}{�	���^��}|��	

a}~����	�}	\
���
°�_DR>CNLlLND�?LDR>K>?9<?>�
79NLR>>�?9�j�E����><>�79NLR>>�HND�CL�>F@L?LN>�
@D=L�:9�RLFG<N>R9�CD�R9CQGBGE9lL�?9�79NLR>m9N9��
QRL:>FE>BGE9mn>�QD=9R��NL<LC?9�QDERL:9�>�
DHNLNGE9lL��XD9�>CND�N9B9�nL�m9�QD?>HN>�
K9R9?O>m9N9�?9�j�E����F9�9<9NDN�>�QD<?9TDN�?9�
Makita.

��\�~�	�}	�]��z\}k�	
{}y��{}|��	�}a�~��	\�y	�}	
a}~���j}~}
1. �}{���~�	j}	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}	���]	

_�|����	]}	��	����}���°	��y�^}d	�}���}j~�	
j}	�}a�~}~}	��	}|}~�~	�	�}{���~�	j}	y}��~}~}	
�}	a}~���j}~}	y�^}	l�	�}a�|���~�	]�y}	
}|}~�~	]}\}	��{}|}	{�l���~°

2. £�y�^}d	��{�j~�	]}	��|��~�	_�|����	��|�}	
y}��~}	�}	a}~���j}°	���yz{����~�	��|��k�	
^�	�y�}~z\}	�}a�~���~	\�y	�}	a}~���j}~}°

3. ��|��~�	j}	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}	�}	��a�}	
~�{���}~z�}	�]	±ºÑ�	Ê	´ºÑ�°	���\�|�~�	
�}^��}�}~}	y}��~}	�}	a}~���j}	]}	��	�|}]�	
���]	]}	j}	�~}\�~�	�}	��|��k�°

4. ��|��~�	j}	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}	]�y�|yz	��	
j}	y����~�~�	��]�|^�	\��{�	»��\�l�	�]	d��~	
{���_�¼°	



185 #�!$%&' !"

����	£x	`�£������
¹¨©º»¨©¤
 ���]	��y��	�}^�]z\}k�	

�|�	���\��y}	�}	}|}~�~È	���\��z\}j~�	]}|�	�	
��y|z���	�	a}~���j}~}	�	��\}]��}°

���~��}k�	�|�	�~�~�}�z\}k�	�}	
y}��~}~}	�}	a}~���j}~}

¹¨©º»¨©¤
 ��y�^}d	��y|z�z\}j~�	^�	
}|}~�~	���]	�~}\}k�~�	�|�	\}]�k�~�	�}	
y}��~}~}	�}	a}~���j}~}°

¹¨©º»¨©¤
 ����~�	^�	}|}~�~	�	y}��~}~}	
�}	a}~���j}~}	_\��~�	y�^}	j}	{��~��}~�	�|�	
\}]�~�	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}°�ZBD�?L�K>�:R=>NL�
OERCND�9<9NDN�>�B9CLN9N9�F9�79NLR>m9N9��N>L�@D=L�
:9�CL�<>F?9N�D:�E9H>NL�R9OL�>�:9�:Dm:L�:D�?>E?D�
DHNLNGE9lL��B9BD�>�:D�NL<LC?9�QDERL:9�

~��|°±Ð    ±°�qREL?�>?:>B9NDR�²°�_DQTL�³°�_9CLN9�F9�
79NLR>m9

[9�:9�m9�>FE9:>NL�B9CLN9N9�F9�79NLR>m9N9��QDE<LTLNL�
m9�D:�9<9NDN�:D:LB9�KD�<>FK9NL�BDQTLND�?9�QRL:?9N9�
CNR9?9�?9�B9CLN9N9�
[9�E@LN?GE9lL�?9�B9CLN9N9�F9�79NLR>m9N9��
QDR9@?LNL�KD�m9F>TLND�?9�B9CLN9N9�CD�=<L7DN�ED�
BGn>HNLND�>�<>F?LNL�KD�ED�@LCND��b@LN?LNL�m9�:D�BR9m�
:D:LB9�?L�CL�7<DB>R9�ED�@LCND�QR>�HND�nL�CL�C<GH?L�
@9<D�B<>B?GE9lL��ZBD�@D=LNL�:9�KD�E>:>NL�OREL?>DN�
>?:>B9NDR�?9�KDR?9N9�CNR9?9�D:�BDQTLND��ND9�F?9T>�
:LB9�?L�L�F9B<GTL?9�OL<DC?D�ED�@LCND�

¹¨©º»¨©¤
 ��y�^}d	{��~��}j~�	j}	
y}��~}~}	�}	a}~���j}~}	_�|����	]�]�y}	
_�\����~	��]�y}~��	��	��	��^}���°�bD�
CQRDN>E?D��@D=L�?L?9:Lm?D�:9�>CQ9:?L�D:�9<9NDN�
QRL:>FE>BGE9mn>�E>�QDERL:9�E9@�><>�?9�?LBDm�:RGK�
DBD<G�E9C�

¹¨©º»¨©¤
 £�{�j~�	]}	j}	{��~��}~�	
y}��~}~}	�}	a}~���j}~}	�}	��|}°�ZBD�B9CLN9N9�
?L�@D=L�:9�CL�<>F?L�<LC?D��ND9�F?9T>�:LB9�?L�L�
QDCN9EL?9�QR9E><?D�

�y}�z\}k�	�}	�����~}�}~��~	
y}�}_�~�~	�}	a}~���j}~}

ª«¬­�®«�¾«·¯±¶¶�´­�¶¸¿¶µ«·­±
~��|°²Ð    ±°�\?:>B9NDRCB>�<9@7>TB>�²°�_DQTL�F9�

QRDELRB9
SR>N>C?LNL�KD�BDQTLND�F9�QRDELRB9�?9�B9CLN9N9�
F9�79NLR>m9N9�F9�GB9=GE9lL�?9�QRLDCN9?9N>DN�
B9Q9O>NLN�?9�79NLR>m9N9��\?:>B9NDRCB>NL�<9@7>TB>�
CELN?GE99N�?LBD<BG�CLBG?:>�

��]�y}~���y�	|}{a��y� �����~}�}~	
y}�}_�~�~

�}�}|��� ��y|z���� ����y}

W���:D�,++�

�+��:D�W��

/���:D��+�

+��:D�/��

P9QD<?LNL�m9�
79NLR>m9N9�

`9NLR>m9N9�
@D=L7>�L�

?L>CQR9E?9�

£x����£xÐ�bD�F9E>C?DCN�D:�GC<DE>NL�?9�
BDR>CNLlL�>�9@7>L?N9<?9N9�NL@QLR9NGR9��
>?:>B9O>m9N9�@D=L�:9�CL�R9F<>BGE9�ED�@9<9�@LR9�
D:�RL9<?>DN�B9Q9O>NLN�

���~�{	�}	�}d~�~}	�}	}|}~�~Ì
a}~���j}~}
Z<9NDN�L�DQRL@L?�CD�C>CNL@�F9�F9HN>N9�?9�9<9NDN�
79NLR>m9N9��6EDm�C>CNL@�9END@9NCB>�KD�QRLB>?GE9�
?9QDmGE9lLND�F9�:9�KD�QRD:D<=>�R97DN?>DN�ELB�
?9�9<9NDN�>�?9�79NLR>m9N9��Z<9NDN�9END@9NCB>�nL�
CL�>CB<GT>�F9�ERL@L�?9�R97DNLlLND�9BD�NDm�><>�
79NLR>m9N9�CL�?9m:9N�QD:�L:L?�D:�C<L:?>EL�GC<DE>T

�}d~�~}	�]	�����~�\}�z\}k�
6E99�F9HN>N9�R97DN>�BDK9�CD�9<9NDN�CL�R9BGE9�
?9�?9T>?�HND�QRL:>FE>BGE9�NDm�:9�QDE<LBGE9�
?L?DR@9<?D�E>CDB9�L<LBNR>T?9�L?LRK>m9��bD�
N9BE9�C>NG9O>m9��>CB<GTLNL�KD�9<9NDN�>�F9QRLNL�
CD�QR>@L?9N9�HND�QRL:>FE>B9<9�?LKDED�
QRLDQNDE9RGE9lL��SDND9��QDENDR?D�EB<GTLNL�KD�
9<9NDN�

�}d~�~}	�]	���^��\}k�
6E99�F9HN>N9�R97DN>�>�CELN<DND�NRLQB9�BDK9�9<9NDN�
><>�79NLR>m9N9�CL�QRLKRL9?>��bD�DE99�C>NG9O>m9��
DCN9ELNL�K>�9<9NDN�>�79NLR>m9N9�:9�CL�D<9:9N�QRL:�
QDENDR?D�:9�KD�EB<GT>NL�9<9NDN�

�}d~�~}	�]	���yz{����	��}���k�
6E99�F9HN>N9�R97DN>�BDK9�QRLDCN9?9N>DN�B9Q9O>NLN�
?9�79NLR>m9N9�nL�:Dm:L�?9�?>CBD�?>ED��bD�DE99�
C>NG9O>m9��>FE9:LNL�m9�79NLR>m9N9�D:�9<9NDN�>�
?9QD<?LNL�m9�



186 #�!$%&' !"

���y��z\}�	�}	^|}\��	�}��jz\}k�

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 ��y�^}d	
��y|z�z\}j~�	^�	���y��z\}��~	�}	^|}\��	
�}��jz\}k�	y�^}	��	��	y����~�°

¹¨©º»¨©¤
 ���	����k�	�}	}|}~�~È	
��y|z��~�	^�	���y��z\}��~	�}	^|}\��	
�}��jz\}k�°�bD�CQRDN>E?D��?L?9@LR?DND�
QDE<LBGE9lL�?9�QRLB>?GE9TDN�F9�CN9RNGE9lL�@D=L�
:9�QRL:>FE>B9�QDERL:9�

~��|°³Ð    ±°�SRLB>?GE9T�F9�K<9E?D�?9QDmGE9lL
[9�:9�KD�EB<GT>NL�9<9NDN��QR>N>C?LNL�KD�
QRLB>?GE9TDN�F9�K<9E?D�?9QDmGE9lL��[9�:9�
KD�>CB<GT>NL�9<9NDN��QDENDR?D�QR>N>C?LNL�KD�
QRLB>?GE9TDN�F9�K<9E?D�?9QDmGE9lL�

£x����£xÐ�6EDm�9<9N�>@9�EKR9:L?9�VG?BO>m9�
F9�9END@9NCBD�>CB<GTGE9lL��[9�>F7LK?GE9lL�
?9�?L?9@LR?DND�CN9RNGE9lL��QRLB>?GE9TDN�F9�
K<9E?D�?9QDmGE9lL�9END@9NCB>�nL�CL�>CB<GT>�BDK9�
QRLB>?GE9TDN�F9�CN9RNGE9lL�?L�CL�QDE<LBGE9�
DQRL:L<L?D�ERL@L�QD�EB<GTGE9lL�?9�QRLB>?GE9TDN�
F9�K<9E?D�?9QDmGE9lL�

�y|z�z\}k�

¢£¤¥¦¢£¤¥¦¹»Ê¤
 ���]	]}	j}	
�~}\�~�	a}~���j}~}	\�	}|}~�~È	���\���~�	^�	
���y��z\}��~	]}|�	hz�y_�����}	��}\�|��	�	
]}|�	��	\�}l}	\�	��|��a}~}	4i¯¯å	y�^}	l�	��	
�~�zd~�°

~��|°´Ð    ±°�SRLB>?GE9T

[9�EB<GTGE9lL�?9�9<9NDN��L:?DCN9E?D�QDE<LTLNL�
KD�QRLB>?GE9TDN�F9�CN9RNGE9lL��6NQGHNLNL�KD�
QRLB>?GE9TDN�F9�CN9RNGE9lL�F9�:9�CDQRL�

�}��{�~}�
~��|°µÐ    ±°�_DQTL�F9�L:>?>O>�²°�_DQTL�@>?GC�

³°�_DQTL�Q<GC
ZBD�QRL:@LNDN�HND�NRL79�:9�CL�QG@Q9�L�QDERF9?�
CD�9<9NDN��QR>N>CDBDN�F9�EDF:G]�?9�QRL:@LNDN�CL�
QR>B9=GE9�?9�@9?D@LN9RDN�BDK9�nL�KD�EB<GT>NL�
9<9NDN��ZBD�?>HND�?L�L�QDERF9?D�?9�9<9NDN��
@9?D@LN9RDN�QR>B9=GE9��+��
AD=L�:9�KD�QDCN9E>NL�QR>N>CDBDN�?9�EDF:G]�?9�
@9?D@LN9RDN��[9�:9�m9�QRD@L?>NL�L:>?>O9N9��
QR>N>C?LNL�KD�BDQTLND�F9�L:>?>O>��[9�:9�m9�
FKD<L@>NL�ERL:?DCN9�?9�QR>N>CDBDN��QR>N>C?LNL�
KD�BDQTLND�Q<GC��[9�:9�m9�?9@9<>NL�ERL:?DCN9�?9�
QR>N>CDBDN��QR>N>C?LNL�KD�BDQTLND�@>?GC��AD=L�:9�m9�
QDCN9E>NL�ERL:?DCN9�?9�QR>N>CDBDN�QD@LpG�/+�E(��%Y�
("G&�>�<Y+�E(��%,/,�("G&�

�y|z�z\}k�	�}	���]�}~}	|}{a}
~��|°¶Ð    ±°�g9@79�²°�SRLB>?GE9T�F9�K<9E?D�

?9QDmGE9lL

¹¨©º»¨©¤
 £�	^|�]}j~�	]���y~��	\�	
�\�~|��}~}	�|�	\�	��\���~	�}	�\�~|��}°

_DK9�nL�KD�EB<GT>NL�9<9NDN�CD�QR>N>CB9lL�?9�
QRLB>?GE9TDN�F9�K<9E?D�?9QDmGE9lL��<9@7>TB9N9�CL�
EB<GTGE9��_DK9�nL�KD�>CB<GT>NL�9<9NDN�CD�QR>N>CB9lL�
?9�QRLB>?GE9TDN�F9�K<9E?D�?9QDmGE9lL��<9@7>TB9N9�
CL�>CB<GTGE9�

Ì»À¤Â¤ÎÅ»
 ��^}	}|}~�~	�	���^��}�È	
|}{a}~}	~���y}°	��|����	�|}]�~�	^�	}|}~�~	
���]	��\~����	]}	�}a�~�~�	��	��^�°

£x����£xÐ�_DR>CNLNL�CGE9�BRQ9�F9�:9�m9�
>F7R>HLNL�?LT>CNDN>m9N9�D:�<Ln9N9�?9�<9@79N9��
b?>@9E9mNL�:9�?L�m9�>FKRL7LNL�<Ln9N9�?9�<9@79N9�
F9ND9�HND�ND9�@D=L�:9�KD�?9@9<>�DCELN<GE9lLND�

�y|}]��}k�	�}	}]}�~���~
~��|°·Ð    ±°�\K<9�F9�CQDRNCB>�NDQB>�²°�Z:9QNLR�F9�

QRLCN9*EL?N><�³°�dR=9T�?9�9:9QNLRDN
Z:9QNLR>NL�@D=L�:9�CL�TGE99N�ED�:R=9TDN�F9�
9:9QNLR>�?9�9<9NDN��b@LN?LNL�m9�>K<9N9�F9�CQDRNCB9�
NDQB9�ED�9:9QNLRDN�F9�QRLCN9*EL?N><DN�QRL:�:9�K>�
QR>B9T>NL�?9�:R=9TDN�F9�9:9QNLR>�

�y|}]��}k�	�}	_��\�~�
~��|°¸Ð    ±°�dR=9T�F9�ORLED�²°�qRLED
qRLEDND�@D=L�:9�CL�QR>B9T>�?9�:R=9TDN�F9�ORLED�
?9�9<9NDN�

�x����n�
£x����£xÐ�WN9?:9R:?>NL�9:9QNLR>�E9R>R99N�ED�
F9E>C?DCN�D:�FL@m9N9�

�����~�k�	�}	}]}�~���~	�}	
}�^|��y��~	\��~�|

±°� 6NEDRLNL�m9�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�EDF:G]�
²°� b@LN?LNL�KD�9:9QNLRDN�F9�9?K<>CB>DN�EL?N><�ED�
K<9E9N9�F9�EDF:G]�
³°� [9NEDRLNL�m9�OERCND�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�
EDF:G]�
~��|°¹Ð    ±°�Z:9QNLR�F9�9?K<>CB>�EL?N><�²°�f<9E9�F9�

EDF:G]�³°�WNLK9�?9�K<9E9�F9�EDF:G]�´°�XL<D�
?9�EL?N><DN

´°� SR>B9TLNL�KD�9:9QNLRDN�F9�9?K<>CB>DN�EL?N><�
?9�NL<DND�?9�EL?N><DN�:D:LB9�KD�DNEDR9NL�9:9QNLRDN�
F9�9?K<>CB>�EL?N><�
µ°� bB<GTLNL�KD�9<9NDN�
¶°� SG@Q9mNL�m9�KG@9N9�CD�QDE<LBGE9lL�?9�
QRLB>?GE9TDN�F9�CN9RNGE9lL�:D:LB9�KD�QRDELRGE9NL�
CN9NGCDN�?9�KG@9N9�



187 #�!$%&' !"

Ì»À¤Â¤ÎÅ»
 ��^}	^�	y����~�~�	}]}�~���~	
�}	}�^|��y��~	\��~�|È	{}��{�~}��~	��{}	
]}	���y}�z\}	~���}	\��]���~	���}]�	
y}�}y~����~�y�~�	�}	\��~�|�~°	��^}	
�z{�}~�	^z{}È	��	y����~�~�	j}	\��]���~}	�}	
{}��{�~}��~È	~zyz	�z{�}j~�	���\��z\}jl�	j}	
���~�ja}~}	�}	^z{}~}°
xy�	}|}~�~	�����	���]	]}	��	���~�^��	�}y}���~	
���~���y	\�	^z{}~}È	�}^�]�~�	j}	\��]���~}	�}	
���~���y�~È	}	��~�}	��\~����	�z{�}j~�°

�����~�k�	�}	}]}�~���~	�}	
}{���y}��y�	»d�}]��¼	\��~�|

±°� 6NEDRLNL�m9�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�EDF:G]�
²°� SR>B9TLNL�m9�K<9E9N9�F9�EDF:G]�?9�NL<DND�?9�
EL?N><DN�
~��|°±ºÐ    ±°�WNLK9�?9�K<9E9�F9�EDF:G]�²°�XL<D�?9�

EL?N><DN�³°�f<9E9�F9�EDF:G]

³°� [9NEDRLNL�m9�OERCND�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�
EDF:G]�
´°� bB<GTLNL�KD�9<9NDN��9�QDND9�QDCN9ELNL�m9�
ERL:?DCN9�?9�QR>N>CDBDN�HND�L�CDD:ELN?9�F9�KG@9N9�
CD�QD@DH�?9�@9?D@LN9RDN�
µ°� SRD:D<=LNL�:9�KD�E<LTLNL�QRLB>?GE9TDN�F9�
CN9RNGE9lL�:D:LB9�9<9NDN�?L�CDQRL��fG@9N9�L�
?9QG@Q9?9�:D�?9F?9TL?>DN�QR>N>CDB�

�����~�k�	�}	}]}�~���~	�}	
����~}Ê\��~�|

±°� 6<979ELNL�m9�?9ERNB9N9�F9�7<DB>R9lL�?9�
NL<DND�?9�EL?N><DN�
~��|°±±Ð    ±°�P9ERNB9�F9�7<DB>R9lL

²°� 6NEDRLNL�m9�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�EDF:G]�
³°� SR>B9TLNL�KD�9:9QNLRDN�F9�QRLCN9*EL?N><DN�?9�
NL<DND�?9�EL?N><DN��9�QDND9�QR>B9TLNL�m9�K<9E9N9�F9�
EDF:G]�?9�9:9QNLRDN�F9�QRLCN9*EL?N><DN�
~��|°±²Ð    ±°�Z:9QNLR�F9�QRLCN9*EL?N><�²°�f<9E9�F9�

EDF:G]�³°�WNLK9�?9�K<9E9�F9�EDF:G]�´°�XL<D�
?9�EL?N><DN

´°� [9NEDRLNL�m9�OERCND�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�
EDF:G]�
µ°� bB<GTLNL�KD�9<9NDN��9�QDND9�QDCN9ELNL�m9�
ERL:?DCN9�?9�QR>N>CDBDN�HND�L�CDD:ELN?9�F9�KG@9N9�
CD�QD@DH�?9�@9?D@LN9RDN�
¶°� SRD:D<=LNL�:9�KD�E<LTLNL�QRLB>?GE9TDN�F9�
CN9RNGE9lL�:D:LB9�9<9NDN�?L�CDQRL��fG@9N9�L�
?9QG@Q9?9�:D�?9F?9TL?>DN�QR>N>CDB�
·°� 6NCNR9?LNL�K>�K<9E9N9�F9�EDF:G]�>�9:9QNLRDN�F9�
QRLCN9*EL?N><DN��9�QDND9�F9NLK?LNL�m9�?9ERNB9N9�F9�
7<DB>R9lL�

�����~�k�	�}	�^|}~}	�}	����~�y�	
~��y�	�|�	y��z����~	}]}�~��
AD=L�:9�QG@Q9NL�@9<>�QRL:@LN>�B9BD�CQDRNCB>�
NDQB>�><>�KG@>�F9�Q<DELlL��[9�QG@Q9lL�CQDRNCB>�
NDQB>��BDR>CNLNL�m9�>K<9N9�F9�CQDRNCB>�NDQB>��[9�
QG@Q9lL�KG@>�F9�Q<DELlL��BDR>CNLNL�KD�BD?GC?>DN�
9:9QNLR�
±°� 6NEDRLNL�m9�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�EDF:G]�
²°� SR>B9TLNL�m9�>K<9N9�F9�CQDRNCB>�NDQB>�><>�
BD?GC?>DN�9:9QNLR�?9�K<9E9N9�F9�EDF:G]�
~��|°±³Ð    ±°�WNLK9�?9�K<9E9�F9�EDF:G]�²°�f<9E9�

F9�EDF:G]�³°�\K<9�F9�CQDRNCB>�NDQB>�
´°�_D?GCL?�9:9QNLR

³°� [9NEDRLNL�m9�OERCND�CNLK9N9�?9�K<9E9N9�F9�
EDF:G]�
´°� b@LN?LNL�m9�>K<9N9�F9�CQDRNCB>�NDQB>�><>�
BD?GC?>DN�9:9QNLR�ED�:GQB9N9�?9�QRL:@LNDN�
µ°� bB<GTLNL�KD�9<9NDN��9�QDND9�QDCN9ELNL�m9�
CDD:ELN?9N9�ERL:?DCN�?9�QR>N>CDBDN�CD�QD@DH�?9�
@9?D@LN9RDN�

Ì»À¤Â¤ÎÅ»
 ���	�z{�}k�	^z{}	�}	�|�\�k�È	
{}��{�~}��~	��{}	]}	���y}��	~���}	\��]���~	
a�]�jl�	���~���y�~	�}	^z{}~}	�}	�|�\�k�	�	
��{}|	�]	²º	�X
	»³	X�
¼°	���	�z{�}k�	^z{}	
�}	�|�\�k�È	��	y����~�~�	j}	\��]���~}	�}	
{}��{�~}��~È	~zyz	�z{�}j~�	���\��z\}jl�	j}	
���~�ja}~}	�}	^z{}~}°

¶°� SRD:D<=LNL�:9�KD�E<LTLNL�QRLB>?GE9TDN�F9�
CN9RNGE9lL�:D:LB9�9<9NDN�?L�CDQRL��SRL:@LNDN�L�
?9QG@Q9?�:D�?9F?9TL?>DN�QR>N>CDB�

���©��xn�
¹¨©º»¨©¤
 ���]	��y�j}	���\��y}	�|�	

�]��z\}k�È	��y�^}d	���\��z\}j~�	]}|�	}|}~�~	
�	��y|z���	�	y}��~}~}	�}	a}~���j}~}	�	��\}]��}°

Ì»À¤Â¤ÎÅ»
 �}	���~�k�È	��	y����~�~�	
�}h~}È	a�����È	�}���]z\}�È	}|y�c�|	�|�	
�|����°	���	���]�~\}	j}	\}]}~	a�j}~}	�	{���	]}	
���]��\�y}}~	]�h��{}_��	�|�	�zy�}~���°

[9�:9�CL�D:R=>�`^[`^dP6WXZ�>�W\foMP6WXZ�
?9�QRD>FED:DN��QDQR9EB>NL��D:R=GE9l9N9�><>�
:DNLRGE9l9N9�NRL79�:9�CL�ERH9N�ED�DE<9CNL?>�
CLRE>C?>�><>�V97R>TB>�OL?NR>�?9�j�E�����CLBDK9H�
CD�RLFLRE?>�:L<DE>�D:�j�E����



188  �( !"

������	»���^��}|��	z�z~�~\�¼

��s£�o��	���x��
��]�|Ð DMP180

oBGQ?9�:G=>?9 /�,���/QQ�@@

A9BC>@9<?>�E9F:GH?>�QR>N>C9B 830 kPa

M9:?>�O>B<GC ��@>?GN9�G�GBrGTL?D@�CN9lG�����@>?GN9�G�>CBrGTL?D@�CN9lG

PD@>?9<?>�?9QD? DC 18 V

PLND�NL=>?9 ,�9���,�W�BK

!� P9�DC?DEG�?9HLK�?LQRLCN9?DK�>CNR9=>E9l9�>�R9FEDm9�F9:R=9E9@D�QR9ED�>F@L?9�?9EL:L?>]�NL]?>TB>]�
QD:9N9B9�7LF�QRLN]D:?L�?9m9EL�

!� XL]?>TB>�QD:9O>�>�G<D=9B�79NLR>mL�@DKG�:9�CL�R9F<>BGmG�G�R9F<>T>N>@�FL@r9@9�
!� XL=>?9�@D=L�:9�CL�R9F<>BGmL�G�F9E>C?DCN>�D:�?9CN9E9B9��GBrGTGmGs>�>�G<D=9B�79NLR>mL��P9m<9BH9�>�

?9mNL=9�BD@7>?9O>m9��QRL@9�QRDOL:GR>�^SXZ�+,�/+,9��QR>B9F9?L�CG�G�N97L<>�

���{��p�\	z|��}y	a}~���j�	�	�zk}�
o<D=9B�79NLR>mL BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

SGl9T �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH

!� PLB>�KDRL?9EL:L?>�G<DHO>�79NLR>m9�>�QGl9T>�@D=:9�?LsL�7>N>�:DCNGQ?>�G�F9E>C?DCN>�D:�@LCN9�
CN9?DE9l9�

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 �����~�~�	�}{�	^����}\�]���	z|�dy�	a}~���j�	�	�zk}��°�_DR>HsLlL�:RGK>]�
G<D=9B9�79NLR>mL�>�QGl9T9�@D=L�GFRDBDE9N>�QDERL:L�>�><>�QD=9R�

��{a�|�
o�?9CN9EBG�CG�QR>B9F9?>�C>@7D<>�BDm>�CL�D:?DCL�
?9�DQRL@G��SRL�GQDNRL7L�CL�D79ELF?D�GQDF?9mNL�C9�
l>]DE>@�F?9TLlL@�

SRDT>N9mNL�GQGNCNED�F9�GQDNRL7G�

M>F>B�D:�QGO9l9�

 
Ni-MH
Li-ion

W9@D�F9�FL@rL�^o
PL@DmNL�:9�D:<9=LNL�L<LBNR>T?G�DQRL@G�
><>�79NLR>mG�F9mL:?D�C9�DNQ9:D@�>F�
:D@9s>?CNE9�
o�CB<9:G�C9�LERDQCB>@�:>RLBN>E9@9�
D�L<LBNR>T?D@�>�L<LBNRD?CBD@�
DNQ9:G��79NLR>m9@9�>�9BG@G<9NDR>@9�
>�>CNRDHL?>@�79NLR>m9@9�>�
9BG@G<9NDR>@9�>�QR>@L?D@�DE>]�
:>RLBN>E9�G�CB<9:G�C9�:R=9E?>@�
F9BD?>@9��L<LBNR>T?G�DQRL@G��79NLR>mL�
>�l>]DE9�Q9BDE9l9�?9�BR9mG�R9:?DK�
ELB9�?LDQ]D:?D�mL�D:EDmL?D�QR>BGQ>N>�
>�ER9N>N>�G�LBD<DHB>�QR>]E9Nr>ED�
QDCNRDmLlL�F9�RLO>B<9=G�

£}{��}
6E9m�9<9N�mL�?9@LlL?�F9�?9:GE9E9lL�KG@9��<DQN>�F9�
>KRG�><>�@9l>]�KG@9�F9�Q<>E9lL�

�zy}
X>Q>T9?�Z*QD?:LR>C9?>�?>ED�7GBL�D:RLtL?�mL�QRL@9�
CN9?:9R:G�'KQ/<9,*,T
P>ED�FEGT?DK�QR>N>CB9�%U�)&T�W+��A�%)&
PLC>KGR?DCN�%X&T�Y��A�%)&
P>ED�7GBL�NDBD@�R9:9�@D=L�:9�QRL@9H>�<+��A�%)&�

£x����£xÐ�dLB<9R>C9?L�ERL:?DCN>�L@>C>mL�
7GBL�CG�>F@LRL?L�QRL@9�CN9?:9R:>FDE9?D@�
@LR?D@�QDCNGQBG�>�@DKG�CL�BDR>CN>N>�F9�
GQDRLt>E9lL�9<9N9�
£x����£xÐ�dLB<9R>C9?9�ERL:?DCN�L@>C>mL�
7GBL�CL�N9BDtL�@D=L�BDR>CN>N>�F9�QRL<>@>?9R?G�
QRDOL?G�>F<D=L?DCN>�

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 £���~�	�}d~�~��	
�|zd}|�_�°

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 �{���j�	azy�	~�y�{	
�~\}���	���{���	�|�y~�����^	}|}~}	{�^z	��	
�}�|�y�\}~�	�]	]�y|}���}��	\��]���~�	z	
�}\�����~�	�]	�}���}	�}	y�j�	��	y����~�	}|}~È	}	
����a��	y�j}	\��~}	���]{�~}	��	�a�}tzj�°

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 �\���~�	��	]}	�~�	
�]��~�h�y�\}|�	a��a�]�����	{���	�}	�}d~�~z	
�zy�\}�_}	y�j�	�z	�}���\}��	�}	���_���	
��|������~�	z	�~\}���{	z�|�\�{}	z��~��a�	
»z��{}jzu�	z	�a���	�\�	]�|�\�	�}]��^	_�y|z�}È	
y}�	d~�	j�	\��{�	�}]}	z��t}j}È	}|�	�	\��{�	
y}]}	j�	}|}~	��ypz���	�	y}]}	�}]�	z	��}���{	
c�]z¼°



189  �( !"

��a�}_�j�
oBGQ?9�ERL:?DCN�E>7R9O>m9�%ELBNDRCB>�F7>R�QD�NR>�
DCL&�D:RLtL?9�mL�QRL@9�CN9?:9R:G�'KQ/<9,*,T
ML=>@�R9:9T�P9:GE9E9lL�%<Y+�E(�&
bRL:?DCN�L@>C>mL�E>7R9O>m9�%�h&T�Y�Q�@�C2

PLC>KGR?DCN�%X&T�,���@�C2

£x����£xÐ dLB<9R>C9?L�GBGQ?L�ERL:?DCN>�E>7R9O>m9�
CG�>F@LRL?L�QRL@9�CN9?:9R:>FDE9?D@�@LR?D@�QDCNGQBG�>�
@DKG�CL�BDR>CN>N>�F9�GQDRLt>E9lL�9<9N9�
£x����£xÐ�dLB<9R>C9?L�GBGQ?L�ERL:?DCN>�
E>7R9O>m9�CL�N9BDtL�@DKG�BDR>CN>N>�F9�
QRL<>@>?9R?G�QRDOL?G�>F<D=L?DCN>�

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 ���]���~	�{���j�	\�a�}_�j}	
~�y�{	�~\}���	���{���	�|�y~�����^	}|}~}	{���	
��	�}�|�y�\}~�	�]	]�y|}���}��	\��]���~�	z	
�}\�����~�	�]	�}���}	�}	y�j�	��	y����~�	}|}~È	}	
����a��	y�j}	\��~}	���]{�~}	��	�a�}tzj�°

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 �\���~�	��	]}	�~�	
�]��~�h�y�\}|�	a��a�]�����	{���	�}	�}d~�~z	
�zy�\}�_}	y�j�	�z	�}���\}��	�}	���_���	
��|������~�	z	�~\}���{	z�|�\�{}	z��~��a�	
»z��{}jzu�	z	�a���	�\�	]�|�\�	�}]��^	_�y|z�}È	
y}�	d~�	j�	\��{�	�}]}	z��t}j}È	}|�	�	\��{�	y}]}	
j�	}|}~	��ypz���	�	y}]}	�}]�	z	��}���{	c�]z¼°

��	]�y|}�}_�j}	�	z�}^|}d����~�
ª«¬­�®«�¯°±­²´µ¯�®¯¬Ð¯
^[�:LB<9R9O>m9�D�GC9K<9HL?DCN>�:LD�mL�dD:9NB9�)�G�
DED@�QR>RGT?>BG�C9�GQGNCNE>@9�

������£��£x	�������nx
��d~}	a��a�]����}	z������k}	�}	
�|�y~�����	}|}~�

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 �����~}j~�	�\}	a��a�]����}	
z������k}È	z�z~�~\}È	�|z�~�}_�j�	�	
���_�h�y}_�j�	y�j�	�z	�����z����	z�	�\}j	
�|�y~�����	}|}~°�PLQDHNDE9lL�CE>]�:D<L�
?9EL:L?>]�7LF7L:?DC?>]�GQGNCN9E9�@D=L�>F9FE9N>�
L<LBNR>T?>�G:9R��QD=9R�>�><>�DF7>r?G�QDERL:G�

�}�z\}j~�	�\}	z������k}	�	
z�z~�~\}	�}	az]zu�	��~��a�°
XLR@>?��L<LBNR>T?>�9<9N��G�GQDFDRLl>@9�D:?DC>�
CL�?9�L<LBNR>T?>�9<9N�BDm>�CL�?9Q9m9�>F�L<LBNR>T?L�
@RL=L�%B97<D@&�><>�79NLR>mL�%7LF�B97<9&�
���a�]���~	�}]��^	��]�z�j}
1. �}]��	��]�z�j�	{��}	a�~�	���~�	�	]�a��	

��\�~p���°�SRLNRQ9?L�><>�@R9T?L�D7<9CN>�
QRL:CN9Er9mG�D7<9CN>�ELsLK�R>F>B9�

2. £�{�j~�	]}	y����~�~�	�|�y~�����	}|}~�	z	
�y��|���\��{	�y�z��k�{}È	�}	���{��È	
z	a|�����	�}�}p�\�c	~�����~�È	^}��\}	�	
��}d���°�^<LBNR>T?>�9<9N>�QRD>FED:L�E9R?>OL�
BDmL�@DKG�:9�F9Q9<L�QR9H>?G�><>�>CQ9RLl9�

3. ��_}	�	���{}~�}��	��	�{�jz	a�~�	z	a|�����	
]�y	��	�}]�	�|�y~�����{	}|}~�{°�WNE9R>�BDmL�
D:E<9TL�Q9=lG�@DKG�:9�>F9FDEG�KG7>N9B�BD?NRD<L�

�}d~�~}	�]	�~�zj�
1. �~�y}��	�|�y~�����^	}|}~}	{��}jz	a�~�	zypz����	

z	�]^�\}�}jzu�	z~����_�°	£�{�j~�	]}	�����}\p}~�	
z~�y}�°	£�{�j~�	]}	y����~�~�	}]}�~���y�	z~�y}��	
�}	z��{p���{	�|�y~�����{	}|}~�{}°	M>F>B�D:�
CNRGm?DK�G:9R9�mL�@9l>�9BD�CL�GN>B9T�?L�QRLQR9Er9�>�
9BD�CL�BDR>CNL�D:KDE9R9mGsL�GN>T?>OL�

2. ��a�^}\}j~�	y��~}y~	�}	z��{p���{	
��\�d��}{}È	y}�	d~�	�z	_�\�È	�}]�j}~���È	
d����~�	�	h����]���°�ZBD�mL�E9HL�NL<D�
GFL@rL?D��QDELs9E9�CL�R>F>B�D:�CNRGm?DK�G:9R9�

3. £�{�j~�	��|}^}~�	�|�y~�����	}|}~�	y�d�	
�|�	\|}���{	z�|�\�{}°�SRD:>R9lL�ED:L�G�
L<LBNR>T?>�9<9N�QDELs9E9�R>F>B�D:�CNRGm?DK�G:9R9�

4. £�{�j~�	]}	���{�kzj�~�	��|z	�}	y}a|°	£�{�j~�	
��y}]}	��{�uz	y}a|}	]}	����~�È	\z��~�	�	
��ypz�zj�~�	�|�y~�����	}|}~°	�}a|	{��}	a�~�	
z]}p��	�]	��\��}	~��|�~�È	zp}È	�d~��c	�\�_}	
�|�	��y��~��c	]�|�\}°�6HNLsL?>�><>�F9QLNr9?>�
B97<DE>�QDELs9E9mG�R>F>B�D:�CNRGm?DK�G:9R9�

5. �	�|z�}jz	�}]}	�	�|�y~�����{	}|}~�{	�}	
�~\�����{È	y����~�~�	���]z���	y}a|	
��^�]}�	�}	���p}dkz	z��~��az°�_DR>HsLlL@�
D:KDE9R9mGsLK�QRD:G=?DK�B97<9�F9�CQDr9HlG�
GQDNRL7G�C@9lGmLNL�R>F>B�D:�CNRGm?DK�G:9R9�

6. xy�	�~�	���{��}��	]}	�}]�~�	�	�|�y~�����{	}|}~�{	
�}	\|}���{	{��~�{}È	y����~�~�	��\��	�}�}j}k}	
�}d~�u��	z��t}j�{	]�h����_�j}|��	�~�zj�	»`��	
�y|��y}¼°�_DR>HsLlL@�GRLt9m9�:>VLRL?O>m9<?L�CNRGmL�
C@9lGmLNL�R>F>B�D:�CNRGm?DK�G:9R9�

7. �|�y~�����	}|}~	{���	]}	�����\�]�	
�|�y~��{}^��~�y}	��p}	»��`¼	y�j}	���z	d~�~�}	
��	y������y}°�ALtGN>@��BDR>C?>O>�BDm>�?DCL�
QLmC@LmBLRL�>�C<>T?L�@L:>O>?CBL�GRLt9mL�NRL79�:9�
CL�D7R9NL�QRD>FEDt9TG�N>]�GRLt9m9�>�><>�:9�F9NR9=L�
C9ELN�D:�<LB9R9�QRL�BDR>HsLl9�L<LBNR>T?DK�9<9N9�

����}	a��a�]���~
1. �z]�~�	�������È	^|�]}j~�	z	���	d~�	�}]�~�	

�	y����~�~�	�]�}\	�}�z{	y}]}	�}]�~�	�	
�|�y~�����{	}|}~�{°	£�{�j~�	]}	y����~�~�	
�|�y~�����	}|}~	y}]}	�~�	z{����	�|�	��]	
z~�_}j�{	]��^�È	}|y�c�|}	�|�	|�y�\}°�XRL?GN9B�
?LQ9=lL�QR><>BD@�R9:9�C�L<LBNR>T?>@�9<9ND@�
@D=L�:9�QRDGFRDBGmL�NLHBL�NL<LC?L�QDERL:L�

2. �����~�~�	|���z	�}d~�~�z	����{z°	�\�y	
����~�	�}d~�~z	�}	���°�_DR>HsLlL@�
F9HN>N?L�DQRL@L��QDQGN�@9CBL�QRDN>E�QR9H>?L��
?LB<>F9mGsL�7LF7L:?DC?L�D7GsL��H<L@9�><>�
F9HN>NL�F9�C<G]�G�D:KDE9R9mGs>@�DBD<?DCN>@9��
C@9l>sLNL�R>F>B�D:�NL<LC?>]�QDERL:9�

3. ������~�	�|z�}j��	��y��~}k�°	���\���~�	]}	
|�	j�	���y�]}�	z	��ypz����{	��|��}jz	���	��^�	
d~�	��\���~�	��\��	�}�}j}k}	�Ì�|�	z{�~��~�	
a}~���jzÈ	��]�^��~�	}|}~	�|�	�����~�	]}	^}	
����~�°�PDHLlL�9<9N9�B9:9�mL�QRCN�?9�QRLB>:9TG�><>�
GBrGT>E9lL�?9Q9m9l9�L<LBNR>T?>]�9<9N9�?9�BDm>@9�
mL�QRLB>:9T�GBrGTL?�@D=L�:9�QRDGFRDBGmL�?LCRLsL�

4. �y|���~�	�\�	ypz��\�	�}	��]�d}\}k�	�	
h�}�_z�y�	ypz��\�	���	��^�	d~�	zypz��~�	
�|�y~�����	}|}~°�hR9?OGCB>�BrGT�><>�BrGT�BDm>�mL�
DCN9ErL?�F9B9TL?�F9�RDN>R9mGs>�:LD�L<LBNR>T?DK�
9<9N9�@D=L�:9�>F9FDEL�NL<LC?L�QDERL:L�



190  �( !"

5. £�{�j~�	��	�}^�k}~�°	�\�y	{��}~�	�{}~�	
�]^�\}�}jzu�	��|��}_	�	�]��}\}~�	�}\��~��z° 
XD�D@DKGs9E9�7DrG�BD?NRD<G�L<LBNR>T?DK�9<9N9�G�
?LQRL:E>tL?>@�C>NG9O>m9@9�

6. £���~�	�]^�\}�}jzuz	�]�uz°	£�{�j~�	]}	
����~�	d���yz	�]�uz	��	�}y�~°	���}	�	�]�u}	
{��}jz	a�~�	z]}p���	�]	��y��~��c	]�|�\}° 
SDBRLN?>�:L<DE>�@DKG�:9�F9]E9NL�H>RDBG�
D:LsG��?9B>N�><>�:GKG�BDCG�

7. xy�	�z	]��~z���	���ypz���	z��t}j�	�}	�]\�]	
�	���yz�p}k�	��}d���È	z\���~�	��	]}	�z	
���	���ypz����	�	]}	��	��}\�|��	y����~�° 
oRLt9m>�F9�QR>BGQr9lL�QR9H>?L�@DKG�:9�G@9lL�
R>F>B�D:�?LCRLsL�QRDGFRDBDE9?L�QR9H>?D@�

8. £�{�j~�	��a�	]}	]��\�|�~�	]}	���~}��~�	
���\�d�	�}{�z\�����	j��	�~�	�~�y|�	
�z~��z	z	�zy�\}kz	}|}~�{	�	��{�j~�	]}	
�}��{}�zj�~�	a��a�]�����	������zy�° 
PLD79FR>E>�QDCNGQO>�@DKG�:9�>F9FDEG�DF7>r?L�
QDERL:L�G�:L<>sG�CLBG?:L�

9. �\�y	����~�	a��a�]�����	�}��}��	y}y�	
a��~�	�}d~�~�|�	���	�]	��\��]}	���|�y�{	
y���du�k}	�|�y~�����^	}|}~}°	£}��}��	
{��}jz	]}	az]z	z	�y|}]z	�}	�~}�]}�]�{	�!�
	
$¸·°±	z	�x�È	�}	�~}�]}�]�{	�!	±¶¶	z	�\����	
�|�	��Ì!$�	±³³¶	z	xz�~�}|�j�	Ì	�}	£�\�{	
��|}�]z°	�	xz�~�}|�j�	Ì	�}	£�\�{	��|}�]z	
j�	�}y���y�	�a}\����	����~�	�	d~�~��y	�}	
|�_�È	y}y�	a��~�	�}d~�~�|�	|�_�°

���|�]}\}_	j�	�]^�\��}�	]}	�zy�\}�_�	
}|}~�{	�	]�z^�	���a�	z	�}]��{	�y�z��kz	
�a}\���	�}	z��~��az	�]^�\}�}jzu�	����{�	
�}	�}d~�~z°

����du�k�	�	�]��}\}k�	�|�y~�����^	}|}~}
1. £�{�j~�	]}	y����~�~�	�|�y~�����	}|}~	

�}	��|z°	�}	�\}yz	���{��z	y����~�~�	
�]^�\}�}jzu�	�|�y~�����	}|}~°�6:KDE9R9mGs>�
L<LBNR>T?>�9<9N�sL�7DrL�>�7LF7L:?>mL�D79E>N>�
QDC9D�9BD�CL�BDR>CN>�?9�7RF>?>�F9�BDmG�mL�
QRDmLBNDE9?�

2. £�{�j~�	]}	y����~�~�	�|�y~�����	}|}~	}y�	
���y�]}�	��	{���	]}	��	zypz��	�	��ypz��° 
WE9B>�L<LBNR>T?>�9<9N�BDm>�?L�@D=L�:9�CL�
BD?NRD<>HL�QD@DsG�QRLB>:9T9�mL�DQ9C9?�>�
@DR9�CL�QDQR9E>N>�

3. ��ypz��~�	z~�y}�	��	��\��}	�}�}j}k}	�|�	
zy|���~�	a}~���jz	»}y�	��	{���	�]\�j�~�¼	��	
�|�y~�����^	}|}~}	���	��]�d}\}k}È	�}{���	
]�]}~��^	���a��}	�|�	�]|}^}k}	�|�y~�����^	
}|}~}°�6E9BEL�QRLEL?N>E?L�7LF7L:?DC?L�@LRL�C@9lGmG�
R>F>B�D:�C<GT9m?DK�GBrGT>E9l9�L<LBNR>T?DK�9<9N9�

4. �]|���~�	�|�y~�����	}|}~	y�j�	��	��	
y����~�	~}y�	]}	az]�	\}�	]�{}d}j}	]�_�	
�	��{�j~�	]}	]��\�|�~�	���a}{}	y�j�	��	
��}jz	]}	y����~�	�|�y~�����	}|}~	�|�	���z	
z����}~�	�}	�\�{	z�z~�~\�{}	]}	y����~�	
�|�y~�����	}|}~°�^<LBNR>T?>�9<9N�mL�DQ9C9?�
B9:9�l>@L�RGBGmG�DCD7L�BDmL�?>CG�D7GTL?L�F9�ND�

5. �]��}\}j~�	�|�y~�����	}|}~	�	���a��°	���\���~�	
]}	|�	]�|}��	]�	�����}\�}~��~�	�|�	�|��p�\}k}	
��y��~��c	]�|�\}È	]}	|�	�z	��y�	]�|�\�	
��|�{p���	�	]}	|�	���~�j�	��y�	]�z^�	���a|�{	
y�j�	{���	]}	z~���	�}	�}]	�|�y~�����^	}|}~}°	xy�	
j�	�|�y~�����	}|}~	�d~�u��È	����}\�~�	^}	���	
y���du�k}°�PLQR9E><?D�D:R=9E9?>�L<LBNR>T?>�
9<9N>�QRL:CN9Er9mG�GFRDB�EL<>BDK�7RDm9�?LCRLs9�

6. x|}~	�}	����k�	{��}	a�~�	�d~}�	�	���~°�SDCNDm>�
@9l9�ELRDE9N?Ds9�:9�sL�CL�>CBR>E>N>�9<9N>�F9�CLTLlL�
BDm>�CL�D:R=9E9mG�?9�QR9E><9?�?9T>?�>�BDm>�>@9mG�DHNRL�
>E>OL�<>CN9��9�RGBDE9lL�N9BE>@�9<9ND@�mL�<9BHL�

7. �|�y~�����	}|}~È	]�]}~��	���a��È	az�^�j�	
�~]°	y����~�~�	z	�y|}]z	�}	�\�{	z�z~�~\�{È	
z��{}jzu�	z	�a���	z�|�\�	�}]}	�	\��~z	���|}	
y�j�	~��a}	�a}\�~�°�_DR>HsLlL�L<LBNR>T?DK�
9<9N9�G�?LD:KDE9R9mGsL�CER]L�@D=L�7>N>�DQ9C?D�

8. �z�y�	�	��\�d���	�}	c\}~}k�	{��}jz	a�~�	
�z\�È	���~�	�	�}	k�{}	��	�{�	a�~�	zp}	��	
{}��\}°�_<>F9EL�RGTBL�>�QDERH>?L�F9�]E9N9lL�
CQRLT9E9mG�7LF7L:?D�RGBDE9lL�>�BD?NRD<G�?9:�
9<9ND@�G�?LQRL:E>tL?>@�C>NG9O>m9@9�

9. ��y�{	�}]}	��{�j~�	����~�	�|}~����	
�zy}\�_�	y�j�	��	{�^z	z��~p}~�°�ZBD�CL�
Q<9N?L?L�RGB9E>OL�F9QLNr9mG�G�QDBRLN?L�
:L<DEL��@D=L�:Ds>�:D�NL<LC?>]�QDERL:9�

����du�k�	�	�]��}\}k�	}|}~}	�}	a}~���j�{
1. �z��~�	a}~���jz	��ypz��\�	��{�uz	�zk}�}	y�j�	

j�	�}\��	�����\�t}�°�ZBD�CL�QGl9T�BDm>�mL�?9@LlL?�
F9�D:RLtL?G�ERCNG�79NLR>mL�BDR>CN>�C9�:RGKD@�
79NLR>mD@��@D=L�:9�:DtL�:D�DQ9C?DCN>�D:�QD=9R9�

2. �|�y~�����	}|}~�	y����~�~�	�}{�	�}	
a}~���j}{}	y�j�	�z	���]\�t���	�}	k�c° 
_DR>HsLlL�:RGK>]�ERCN9�79NLR>m9�@D=L�:9�
>F9FDEL�R>F>B�D:�QDERL:L�>�QD=9R9�

3. �}]}	��	a}~���j}	��	y����~�È	]���~�	j�	
]}p�	�]	]�z^�c	{�~}|��c	���]{�~}È	���z~	
��}j}|�_}È	��\��u}È	ypz��\}È	�y���}È	
�}\�~}k}	�	]�z^�c	{}|�c	{�~}|��c	���]{�~}	
y�j�	{�^z	]}	������j�	]\}	���ypz�y}°�_R9N9B�
CQDm�>F@LtG�QR>BrGT9B9�79NLR>mL�@D=L�:9�
:DEL:L�:D�DQLBDN>?9�><>�QD=9R9�

4. �	�|z�}jz	�|�z��~��a�	a}~���j�	��	k�	{���	
��_z��~�	~�����~°	�	~�{	�|z�}jzÈ	�}��~�	]}	��	
]�t�~�	z	]�]��	�	k�{°	xy�	�|z�}j��	]�t�~�	
z	]�]��	�	a}~���j�{È	������~�	{��~�	]�]��}	
\�]�{°	xy�	~�����~	]����	z	���È	��~�}��~�	�	
��{�u	|�y}�}°�XLT?DCN�BDm9�>COGR>�>F�79NLR>mL�
@D=L�:9�>F9FDEL�>R>N9O>mG�><>�DQLBDN>?L�

5. £�{�j~�	]}	y����~�~�	a}~���jz	�|�	}|}~	y�j�	�z	
�d~�u���	�|�	{�]�h�y�\}��°�6HNLsL?L�><>�
@D:>V>BDE9?L�79NLR>mL�@DKG�>CQDr>N>�?LQRL:E>:>ED�
QD?9H9lL�BDmL�@D=L�:DELCN>�:D�QD=9R9��LBCQ<DF>mL�
><>�R>F>B9�D:�F9:D7>m9l9�QDERL:9�

6. £�{�j~�	]}	��|}��~�	a}~���jz	�|�	}|}~	
\}~��	�|�	\���y�j	~�{���}~z��°�\F<9K9lL�
E9NR>�><>�NL@QLR9NGR>�>F?9:�,Y+�q;�@D=L�
:DELCN>�:D�LBCQ<DF>mL�



191  �( !"

7. ���]��}\}j~�	��	�\�c	z�z~�~}\}	�}	�zk�k�	
�	��{�j~�	]}	�z��~�	a}~���jz	�|�	}|}~	
���}]	����^}	~�{���}~z��	y�j�	j�	�}\�]��	z	
z�z~�~\�{}°�PL>CQR9E?D�QGlLlL�><>�QGlLlL�
?9�NL@QLR9NGR9@9�>F?9:�?9EL:L?DK�DQCLK9�@D=L�
DHNLN>N>�79NLR>mG�>�QDELs9N>�R>F>B�D:�QD=9R9�

���\����}k�
1. �|�y~�����	}|}~	~��a}	]}	���\����}	

y\}|�h�y�\}�}	���a}	y�j}	u�	y����~�~�	�}{�	
�]��~����	�����\��	]�|�\�°�XD�sL�D@DKGs>N>�
7LF7L:?D�BDR>HsLlL�L<LBNR>T?DK�9<9N9�

2. £�y}]}	��{�j~�	���\����}~�	�d~�u���	
a}~���j�°�WLRE>C>R9lL�79NLR>m9�NRL79�
D79Er9N>�C9@D�QRD>FEDt9T�><>�DE<9HsL?>�
:D79Er9T�GC<GK9�

3. ��}~�~�	z�z~�~\}	�}	��]{}��\}k�	�	�}{��z	
]�]}~��^	���a��}°

���a�]����}	z������k}	�}	
a�����z	�z{�z

1. �}]}	�}]z\}\}~�	���]{�~�È	]�a��	
����\��~�~�	���z{}~�yz	�~���z	^|}\zÈ	
}]}�~��	�	\��~�|°�o�CGQRDN?D@��@DKGs9�CG�
DHNLsLl9�QRL:@LN9��ORLE9��Q?LG@9NCBL�CNLF?L�
K<9EL�><>�9:9QNLR9��B9D�>�NL<LC?L�QDERL:L�

2. ��|}y�	�~�zd~}j~�	\}�]zd��	���~��}y°	
�}]}	zy|}k}~�	_��\�	�}y��	�}]z\}\}k}	
���]{�~}È	�\��~�	]���~�	���]{�~È	_��\�	
�	���z{}~�yz	�~���z	^|}\z°�SRL:@LN��
Q?LG@9NCB9�CNLF?9�K<9E9�><>�9:9QNLR�@DKG�
:9�CL�D:7>mG�GC<L:�>F:GE9E9l9�E9F:G]9�>�:9�
?9?LCG�QDERL:L�

3. £�{�j~�	]}	�}]z\}\}~�	���]{�~�	���}]	
k�c�\�^	{}y��{}|��^	\}�]zd��^	���~��y}° 
o�CGQRDN?D@��@DKGs9�CG�DHNLsLl9�9<9N9�><>�
QRL:@LN9��B9D�>�NL<LC?L�QDERL:L�

4. £�{�j~�	]}	���{}dzj�~�	{}y��{}|��	
��|}���	���~��}y	}|}~}°�_DR>HsLlL�9<9N9�
QR>�>F<9F?D@�QR>N>CBG�BDm>�QRL@9HGmL�lLKDEG�
@9BC>@9<?G�ERL:?DCN�@D=L�:9�QRDGFRDBGmL�
QGO9lL�QRL:@LN9�><>�9<9N9�

5. £}]z\}\}j~�	�}{�	���	���]{�~�	y�j�	j�	
�����\�t}�	���]\�]��	�}	�}]z\}\}k�È	y}�	
d~�	�z	^z{�È	|��~�	�}	�^�z	�|�	{}k�	^z{�	�}	
�|�\}k�°�ZBD�?9:GE9E9NL�:RGKL�QRL:@LNL��@D=LNL�
:9�>]�DHNLN>NL�>�QRDGFRDBGmLNL�NL<LC?L�QDERL:L�

6. ��y	�}]z\}\}~�	���]{�~�È	�}]^|�]}j~�	
{��}�	���~��y}È	�~}k�	}|}~}	�	���]{�~}	
�	���\��}\}j~�	]}	|�	_z��	\}�]zc°�o�
CGQRDN?D@��@DKGs9�CG�DHNLsLl9�9<9N9�><>�
QRL:@LN9��B9D�>�NL<LC?L�QDERL:L�

7. ����~�	}|}~	�}	]�dyz	���|�y�{	��d�k}°	£�	
]���~�	�	��	\z_�~�	_��\�°�Z<9N�@D=L�:9�CL�
DHNLN>�>�>F9FDEL�QDERL:G�

8. £}y��	�}]z\}\}k}	���]{�~}È	���\���~�	
\}�]zd��	���~��}y	y����~�u�	��z�]}�z	�	
y}|�a���}�z	{���z	����{z°�ALR9T�QR>N>CB9�
?9�9<9NG�QRL:CN9Er9�C9@D�C@LR?>OG�

9. �}]}	y����~�~�	}|}~	�����y�]��	~�y�{	
µ	{��z~}È	�}��}\�~�	�}z�z	z	~�}j}kz	�]	
µ	{��z~}	y}y�	a�	��	�c|}]��°	£�{�j~�	
]}	y����~�~�	}|}~	]z��	�]	]��\�p���^	
\��{��}	�����y�]��^	�}]}°�o�CGQRDN?D@��
9<9N�@D=L�:9�CL�DHNLN>�>�>F9FDEL�QDERL:G�

10. £�{�j~�	]}	y����~�~�	}|}~	�}	���yz	�|�	
��}dk}\�{	��\�d��}{}°�WNR9?>�QRL:@LN>�
@DKG�:9�QRD:RG�G�9<9N�>�>F9FDEG�BE9RDEL�

11. £�{�j~�	]}	z�{��}\}~�	�~\��	_�\�	y}	��a�	
�|�	]�z^�{}°�AD=:9�sLNL�D:GE9N>�?LB>�
QRL:@LN�>�?9?LN>�QDERL:G�CL7>�><>�:RGK>@9�

12. £�{�j~�	]}	z�{��}\}~�	�~\��	_�\�	y}	
��}d���	�|�	�|����{	{}~���j}|�{}° 
SR9H>?9�@D=L�:9�CL�R9F:GE9�>�>F9FDEL�QDERL:G�

13. £�{�j~�	]}	�}]z\}\}~�	���]{�~�	\�|�y�	
�}���{���°�ZBD�?9:GE9E9NL�QRL:@LN�EL<>BL�
F9QRL@>?L��9<9N�@D=L�QRLBD@LR?D�:9�CL�
F9KRLmL�>�>F9FDEL�DQLBDN>?L�?9�BD=>�

14. £�{�j~�	]}	]�]��zj�~�	}|}~È	_��\�È	���z{}~�yz	
�~���z	^|}\z	�|�	}]}�~��	�������]��	�}y��	
�}]z\}\}k}	���]{�~}°�ALN9<?>�:L<DE>�@DKG�:9�
7G:G�>FGFLN?D�ERGs>�>�:9�E9C�DQLBG�

15. £�{�j~�	]}	�zyzj�~�	}|}~�{	{�y��{	�zy}{}°
16. �}]}	����}\�j}~�	��|z^z	���z{}~�y�	

�~����	^|}\�È	\�]�~�	�}�z�}	�	~�{�	]}	��	
���yp�d~�~�	���~�	��{�tz	���z{}~�y�	
�~����	^|}\�	�	��|z^�°

17. ���\���~�	]}	|�	��	_��\�	�}��~p}|�°�[7DK�
F9QLNr9?DK�ORLE9�@DKGs>�CG�KG7>N9B�R9E?DNL=L�
>�?9CN9?9B�QDERL:9�

18. £�y}]}	��	��~}\p}j~�	}|}~	a��	�}]���}	]�y	j�	
_��\�	���ypz����	�}	���]{�~	�|�	~�y�{	�}]}°

19. £�{�j~�	]}	y����~�~�	}|}~	y}�	}�}�}~	�}	]��}k�°
20. £�{�j~�	]}	y����~�~�	}|}~	�}	�}���d�\}k�	

c�{�j�y�c	���]�~}\}°�AD=LNL�:9�DHNLN>NL�
Q<Gs9�G:>C9lL@�DNRDE?>]�>CQ9RLl9�

21. �����~�~�	}|}~	z	�~\�����{	����~��z	�}	
z]}p����~�	�]	�}j{}k�	µº	_{	�]	��]�\}	
�|�	���]{�~}	y�j�	{�^z	]}	����{�~�	~�y	
\}�]zc}	]�	�~\��}	\��~�|}°

22. £�{�j~�	]}	�}�~}\p}~�	}|}~°
23. �����~�~�	�}{�	�~}�]}�]�z	����{z	

y�{�}��j�	\
���
°�oQDNRL79�:RGKL�DQRL@L�>�
QR>7DR9�@D=L�:9�:DEL:L�:D�NL<LC?>]�QDERL:9�

�}��}	a��a�]����}	z�z~�~\}	y�j}	
��	�]����	�}	z|��}y	a}~���j�

1. ���	z��~��a�	z|�dy}	a}~���j�È	�����~}j~�	
�\}	z�z~�~\}	�	a��a�]�����	���}y�	�}	
»±¼	�zk}�z	a}~���j�È	»²¼	a}~���j�	�	»³¼	
�����\�]z	y�j�	y����~�	a}~���jz°

2. £�{�j~�	]}	�}�y|}�}~�	z|��}y	a}~���j�°
3. xy�	��	\��{�	�}]}	��}~��	�y�}~�|�È	�]{}c	

����~}��~�	�}	y���du�k�{°	��	{���	]}	
]�\�]�	]�	����y}	�]	���^��\}k}È	{�^zu�c	
���y�~��}È	�}	�}y	�	�y��|���j�°

4. xy�	�|�y~��|�~	]����	z	���È	������~�	�c	
���~�{	\�]�{	�	�]{}c	�}~�}��~�	��{�u	
|�y}�}°	��	{���	]}	]�\�]�	]�	^za�~y}	\�]}°

5. £�{�j~�	]}	��}��\}~�	y�}~}y	���j	z|�dy}	
a}~���j�Ð
%,&� £�{�j~�	]�]���\}~�	���ypz�y�	a�|�	

y�j�{	���\�]��{	{}~���j}|�{°
%/&� ��a�^}\}j~�	�y|}]�d~�k�	z|�dy}	a}~���j�	

z	yz~�j�	�}	]�z^�{	{�~}|��{	���]{�~�{}	
y}�	d~�	�y����È	��\��u�	�~]°

%Y&� £�{�j~�	]}	��|}��~�	z|��}y	a}~���j�	
\�]�	�|�	y�d�°



192  �( !"

��}~}y	���j	a}~���j�	{���	]}	]�\�]�	
]�	\�|�y�^	���~�y}	�~�zj�È	���^��\}k}È	
{�^zu�c	���y�~��}È	�}	�}y	�	���^���\}k}°

6. £�{�j~�	]}	�y|}]�d~�~�	}|}~	�	z|��}y	
a}~���j�	�}	{��~�{}	^]�	~�{���}~z�}	{���	
]}	]��~�^��	�|�	���{}d�	µºÑ�	»±²²Ñ¯¼°

7. £�{�j~�	]}	�}|�~�	z|��}y	a}~���j�	�}y	
��	y}]}	j�	��a�p��	�d~�u��	�|�	��~�z��	
��c}a}�°	�|��}y	a}~���j�	{���	]}	
�y��|�]��}	z	\}~��°

8. �}��~�	]}	��	���z�~�~�	�	��	z]}��~�	
a}~���jz°

9. £�{�j~�	]}	y����~�~�	�d~�u��z	a}~���jz°
10. �}]��}��	|�~�jz{Êj���y�	a}~���j�	��]|��z	

�}y��z	�	���\��z	��}���c	{}~���j}° 
SR><>BD@�BD@LRO>m9<?DK�QRLEDF9��?QR��D:�
CNR9?L�NRLs>]�<>O9�>�QRLEDF?>B9��@DR9�CL�
D7R9N>N>�QDCL7?9�Q9=l9�?9�CQLO>m9<?L�
F9]NLEL�Q9BDE9l9�>�D7L<L=9E9l9� 
SR><>BD@�QR>QRL@L�@9NLR>m9<9�F9�QRLEDF��
QDNRL7?D�mL�C9ELNDE9N>�CL�C9�CNRGTl9BD@�F9�
DQ9C?L�@9NLR>mL��X9BDtL�D7R9N>NL�Q9=lG�?9�
LEL?NG9<?L�:9rL�?9O>D?9<?L�QRDQ>CL� 
6@DN9mNL�NR9BD@�><>�QRLBR>mNL�DNEDRL?L�
BD?N9BNL�>�F9Q9BGmNL�79NLR>mG�N9BD�:9�CL�?L�
@D=L�QD@LR9N>�G?GN9R�Q9BDE9l9�

11. �}]}	�]|}��~�	z|��}y	a}~���j�	�}	�~�}]È	
��\}]�~�	^}	��	}|}~}	�	�]|���~�	�}	
a��a�]��	{��~�°	���]��}\}j~�	��	|�y}|��c	
������}	z	\���	�}	�]|}^}k�{	a}~���j�°

12. �}~���j�	y����~�~�	�}{�	�}	�����\�]�{}	
y�j�	j�	�}\�|}	y�{�}��j}	\
���
°�SDCN9Er9lL�
79NLR>mL�?9�QRD>FED:L�BDm>�?>CG�GC9K<9HL?>�
@D=L�:9�:DEL:L�:D�QD=9R9��QRLBD@LR?L�
NDQ<DNL��LBCQ<DF>mL�><>�OGRLl9�L<LBNRD<>N9�

13. xy�	��	}|}~	��	y����~�	~�y�{	]z��^	
�����]}È	a}~���j}	{��}	]}	��	��\}]�	��	
}|}~}°

�xo��xm��	���	��������°
¢»§Ê»
 �����~�~�	�}{�	���^��}|��	\
���
	

a}~���j�°�_DR>HsLlL�j�E����79NLR>m9�BDmL�?>CG�
DR>K>?9<?L�><>�79NLR>m9�BDmL�CG�>F@LlL?L�@D=L�
:9�:DEL:L�:D�QGO9l9�79NLR>mL��BDmL�@D=L�:9�
>F9FDEL�QD=9R��NL<LC?L�QDERL:L�><>�HNLNG��XD�sL�
N9BDtL�QD?>HN>N>�K9R9?O>mG�BD@Q9?>mL�j�E����F9�
j�E����9<9N�>�QGl9T�

�}\�~�	�}	{}y��{}|��	~�}j}k�	
a}~���j�
1. £}�z��~�	z|��}y	a}~���j�	���	��^�	d~�	��	

��~�z��	����}���°	�\}y�	�z~	���y���~�	�}]	
�}	}|}~�{	�	�}�z��~�	z|��}y	a}~���j�	y}]}	
���{�~�~�	]}	j�	��}^}	}|}~}	�|}a�j}°

2. £�y}]}	��{�j~�	]}	����\�	�z��~�	��~�z��	
�}�zk���	z|��}y	a}~���j�°	����zk}\}k�	
�y�}uzj�	�}]��	\�y	a}~���j�°

3. �z��~�	z|��}y	a}~���j�	�}	��a��j	
~�{���}~z��	��{�tz	±ºÑ�	�	´ºÑ�	»��{�tz	
µºÑ¯	�	±º´Ñ¯¼°	�}��y}j~�	]}	��	\�zu�	z|��}y	
a}~���j�	�c|}]�	���	�zk�k}°

4. £}�z��~�	z|��}y	a}~���j�	}y�	^}	��u�~�	
y����~�~�	]z��	\��{�	»\�d�	�]	d��~	
{���_�¼°	

����	£xo�£x	
`�£����£��xnx

¢»§Ê»
 ���	��]�d}\}k}	�|�	���\���	
hz�y_�j}	}|}~}	z\�y	���\���~�	]}	|�	j�	}|}~	
��ypz���	�	]}	|�	j�	z|��}y	a}~���j�	zy|�k��°

���~}\p}k�	�	zy|}k}k�	z|�dy}	a}~���j�

¢»§Ê»
 �\�y	��ypz��~�	}|}~	���	
���~}\p}k}	�|�	zy|}k}k}	z|�dy}	a}~���j�°

¢»§Ê»
 ����~�	�\��~�	}|}~	�	z|��}y	a}~���j�	
y}]}	���~}\p}~�	�|�	zy|}k}~�	z|��}y	a}~���j�°�ZBD�
9<9N�>�G<D=9B�79NLR>mL�?L�7G:LNL�:R=9<>�TERCND��@DKG�E9@�
>CB<>F?GN>�>F�RGBG��DHNLN>N>�CL�QR>�Q9:G�>�QDERL:>N>�E9C�

~��|�y}±Ð    ±°�qREL?>�>?:>B9NDR�²°�dGK@L�³°�o<D=9B�79NLR>mL

d9�7>CNL�GB<D?><>�G<D=9B�79NLR>mL��B<>F9lL@�K9�>FEGO>NL�>F�
9<9N9�:DB�B<>F9lL@�QD@LR9NL�:GK@L�?9�QRL:lDm�CNR9?>�G<DHB9�
d9�7>CNL�QDCN9E><>�G<D=9B�79NLR>mL��QDR9E?9mNL�mLF>T9B�?9�
lL@G�C9�=<L7D@�?9�BGs>HNG�>�KGR?>NL�K9�?9�@LCND��fGR?>NL�K9�
:D�BR9m9�N9BD�:9�<LK?L�?9�CEDmL�@LCND�>�TGmL�CL�N>]D�HBrDO9lL��
ZBD�@D=LNL�:9�GDT>NL�OREL?>�>?:>B9NDR�?9�KDRlDm�CNR9?>�
:GK@LN9��ND�F?9T>�:9�G<D=9B�79NLR>mL�?>mL�QDNQG?D�F9BrGT9?�

¢»§Ê»
 �\�y	]�	y�}j}	^z���~�	z|��}y	
a}~���j�	~}y�	]}	��	_�\���	��]�y}~��	��	\�]�° 
o�CGQRDN?D@��D?�C<GT9m?D�@D=L�>CQ9CN>�>F�9<9N9�>�
QDERL:>N>�E9C�><>�?LBG�DCD7G�G�E9HDm�7<>F>?>�

¢»§Ê»
 £�{�j~�	�}	��|z	]}	���~}\p}~�	
z|��}y	a}~���j�°�ZBD�G<D=9B�?L�@D=LNL�<9BD�:9�
KGR?LNL��ND�F?9T>�:9�K9�?L�QDCN9Er9NL�>CQR9E?D�

���y}�	�����~}|�^	y}�}_�~�~}	a}~���j�
ª«¬­�®«�¼½­Ñµ¯�¾«·¯±¶Ë¯�´«�¶¸¿¶µ«·­±­¬
~��|�y}²Ð    ±°�\?:>B9NDRCBL�<9@Q>OL�²°�dGK@L�F9�QRDELRG
SR>N>C?>NL�:GK@L�F9�QRDELRG�?9�G<DHBG�79NLR>mL�:9�7>CNL�
QR>B9F9<>�QRLDCN9<>�B9Q9O>NLN�79NLR>mL��\?:>B9NDRCBL�
<9@Q>OL�sL�CL�GBrGT>N>�?9�?LBD<>BD�CLBG?:>�

��]�y}~���y�	|}{��_� �����~}|�	
y}�}_�~�~

�\�~|� ��ypz���� ����u�

6:�W���:D�
100%

6:��+��:D�
75%

6:�/���:D�
50%

6:�+��:D�
25%

P9QG?>NL�
79NLR>mG�

ADKGsL�mL�:9�
mL�79NLR>m9�
QDCN9<9�

?L>CQR9E?9�



193  �( !"

£x����£xÐ�o�F9E>C?DCN>�D:�GC<DE9�BDR>HsLl9�
>�NL@QLR9NGRL�DBD<>?L��QR>B9F9?>�B9Q9O>NLN�
@D=L�:D?LB<L�:9�CL�R9F<>BGmL�D:�CNE9R?DK�

���~�{	�}	�}d~�~z	}|}~}Ìa}~���j�
Z<9N�mL�DQRL@rL?�C>CNL@D@�F9�F9HN>NG�9<9N9�
79NLR>mL��6E9m�C>CNL@�9GND@9NCB>�QRLB>:9�?9Q9m9lL�
B9BD�7>�QRD:G=>D�ELB�NR9m9l9�9<9N9�>�79NLR>mL��Z<9N�
sL�CL�9GND@9NCB>�F9GCN9E>N>�NDBD@�R9:9�9BD�9<9N�
><>�79NLR>m9�GtG�G�mL:?D�D:�C<L:Ls>]�CN9l9T

�}d~�~}	�]	�����~���u�k}
6E9�F9HN>N9�R9:>�B9:9�CL�9<9ND@�RGBGmL�N9BD�:9�
EGTL�?LGD7>T9mL?D�EL<>BG�CNRGmG��o�DEDm�C>NG9O>m>��
>CBrGT>NL�9<9N�>�QRLCN9?>NL�C9�GQDNRL7D@�BDm9�mL�
:DEL<9�:D�QRLDQNLRLsLl9�9<9N9��[9N>@�GBrGT>NL�
9<9N�:9�7>CNL�K9�QD?DED�QDBRL?G<>�

�}d~�~}	�]	���^��\}k}
6E9�F9HN>N9�R9:>�>�CELN<D�NRLQLR>�B9:9�CG�9<9N�
><>�79NLR>m9�QRLKRLm9?>��o�DED@�C<GT9mG��QGCN>NL�:9�
CL�9<9N�>�79NLR>m9�D]<9:L�QRL�QD?DE?DK�GBrGT>E9l9�
9<9N9�

�}d~�~}	�]	���\�|�y�^	��}�k�k}
6E9�F9HN>N9�R9:>�B9:9�CL�C@9l>�QRLDCN9<>�
B9Q9O>NLN�79NLR>mL��o�ND@�C<GT9mG��GB<D?>NL�79NLR>mG�
>F�9<9N9�>�?9QG?>NL�mL�

«|}\��	���y�]}�

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 �\�y	��ypz��~�	^|}\��	
���y�]}�	y}]	}|}~	��j�	z	z��~��a�°

¢»§Ê»
 �}]}	�������~�	}|}~È	��ypz��~�	
^|}\��	���y�]}�°�o�CGQRDN?D@��9BD�C<GT9m?D�
QR>N>C?LNL�DB>:9T�QRLB>:9T9��@DKGsL�CG�QDERL:L�

~��|�y}³Ð    ±°�f<9E?>�QRLB>:9T
d9�7>CNL�GBrGT><>�9<9N��QR>N>C?>NL�K<9E?>�
QRLB>:9T��d9�7>CNL�>CBrGT><>�9<9N��QR>N>C?>NL�
K<9E?>�QRLB>:9T�QD?DED�

£x����£xÐ�6E9m�9<9N�BDR>CN>�VG?BO>mG�
9GND@9NCBDK�>CBrGT>E9l9��ZBD�DB>:9T�QRLB>:9T9�
?>mL�QR>N>C?GN�D:RLtL?>�ERL@L?CB>�QLR>D:�?9BD?�
GBrGT>E9l9�K<9E?DK�QRLB>:9T9��K<9E?>�QRLB>:9T�
sL�CL�9GND@9NCB>�>CBrGT>N>�B9BD�7>�CL�>F7LK<D�
?L?9@LR?D�QDBRLN9lL�

`z�y_�����}k�	���y�]}�}

¦¢ÏÌÏ£¤Ê¤
 ���	���~}\p}k}	z|�dy}	
a}~���j�	z	}|}~	z\�y	���\���~�	]}	|�	
�y�]}�	���y�]}�}	�}]�	��}\�|��	�	]}	|�	
��	�}y��	�~�zd~}k}	\�}u}	z	��|��}j	4i¯¯å	
»��ypz����¼°

~��|�y}´Ð    ±°�6B>:9T�QRLB>:9T9

d9�7>CNL�9BN>E>R9<>�9<9N��mL:?DCN9E?D�QR>N>C?>NL�
DB>:9T�QRLB>:9T9��SGCN>NL�DB>:9T�QRLB>:9T9�:9�
7>CNL�F9GCN9E><>�9<9N�

���}�	���~��y}
~��|�y}µÐ    ±°�dGK@L�F9�QRD@L?G�mL:>?>O9�²°�dGK@L�C9�

F?9BD@�@>?GC�³°�dGK@L�C9�F?9BD@�Q<GC
ZBD�mL�QRL:@LN�BDm>�=L<>NL�:9�?9:GE9NL�QDELF9?�C9�
9<9ND@��E9F:GH?>�QR>N>C9B�QRL:@LN9�CL�QR>B9FGmL�?9�
@LR9TG�QR>N>CB9�B9:9�GBrGT>NL�9<9N��ZBD�?L@9�QDELF9?>]�
QRL:@LN9��@LR9T�QR>N>CB9�QR>B9FGmL�ERL:?DCN��+��
AD=LNL�:9�QD:LC>NL�E9F:GH?>�QR>N>C9B�QD@DsG�@LR9T9�
QR>N>CB9��SR>N>C?>NL�:GK@L�F9�QRD@L?G�mL:>?>O9�:9�
7>CNL�QRD@L?><>�mL:>?>OG��SR>N>C?>NL�:GK@L�C9�F?9BD@�
Q<GC�:9�7>CNL�QDELs9<>�ERL:?DCN�QR>N>CB9��SR>N>C?>NL�
:GK@L�C9�F?9BD@�@>?GC�:9�7>CNL�C@9l><>�ERL:?DCN�
QR>N>CB9��AD=LNL�:9�QD:LC>NL�ERL:?DCN�QR>N>CB9�
>F@LtG�/+�E(��%Y�("G&�>�<Y+�E(��%,/,�("G&�

�ypz��\}k�	���]k�	|}{��
~��|�y}¶Ð    ±°�g9@Q9�²°�f<9E?>�QRLB>:9T

¢»§Ê»
 £�{�j~�	]}	^|�]}~�	z	|}{�z	��	
]���y~��	z	��\��	�\�~|��~�°

_9:9�GBrGT>NL�9<9N�QR>N>CBD@�?9�K<9E?>�QRLB>:9T��
<9@Q>O9�CL�GBrGTGmL��_9:9�>CBrGT>NL�9<9N�QR>N>CBD@�
?9�K<9E?>�QRLB>:9T��<9@Q>O9�CL�>CBrGTGmL�

ÏÀ»¹¤ÎÒ¤Ê¤
 �}]}	��	}|}~	���^��j�È	
|}{��_}	~������°	�}��y}j~�	]}	}|}~	��~�z��	
�c|}]�	���	��^�	d~�	�}�~}\�~�	�}	�}]�{°

£x����£xÐ�WGED@�BRQD@�D7R>H>NL�QRr9EHN>?G�
C9�CDT>E9�<9@QL��S9F>NL�:9�?L�DKRL7LNL�CDT>ED�
<9@QL��mLR�N9BD�@D=LNL�C@9l>N>�DCELNrL?DCN�

�]|}^}k�	}]}�~��}
~��|�y}·Ð    ±°�\K<9�F9�<DQNL�F9�>KRG�²°�Z:9QNLR�

VR9?OGCBDK�EL?N><9�³°�dR=9T�9:9QNLR9
Z:9QNLR>�@DKG�:9�CL�D:<D=L�?9�:R=9T�9:9QNLR9�?9�9<9NG��
WN9E>NL�>K<G�F9�<DQNL�F9�>KRG�G�9:9QNLR�VR9?OGCBDK�
EL?N><9�QRL�?LKD�HND�>]�D:<D=>NL�?9�:R=9T�9:9QNLR9�

�]|}^}k�	_��\}
~��|�y}¸Ð    ±°�dR=9T�ORLE9�²°�qRLED
qRLED�@D=L�:9�CL�D:<D=>�?9�:R=9T�ORLE9�?9�9<9NG�

�x�
£x����£xÐ�WN9?:9R:?>�9:9QNLR>�CL�R9F<>BGmG�G�
F9E>C?DCN>�D:�FL@rL�

����du�k�	}]}�~��}	��^|��y�^	
\��~�|}

±°� M9CB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�
²°� o@LN?>NL�9:9QNLR�L?K<LCBDK�EL?N><9�G�
Q?LG@9NCBG�CNLF?G�K<9EG�
³° SRLB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�:D�BR9m9�
~��|�y}¹Ð    ±°�Z:9QNLR�L?K<LCBDK�EL?N><9�

²°�S?LG@9NCB9�CNLF?9�K<9E9�³°�SD<GK9�
Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�´°�6CDE>?9�
EL?N><9



194  �( !"

´°� SDCN9E>NL�9:9QNLR�L?K<LCBDK�EL?N><9�?9�
DCDE>?G�EL?N><9�:DB�DNE9R9NL�9:9QNLR�L?K<LCBDK�
EL?N><9�
µ°� oBrGT>NL�9<9N�
¶°� P9:GE9E9mNL�KG@G�QR>N>CB9mGs>�DB>:9T�
QRLB>:9T9�>�>CNDERL@L?D�?9:K<L:9mNL�?9:GE9?DCN�
KG@L�

ÏÀ»¹¤ÎÒ¤Ê¤
 �}]}	y����~�~�	}]}�~��	
��^|��y�^	\��~�|}È	{��}�	���~��y}	��u�	
���y}��\}~�	���_���z	\��]���~	z�|�]	�]|�y}	
\��~�|}°	��y	�}]z\}\}~�	^z{zÈ	��{�j~�	]}	
��}~�~�	\��]���~	�}	{��}�z	���~��y}È	\�u	
�}]^|�]}j~�	�}]z\}���~	^z{�°
xy�	��	}|}~	�}z�~}\�	���	��^�	d~�	��~\}��~�	
��p���	���~��}y	z	^z{�È	��]���~�	\��]���~	
���~��y}	�	�}]z\}j~�	^z{z	����\�°

����du�k�	}]}�~��}	b��]���\�^	
\��~�|}

±°� M9CB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�
²°� SDCN9E>NL�Q?LG@9NCBG�CNLF?G�K<9EG�?9�DCDE>?G�
EL?N><9�
~��|�y}±ºÐ    ±°�SD<GK9�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�

²°�6CDE>?9�EL?N><9�³°�S?LG@9NCB9�
CNLF?9�K<9E9

³°� SRLB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�:D�
BR9m9�
´°� oBrGT>NL�9<9N�>�QD:LC>NL�9:LBE9N?G�ERL:?DCN�
QR>N>CB9�F9�KG@G�BDR>CNLs>�@LR9T�QR>N>CB9�
µ°� P9CN9E>NL�:9�QR>N>CB9NL�DB>:9T�QRLB>:9T9�:DB�
CL�9<9N�?L�F9GCN9E>��fG@9�mL�?9:GE9?9�G�CB<9:G�C9�
?9EL:L?>@�QR>N>CBD@�

����du�k�	}]}�~��}	h�}�_z�y�^	
\��~�|}

±°� 6<979E>NL�C>KGR?DC?>�?9ERN9l�?9�DCDE>?>�
EL?N><9�
~��|�y}±±Ð    ±°�W>KGR?DC?>�?9ERN9l

²°� M9CB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�
³°� SDCN9E>NL�9:9QNLR�VR9?OGCBDK�EL?N><9�?9�
DCDE>?G�EL?N><9�>�QR>BrGT>NL�Q?LG@9NCBG�CNLF?G�
K<9EG�?9�9:9QNLR�VR9?OGCBDK�EL?N><9�
~��|�y}±²Ð    ±°�Z:9QNLR�VR9?OGCBDK�EL?N><9�

²°�S?LG@9NCB9�CNLF?9�K<9E9�³°�SD<GK9�
Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�´°�6CDE>?9�
EL?N><9

´°� SRLB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�:D�
BR9m9�
µ°� oBrGT>NL�9<9N�>�QD:LC>NL�9:LBE9N?G�ERL:?DCN�
QR>N>CB9�F9�KG@G�BDR>CNLs>�@LR9T�QR>N>CB9�
¶°� P9CN9E>NL�:9�QR>N>CB9NL�DB>:9T�QRLB>:9T9�:DB�
CL�9<9N�?L�F9GCN9E>��fG@9�mL�?9:GE9?9�G�CB<9:G�C9�
?9EL:L?>@�QR>N>CBD@�
·°� WB>?>NL�Q?LG@9NCBG�CNLF?G�K<9EG�>�9:9QNLR�
VR9?OGCBDK�EL?N><9��9�F9N>@�F9NLK?>NL�C>KGR?DC?>�
?9ERN9l�

����du�k�	�^|�	�}	|��~�	�}	�^�z	
�|�	���|}^�t���^	}]}�~��}
AD=LNL�:9�?9:GE9NL�@9lL�QRL:@LNL��B9D�HND�CG�
<DQNL�F9�>KRG�><>�KG@L�F9�Q<>E9lL��_DR>CN>NL�>K<G�
F9�<DQNL�F9�>KRG�F9�?9:GE9E9lL�<DQN>��_DR>CN>NL�
QR><9KDtL?>�9:9QNLR�F9�?9:GE9E9lL�KG@9�F9�
Q<>E9lL�
±°� M9CB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�
²°� SDCN9E>NL�>K<G�F9�<DQNL�F9�>KRG�><>�
QR><9KDtL?>�9:9QNLR�?9�Q?LG@9NCBG�CNLF?G�K<9EG�
~��|�y}±³Ð    ±°�SD<GK9�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�

²°�S?LG@9NCB9�CNLF?9�K<9E9�³°�\K<9�F9�
<DQNL�F9�>KRG�´°�SR><9KDtL?>�9:9QNLR

³°� SRLB<DQ>NL�QD<GKG�Q?LG@9NCBL�CNLF?L�K<9EL�:D�
BR9m9�
´°� o@LN?>NL�>K<G�F9�<DQNL�F9�>KRG�><>�
QR><9KDtL?>�9:9QNLR�G�DNEDR�?9�QRL:@LNG�
µ°� oBrGT>NL�9<9N�>�QD:LC>NL�9:LBE9N?G�ERL:?DCN�
QR>N>CB9�BDR>CNLs>�@LR9T�QR>N>CB9�

ÏÀ»¹¤ÎÒ¤Ê¤
 ��y	�}]z\}\}~�	^z{z	�}	
�|�\}k�È	{��}�	���~��y}	��u�	���y}��\}~�	
���_���z	\��]���~	j��	j�	���~��}y	^z{�	
�}	�|�\}k�	{}k�	�]	²º	�X
	»³	X�
¼°	��y	
�}]z\}\}~�	^z{z	�}	�|�\}k�È	��{�j~�	]}	
��}~�~�	\��]���~	�}	{��}�z	���~��y}È	\�u	
�}]^|�]}j~�	�}]z\}���~	^z{�	�}	�|�\}k�°

¶°� P9CN9E>NL�:9�QR>N>CB9NL�DB>:9T�QRLB>:9T9�:DB�
CL�9<9N�?L�F9GCN9E>��SRL:@LN�mL�?9:GE9?�G�CB<9:G�C9�
?9EL:L?>@�QR>N>CBD@�

���©x�xn�
¢»§Ê»
 ���	��^�	d~�	�����~�	�	���^|�]�{	

�|�	�]��}\}k�{	}|}~}È	��ypz��~�	}|}~	�	
zy|���~�	z|��}y	a}~���j�°

ÏÀ»¹¤ÎÒ¤Ê¤
 £�y}]	��{�j~�	]}	y����~�~�	
�}h~zÈ	a�����È	�}���t�\}�È	}|y�c�|	�	
�|���}	���]�~\}°	����	]�u�	]�	^za�~y}	a�j�È	
]�h��{}_�j�	�|�	�d~�u�k}°

`^[`^dZP�>�S6o[dZP�R9:�9<9N9�K9R9?NGmL@D�
C9@D�9BD�QDQR9EBL��CE9BD�:RGKD�D:R=9E9lL�><>�
QD:LH9E9lL��QRLQGCN>NL�DE<9HsL?D@�CLRE>CG�
BD@Q9?>mL�j�E����><>�V97R>TBD@�CLRE>CG��GF�
GQDNRL7G�DR>K>?9<?>]�RLFLRE?>]�:L<DE9�BD@Q9?>mL�
Makita.



195 )�*+�,

�i\v!w	»
������x����	���_��
��¼

�X��
¯
���


Model: DMP180

U�����	������u 251 - 266 mm

(�	
���	����Z��u����	����� 830 kPa

;������	�����v�����	 5 minute Pornit / 5 minute Oprit

$	�
���	��������u 18 V cc.

��	����	��	�u 1,4 - 1,7 kg

• �������u���������������
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�	�����w���	���������������	��u�u�����������	���	������u�
!� "�	�����w���	�ú�������ú�������������������������	����	����w��u����w��u�
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�������	%�	y��z��z�����	
����
����
;����ú����������������� BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / BL1830B / BL1840 / 

BL1840B / BL1850 / BL1850B / BL1860B

x��u��u��� �;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"�����;,<"'����;,<">���
DC18SH
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Risc de explozie.

 
Ni-MH
Li-ion
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DMP180
251 – 266 mm

830 kPa
5 5 

D.C. 18 V
1.4 - 1.7 kg

• 
• 
• '($)*(���	���	�

01/2014

BL1815N / BL1820 / BL1820B / BL1830 / 
BL1830B / BL1840 / BL1840B / BL1850 / 

BL1850B / BL1860B
�;,<=;����;,<=�����;,<='����;,<"����

�;,<"'����;,<">����;,<"�
• 

 

 
Ni-MH
Li-ion

) 'KQ/<9,*,

L�) �W+��A�%)&
X �Y��A�%)&

<+��A�%)&
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'KQ/<9,*,

 830 kPa
ah  3.6 m/s2

X  1.5 m/s2
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8. 

9. 
 ANSI 

$¸·°±	  EN 166 
	��Ì!$�	±³³¶	
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Makita

Makita

www.makita.com

Makita Europe N.V.

Makita Corporation 3-11-8, Sumiyoshi-cho,
Anjo, Aichi 446-8502 Japan

Jan-Baptist Vinkstraat 2, 
3070 Kortenberg, Belgium
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